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ÚÚÚVVVOOODDD   
  

Dokument Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Rohožník je základným 

dokumentom, ktorým sa samospráva obce pri výkone svojej činnosti stará o všestranný 

rozvoj svojho územia a o potreby svojich obyvateľov. 

Cieľom predkladanej práce je zmapovanie sociálno-ekonomickej priestorovej štruktúry 

obce Rohožník, nachádzajúcej sa na západnom Slovensku, a na základe výsledkov týchto analýz 

vytvoriť program hospodárskeho a sociálneho rozvoja daného územia ako strednodobý 

rozvojový dokument, ktorý je vypracovaný v súlade s cieľmi a prioritami ustanovenými 

v národnej stratégii a zohľadňuje ciele a priority ustanovené v programe hospodárskeho rozvoja 

a sociálneho rozvoja vyššieho územného celku, na území ktorého sa obec nachádza a je 

vypracovaný podľa záväznej časti územnoplánovacej dokumentácie obce. 

PHSR obce Rohožník sa uskutočňuje podpora regionálneho rozvoja na miestnej úrovni s 

dôrazom na sociálnu, ekonomickú a kultúrnu sféru. Je to program cielených opatrení, 

navrhnutý pre oživenie sociálneho, ekonomického a kultúrneho rozvoja obce, ktorý na základe 

výsledkov ročného hodnotenia bude priebežne aktualizovaný a doplňovaný.  

Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Rohožník bol vypracovaný na základe 

metodiky, ktorú vydalo Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky. 

Vypracovanie tohto dokumentu, vyplýva zo zákona č. 539/2008 Z.z. o podpore regionálneho 

rozvoja.  

Pri spracovaní PHSR obce Rohožník boli zohľadňované už existujúce programové 

a plánovacie dokumenty na nadnárodnej, národnej, regionálnej a lokálnej úrovni. 

Na nadnárodnej úrovni sa jednalo o nasledujúce dokumenty: 

 Stratégia Európa 2020 

Európa 2020 predstavuje stratégiu, ktorá má zabezpečiť hospodársky rast 

členských štátov EÚ. PHSR obce Rohožník bude nadväzovať najmä na prioritu 

inkluzívneho rastu: podporovanie hospodárstva s vysokou mierou 

zamestnanosti, ktoré zabezpečí sociálnu a územnú súdržnosť. 

 Partnerská dohoda Slovenskej republiky na roky 2014 – 2020  

Partnerská dohoda je základným strategickým dokumentom o využívaní 

Európskych štrukturálnych a investičných fondov za účelom dosiahnutia cieľov 

stanovených v Stratégii 2020. Hlavným cieľom Partnerskej dohody SR je 

zvyšovanie kvality života obyvateľov SR prostredníctvom vytvárania nových 

pracovných miest, inteligentného, udržateľného a inkluzívneho rastu, čo sa 

zhoduje s prioritami obce Rohožník. 

 

Národnú úroveň predstavujú tieto dokumenty: 

 Národná stratégia regionálneho rozvoja SR 2014 – 2020  

Národná stratégia patrí medzi základné strategické a koncepčné dokumenty a jej 

cieľom je komplexne určiť strategický prístup štátu k podpore regionálneho 

rozvoja v SR na úrovni regiónov NUTS 3. 
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 Operačné programy pre programové obdobie 2014 – 2020  

Pre programové obdobie 2014 – 2020 bude mať obec Rohožník možnosť v rámci 

rozvoja svojho územia využiť aj zdroje EÚ z rôznych operačných programov, kde 

sa jedná najmä o Integrovaný regionálny operačný program. 

 

 Na regionálnej úrovni vychádza PHSR obce Rohožník z nasledujúcich dokumentov: 

 Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja Bratislavského samosprávneho 

kraja na roky 2014 – 2020  

Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja Bratislavského samosprávneho 

kraja je strategickým dokumentom, z ktorého priamo vychádza aj PHRSR obce 

Rohožník, najmä v oblasti priorít: Rozvoj služieb a turizmu a Zlepšenie kvality 

životného prostredia. 

 Územný plán regiónu – Bratislavský samosprávny kraj (2013) 

 Stratégia miestneho rozvoja vedeného komunitou Podhoran (2014 -2020) 

 

Na lokálnej sa jedná o dokumenty: 

 Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Rohožník 2008 – 2013  

Dokument predstavuje jeden zo základných rozvojových dokumentov, ktorý  slúži 

ako podklad pri tvorbe nového PHSR obce Rohožník  na roky 2015 – 2020. 

 Územný plán obce Rohožník (2008) 

 

Pri zostavení rozvojových priorít dôležitým zdrojom informácií boli dotazníkové 

prieskumy dvoch cieľových skupín: obyvateľstvo a podnikatelia (výsledky prieskumov tvoria 

súčasť tohto dokumentu v prílohe). K príprave PHSR obce Rohožník bol zriadený riadiaci tím zo 

zástupcov verejného sektora – samosprávy, súkromného sektora a mimovládneho sektora, ale 

boli zriadené aj pracovné skupiny pre jednotlivé prioritné oblasti (hospodárska oblasť, sociálna 

oblasť, environmentálna oblasť). Celkovo sa uskutočnilo 5 pracovných stretnutí pracovných 

skupín. Časový interval spracovania PHSR obce Rohožník bol jún 2015 – december 2015. 
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Tab. 1: Harmonogram spracovania PHSR obce Rohožník  na roky 2015 - 2020 

Termín 
(mesiac, rok) 

Apríl 
2015 

Máj 
2015 

Jún 
2015 

Júl 
2015 

August 
2015 

September 
2015 

Október 
2015 

November 
2015 

December 
2015 

Úvod 
         

Analytická 
časť 

         

Strategická 
časť 

         

Programová 
časť 

         

Realizačná 
časť 

         

Finančná 
časť 

         

Záver 
         

 

 

 Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Rohožník schvaľuje Obecné 

zastupiteľstvo v Rohožníku. Obecné zastupiteľstvo bude potom aj realizovať vykonateľnosť, 

kontrolu, monitorovanie a hodnotenie tohto programu. 
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ZZZHHHOOODDDNNNOOOTTTEEENNNIIIEEE   OOOBBBDDDOOOBBBIIIAAA   222000000888   ---   222000111333   

   Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Rohožník bol vypracovaný v roku 

2007 na programové obdobie od roku 2008 do roku 2013.  

 Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce obsahoval analýzu súčasného stavu, 

SWOT analýzu a strategickú časť, ktorá zahŕňala definíciu strategických cieľov rozvoja, a 

koordináciu pri napĺňaní rozvojového programu, ktorá definovala ekonomických a sociálnych 

partnerov a podmienky financovania.   

  Spoločným strategickým cieľom bolo: "Zvyšovanie životnej úrovne a kvality života 

obyvateľov obce." 

 Stratégia rozvoja obce sa odvíjala od týchto ôsmych zámerov:  

 efektívna a hospodárna samospráva,  

 rozvoj sociálnych služieb, 

 rozvoj školstva, kultúry a športu, 

 rozvoj dopravnej infraštruktúry, 

 rozvoj technickej a environmentálnej infraštruktúry, 

 rozvoj cezhraničnej, medziregionálnej a medziobecnej spolupráce, 

 otvorená informatizovaná obec, 

 zvýšenie atraktivity obce pre obyvateľov. 

 Nie všetky strategické zámery boli naplnené. Všetky projektové zámery, ktoré sa 

v predchádzajúcom období nepodarilo uskutočniť sú naďalej medzi prioritami obce a sú spolu 

s ďalšími zámermi presunuté do nového PHSR obce Rohožník na programové obdobie 2015 - 

2020.  
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Formulár Ex-post hodnotenia predchádzajúceho PHSR 
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ČČČAAASSSŤŤŤ   AAA   ---   AAANNNAAALLLYYYTTTIIICCCKKKÁÁÁ   ČČČAAASSSŤŤŤ   

1. ANALÝZA VNÚTORNÉHO PROSTREDIA 

1.1. VYMEDZENIE, POLOHA ÚZEMIA A ZÁKLADÁ GEOGRAFICKÁ 
CHARAKTERISTIKA 
1.1.1. VYMEDZENIE A POLOHA ÚZEMIA 

 

Obec Rohožník sa nachádza v západnej časti Slovenskej republiky (ďalej SR). Z hľadiska 

územnosprávneho členenia SR obec Rohožník na úrovni NUTS 3 patrí do Bratislavského kraja, 

na úrovni obvodov/okresov  sa nachádza v okrese Malacky. 

 Najbližším mestom je okresné mesto Malacky, ktoré je od Rohožníka vzdialené 12 km. 

Ďalšie mesto okresu, ktorým je Stupava, je od obce vzdialené 28 km. Od krajského mesta 

Bratislava je Rohožník vzdialený len 45 km, pričom hlavné mesto SR je zároveň i najbližším 

veľkomestom k obci podľa cestných vzdialeností. Obec Rohožník sa teda vzhľadom na 

metropolitné regióny Európy nachádza vo výhodnej polohe v rámci širšieho zázemia hlavného 

mesta SR, ktoré sa profiluje ako súčasť metropolitného územia trojuholníka Viedeň – Bratislava 

– Györ. 

 Obec Rohožník sa nachádza v oblasti rozhrania štyroch štátov, čo potvrdzujú i cestné 

vzdialenosti k najbližším hraničným priechodom. Od Rakúska (hr. priechod: Záhorská Ves – 

Angern an der March) je obec vzdialená 30 km, od Česka (hr. priechod: Břeclav – Kúty 43 km, a 

od Maďarska (hr. priechod: Bratislava-Rusovce – Rajka) 62 km.  

 
Tab. 2: Základné charakteristiky obce Rohožník 

Ukazovateľ Hodnota 

Kód obce 504769 

Názov okresu Malacky  

Názov kraja Bratislavský 

Štatút obce obec 

Prvá písomná zmienka o obci  - rok 1532 

Nadmorská výška obce -  v m 201 

Celková výmera územia obce [m2] 27 444 515 

Hustota obyvateľstva na km2 126,11 

Zdroj: Štatistickú úrad SR, 2015 
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Mapa č.1: Poloha obce Rohožník v rámci Slovenskej republiky 

 

 

1.1.2. PRÍRODNÉ POMERY 
 
 Obec Rohožník leží na rozhraní Malých Karpát a Borskej nížiny. Intravilán obce spolu 
s rozsiahlym priemyselným areálom (cementáreň) sa nachádza v nížinnej časti katastra 
(severozápadná časť). Okolie zastavaného územia tvoria plochy ornej pôdy, ktoré dopĺňa 
sústava regulovaných i prirodzených vodných tokov a vodné plochy Rohožníckych rybníkov.  

 Na severozápade je kataster obce v dotyku s borovicovými lesmi Boru, ktorý je využívaný 

v tejto časti ako Vojenský obvod Záhorie. Smerom na juhovýchod pokračuje územie obce cez 

podhorie Malých Karpát tvorené mozaikou plôch poľnohospodárskej pôdy, lesných porastov, 

nelesnej drevinovej vegetácie a menších urbanizovaných lokalít (Vývrat, Olšákov mlyn). V tejto 

časti sa nachádza aj vodná nádrž Vývrat a tiež rozsiahly kameňolom v lokalite Vajarská.  

 Ďalej v smere na juhovýchod, sa územie obce dvíha až na hrebeň Malých Karpát, kde sa 

nachádzajú súvislé lesné porasty popretkávané sústavou menších horských potokov a tiež ostré 

skalné hrebene (Vysoká, Taricové skaly).  

 

Geologický podklad a reliéf 

 Z hľadiska geomorfológie sa na katastrálnom území Rohožníka stretávajú dva 

geomorfologické celky, a to Borská nížina a Malé Karpaty. Severozápadná polovica územia 

obce, vrátane intravilánu, leží v rámci okrajovej časti Borskej nížiny, rozprestierajúc sa prevažne 

v jej podcelku zvanom Podmalokarpatská zníženina. Juhovýchodná polovica územia sa 

postupne zvažuje do vrchov Malých Karpát. 

 Horninový podklad predmetného územia je zložený z relatívne mladých treťohorných 

hornín (neogén – íly, prachy, piesky a štrky) usadených v sedimentárnej panve, pričom podložie 

v oblasti vrchov tvoria druhohorné vápence, dolomity, bridlice, pieskovce, melafyry a 

granodiority. Kataster tvorí zvlnený rovinný až stredohorský povrch. Kvartérne sedimenty 
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pokrývajúce územie obce sú zväčša riečneho (fluviálneho) pôvodu, resp. sú tvorené pieskami, 

piesčitými štrkmi až pieskami. 

 

Nerastné suroviny 

 Katastrálne územie obce Rohožník je veľmi bohaté na ložiská nerastných surovín, najmä 

na vápence. V katastrálnom území obce sú vymedzené chránené ložiskové územia určené na 

ochranu výhradného ložiska vápenca, (povolenie na dobývanie tohto ložiska má spoločnosť CRH 

(Slovensko) a. s., ďalej chránené ložiskové územie  určené na ochranu výhradného ložiska 

vápnitého slieňa, chránené ložiskové územie určené na ochranu výhradného ložiska 

litotamniového  vápenca blokovo dobývateľného a leštiteľného. 

 
 Tab. 3: Chránené ložiskové územia v obci Rohožník 

Názov CHLÚ Nerast Organizácia 

Rohožník III. vápenec CRH (Slovensko) a.s., 906 38 Rohožník 

Rohožníik IV. slieň bez organizácie 

Zdroj: Správa o stave životného prostredia Bratislavského kraja k roku 2002, 2003 

 
Tab. 4: Chránené ložisková nevýhradného nerastu v obci Rohožník 

Názov  Nerast Organizácia 

Konopiská sialitická surovina  Štátny geologický ústav Dionýza Štúra 

Dávid 
    - č. 4291 - 

Sedem tálov, 
sialitická surovina 
(ŠGÚDŠ Bratislava). 

 

sialitická surovina Štátny geologický ústav Dionýza Štúra 

Sedem tálov sialitická surovina Štátny geologický ústav Dionýza Štúra 

http:www.geology.sk/new/sk/sub/ms/geof/loz 

 

Nebilancované ložiská a prognózne zdroje 

 č. 2/4 - negatívny prieskum vápenca, 

 č. 2/7 - nebilancované ložisko vápenca, zásoby v kategórií C2, 

 č. 4/7 - nebilancované ložisko rašeliny, zásoby v kategórií C2, 

 č. 9/4 - negatívny prieskum na sialitické suroviny, 

 č. 10/4 – negatívny prieskum na sialitické suroviny. 
 

Klíma 

 Z globálneho hľadiska sa územie nachádza na rozhraní oceánskeho a kontinentálneho 

typu klímy v rámci mierneho podnebného pásma. Podľa klimatickej klasifikácie územie 

intravilánu obce patrí do teplej klimatickej oblasti, okrsku T6, ktorý je teplý, mierne vlhký s 

miernou zimou.  

 Podľa údajov meteorologickej stanice SHMÚ v Kuchyni, nachádzajúcej sa v blízkosti obce 

Rohožník, priemerná ročná teplota vzduchu v tejto oblasti dosahuje 9,2°C, najteplejším 

mesiacom je júl (priemerná teplota 19,1°C) a najchladnejším je január (priemerná teplota -

1,9°C). Ročná amplitúda teploty vzduchu je 21ºC. Ročne sa tu v priemere vyskytuje 60 letných 

dní (s denným maximom teploty vzduchu aspoň 25°C) a vyše 100 mrazových dní (s denným 

minimom teploty vzduchu nižším než 0°C). Počet vykurovacích dní v Rohožníku a okolí dosahuje 
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v priemere približne 220 až 240 ročne, čím sa toto územie radí k oblastiam s nižším počtom 

vykurovacích dní na Slovensku. Prevládajúcim prúdením vetra na sledovanom území je južné až 

juhovýchodné resp. severozápadné. Bezvetrie sa v okolí Rohožníka podľa dlhodobých vyskytuje 

približne 20 dní v roku. Ide o územie, ktoré je len mierne zaťažované prízemnými inverziami. 

 Popri teplote vzduchu sú rozhodujúcim ukazovateľom klímy zrážky. Pokiaľ ide o ročný 

chod zrážok, minimum dosahuje v zimných mesiacoch (február, cca 30 mm) v jarných 

mesiacoch sa úhrn zrážok pozvoľne zvyšuje, vrcholí začiatkom leta (júl, cca 80 mm), pričom 

podružné minimum sa dosahuje na jeseň (september, cca 40 mm). V zimných mesiacoch 

výdatnosť zrážok (zväčša vo forme snehu) klesá, priemerný počet dní so snehovou pokrývkou 

kolíše okolo 40. Priemerný ročný úhrn zrážok je okolo 600 mm. 

 

Hydrogeografické pomery 

 Hydrogeograficky patrí záujmové územie do úmoria Čierneho mora, k hlavnému povodiu 

Moravy. Najvýznamnejšie vodné toky, ktoré pretekajú územím Rohožníka sú Rohožnícky potok 

a riečka Rudavka, ktorá je prítokom rieky Rudava. Podľa hydrogeografických charakteristík patrí 

územie Rohožníka do vrchovinno-nížinnej oblasti, pričom rieky tu majú dažďovo-snehový typ 

odtoku, s maximálnymi prietokmi v marci (s výrazným podružným zvýšením vodnosti na 

prelome jesene a zimy) a minimálnymi v septembri. 

 Po ťažbe rašeliny boli v severozápadnej časti k. ú. vytvorené Rohožnícke rybníky, ktoré sú 

tvorené siedmimi vodnými plochami – Kuzma, Kosek, starý chovný, Kúpalisko, malý chovný, 

Chmelík a Triangel. Využívané sú ako kaprové lovné rybníky a sčasti sa využívajú aj na kúpanie. 

Na potoku Vývrat je vybudovaná umelá vodná nádrž Vývrat (sčasti zasahuje do k. ú. Rohožník 

a sčasti do k. ú. Kuchyňa) s vodnou plochou 10 ha. Ďalšia vodná plocha sa nachádza v lokalite 

Konopiská. Samotná obec a jej okolie je pomerne bohaté na podzemné vody. V katastri obce 

vyviera prameň Vajar a v jej okolí pramene Holbagrunty, Polčina, Hajzuchová, Vývrat. Tieto 

pramene sú zachytené, sústredené vo vodojeme a slúžia pre verejné zásobovanie pitnou vodou. 

 

Pôdy a lesy 

 Z celkovej rozlohy katastra Rohožníka 2 744 ha tvorí poľnohospodárska pôda 1 023 ha (s 

prevahou ornej pôdy), lesné pozemky 1 357 ha a vodné plochy 35 ha. Nachádzajú sa tu 

zrnitostne ľahké pôdy – piesočnaté až hlinitopiesočnaté. Medzi najbonitnejšie miestne pôdy 

patria čiernice. Väčšina lesov na území obce sú súčasťou chránených území. Prevažujú listnaté 

lesné porasty, menšie zastúpenie majú aj ihličnato-listnaté lesné porasty, na styku s k. ú. sa 

nachádzajú ihličnaté (borovicové) lesy.  

 
Tab. 5: Štruktúra využitia zeme (v m²) 

Celková výmera územia 
obce 

Poľnohospodárska 
pôda 

Lesné 
pozemky 

Vodné 
plochy 

Zastavené plochy a 
nádvoria 

Ostatné 
plochy 

27 444 515 10 229 176 13 570 631 352 754 1 457 290 1 834 634 

 100 % 37,27 49,45 1,29 5,31 6,68 

Poznámka: Údaje k 31.12.2014 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 
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1.1.3. HISTÓRIA OBCE 

 

Najstaršie dejiny 

 Počiatky ľudskej civilizácie začínajú v praveku, v dobe kamennej, v jej najstaršom úseku 

paleolite. Ľudská spoločnosť v paleolite stála na najnižšom stupni svojho vývoja. Medzi 

najstaršie osídlené miesta v blízkom okolí (dôkazy o osídlení sú z obdobia spred 40 000 rokov) 

patrí jaskyňa Deravá skala pri Plaveckom Mikuláši a paleolitická osada pri Sološnici. Pri 

archeologickom výskume Pohanskej (Plavecké Podhradie) bolo odkryté nálezisko z mladšej 

doby kamennej v neolite (5 000 – 3 000 rokov pred n. l.), taktiež z doby bronzovej (1 900 – 700 

rokov pred n. l.) bolo v danom území objavených viacero artefaktov. V 4. storočí pred n. l. sa 

začali rozširovať po Európe, Záhorie nevynímajúc, keltské kmene. V neďalekej Pohanskej sa 

našli stopy po existencii remeselnej výroby, týmto územím viedli obchodné cesty. V období 1. až 

4. storočia n. l. sa i táto časť dnešného Slovenska nachádzala pod vplyvom Rímskej ríše, pričom 

západnou stranou Malých Karpát sa tiahla cesta od Bratislavy k Českej ceste, ktorá prechádzala i 

územím obce Rohožník. 

 

Obdobie Veľkej Moravy 

 Po roku 833, kedy moravský knieža Mojmír vyhnal z krajiny knieža Pribinu, a vznikla 

Veľká Morava, Záhorie sa stalo jej srdcom. Na území obce Rohožník, v malokarpatských 

lokalitách (Kráľov vŕšok a Vinohrady), boli náhodne objavené kostrové hroby z 9. storočia. 

Hroby sú postačujúcim dôkazom toho, že na území našej obce žili Slovania.2  

 Začiatkom 10. storočia, po rozpade Veľkej Moravy, pripadá územie juhozápadného 

Slovenska novovznikajúcemu Uhorsku. V čase po zrode Uhorska bolo v oblasti Záhoria 

pohraničné pásmo medzi dvoma štátmi – tzv. konfínium. Obchodné cesty v smere západ – 

východ si aj naďalej udržali význam. Jedna viedla od Holíča pri rieke Morave a napájala sa na 

Dunajskú cestu. Druhá, Česká cesta, prechádzala pri Holíči z Čiech do Uhorska a Záhorím viedla 

cez Jablonicu, Bukovský priesmyk do Tmavy, Ostrihomu a Budína. Na Záhorí sa začali formovať 

feudálne hradné panstvá, ku ktorým patrili priľahlé územia s poddanými, až koncom 13. 

storočia. V 13.storočí bola na Záhorí vybudovaná správna organizácia rozčlenená na tri obvody 

(processus) – Stupavský, Šaštínsky a Holičsky v rámci Bratislavskej župy, na čele ktorých stáli 

slúžni. Spolu s ňou bola vytvorená aj cirkevná správa. Najväčšia časť Záhoria patrila 

archidiakonátu so sídlom v Šaštíne. Vytvorenie a zdokonalenie verejnej administratívy (župy, 

obvody, obecná správa) a cirkevnej správy (fary, archidiakonáty) sú charakteristické pre rannú i 

neskoršiu fázu feudálnej spoločnosti. Základnou jednotkou bola feudálna dedina, ktorú 

formálne spravoval richtár. Richtár zodpovedal za jej samosprávu, odvádzanie stanovených 

robotných povinnosti a naturálnych dávok poddaných. 

 

 

 

                                                           
2 O slovanskom osídlení stará legenda hovorí: Prví osídlenci sa usadili pri rybníku, živili sa lovom zveri a rybolovom. Postupne vypálili a vyklčovali les pri 

rybníku a začali obrábať pôdu. Na východ od osady založili cintorín, v bažinách vybudovali útočisko, čo môže byť pravdepodobné. Veď pod pojmom „osada“ v tej 

dobe si môžeme predstaviť dva-tri drevené zruby. V horských lokalitách mohla existovať pastierska osada a pri rybníku rybárska osada. Prírodné podmienky to 

nasvedčujú. 
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Obdobie rokov 1296-1622 

 Roku 1296 sa stal vlastníkom plaveckého panstva, ku ktorému patrilo i územie obce 

Rohožník, starý slovenský rod Hunt-Poznan. V roku 1394 daroval Plavecký hrad s panstvom 

uhorský kráľ Žigmund Stiborovi, županovi Bratislavskej a Nitrianskej stolice za zásluhy vo vojne 

proti Turkom. Prvá písomná zmienka o obci je z roku 1397, kedy sa obec spomína pod názvom 

Rárbok (tiež spomínaná ako Rarboch, Ralboch či Rohrbach). Po vymretí Stiborovho rodu znovu 

plaveckého panstva patrilo až do roku 1543 rodu Hunt-Poznan. 

 Najstarší písomný údaj o farnosti v obci je z roku 1397, v ktorom sa uvádza, že že v obci 

Rárbok (dnešný Rohožík) bol kostol a fara, ktorá patrila pod archidiakonát šaštínsky. Farnosť 

však mohla byť založená skôr, už v dobe dosídľovania Nemcami. Kostolík a fara sa nachádzali na 

mieste dnešného kostola a bol pri ňom aj obecný cintorín.3 V období reformácie bola rímsko-

katolícka farnosť pravdepodobne presunutá do Sološnice. Tento stav trval až do roku 1787.  

 V druhej polovici 16. storočia začalo obdobie reformácie, kedy za podpory nemeckých 

zemepánov Fuggerovcov prenikať na plavecké panstvo evanjelické náboženstvo. Katolícke fary 

a kostoly zabrali evanjelickí kňazi. S najväčšou pravdepodobnosťou bola katolícka farnosť v 

našej obci zrušená a ako filiálka presunutá do Sološnice, kde pôsobil evanjelický kňaz. Do 16. 

storočia sa zástavba v obci sústreďovala v okolí kostola a pri potoku Rudavka. Od 16. storočia 

v súvislosti s nárastom obyvateľstva sa začala zástavba obce rozširovať aj od kostola smerom k 

zvonici pri Rohožníckom potoku. 

 

Obdobie rokov 1622-1918 

 V roku 1634 získal od rodu Balašovcov do vlastníctva plavecké panstvo palatín Pavel 

Pálffy. Pálffyovci vlastnili toto feudálne panstvo, neskôr veľkostatok takmer 300 rokov.4 

Pálffyovci na svojom panstve zakladali manufaktúry, píly pivovary a liehovary. Ekonomická 

aktivita Pálffyovcov bola základom hospodárskeho rozvoja tohto regiónu.  

Druhá polovica 17. storočia je poznamenaná tureckým pustošením. Život obyvateľov obce 

sa zhoršil aj počas Rákoczyho povstania v roku 1709. Povstalci obsadili Plavecký hrad, ktorý 

dobývalo cisárske vojsko. Cisárski žoldnieri skoro celú dedinu zrovnali so zemou. Biedne 

postavenie obyvateľov dediny zavŕšil mor, vyčíňajúci v rokoch 1708-1710, kedy podľa farských 

záznamov v obci zostalo 120 obyvateľov. 

 V prvej polovici 18. storočia bola na Vajari v katastri obce Rohožník založená 

manufaktúra na výrobu papiera, pričom v jej areáli sa nachádzala i vodná píla a dielňa na 

výrobu terpentínu (vyrábal sa z koreňov borovíc). V druhej polovici 18. storočia bola obec 

zastavaná domami až po zvonicu. Od druhej polovice 19. storočia sa začínajú objavovať parné 

píly a tak vodná píla na Vajari bola zrušená. Nová moderná na paru, stála neďaleko bývalej 

železničnej stanice, smerom k pohoriu. Objekty manufaktúry využívajúce vodnú energiu, boli 

prerobené na mlyn a hospodárske budovy. V druhej polovici 18. storočia bola vybudovaná 

zemepanská pálenica, kde sa vyrábali jemné liehoviny. Vo veľkom ovocnom sade, ktorý sa 

                                                           
3 Existencia kostola, fary a cintorína nám podáva aj určitý obraz o pôdorysnom vývoji obce. Hlavná ulica, na ktorej boli po obidvoch stranách vystavané 

drevené sedliacke domy pokryté slamou, viedla od kostola k potoku Rudavka. Kamenná hrádza rybníka „po západnej strane obce“ zabezpečovala ochranu proti 

záplavám. To by potvrdzovalo existenciu jadra obce pri potoku Rudavka v stredoveku, tradovanú v ústnom podaní. 
4 K panstvu patrili obce: Gajary, Jabloňové, Jakubov, Kostolište, Kuchyňa, Malacky, Malé Leváre, Pernek, Plavecký Mikuláš, Plavecké Podhradie, Plavecký 

Peter, Plavecký Štvrtok, Rohožník, Sološnica, Studienka, Suchohrad, Veľké Leváre, Záhorská Ves, majer Karlov dvor. Lesné revíry boli: Gajary, Malacky, 

Mikulášov, Kuchyňa, Pernek, Rohožník, Studienka. 
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nachádzal za vinohradom, sa pestovali prevažne slivky, jablone, hrušky, višne a čerešne. 

Začiatkom 20. storočia bol sad vyklčovaný. V pálenici sa liehoviny vyrábali do roku 1918, keď 

bola jej činnosť ukončená. Začiatkom tridsiatych rokov 19. storočia založil v obci židovský 

obchodník Salamon Geringer manufaktúru, kde sa vyrábal konopný olej.  

 Na začiatku 18. storočia sa obyvatelia – poddaní zaoberali prevažne 

poľnohospodárstvom.5 Poľnohospodárska technika bola primitívna, prevládal trojpoľný systém.  

Z urbariálneho súpisu z roku 1720 sa dozvedáme, že obec mala 61 sesionalistov, rozsiahle vinice 

a mlyn.6  

 Prvý údaj o počte obyvateľov z roku 1756 zaznamenáva farská kronika. V obci a osadách 

k nej patriacich žilo asi 600 obyvateľov. Podľa daňového celokrajinského súpisu v roku 1828 

bolo v obci 156 domov a 1140 obyvateľov.  

Zrušením poddanstva v roku 1848 a vydaním urbárskeho patentu roku 1853 sa ešte 

nevyriešila otázka oslobodenia zmluvných poddaných a želiarov, ktorí pracovali v majeroch. 

Štátom nariadená regulácia majetkového vlastníctva a na ňu nadväzujúca komasácia, ktorých 

cieľom bolo oddeliť panskú pôdu od obecnej, priniesli mnohé urbárske problémy. Tieto vyústili 

do sporov so zemepánom o hranice jednotlivých pozemkov. Súkromný výkup pôdy umožnil až 

zákon z roku 1896. Zo spoločných urbárskych lesov a pasienkov sa vytvorila nová urbárska 

spoločnosť, ktorú spravoval volený urbársky gazda a pokladník. Organizovali spoločné práce, 

spravovali pokladnicu a viedli evidenciu podielnikov – urbarialistov.  

 V roku 1869 mala obec 1 411 obyvateľov. Ku koncu 19. storočia pokročila zástavba až po 

mlyn (horný koniec). Na prelome 19. a 20.storočia odišli z obce niektorí muži, tej 

najchudobnejšej vrstvy, za prácou do Ameriky. Morová epidémia v predchádzajúcich rokoch a 

migrácia spôsobili pokles obyvateľstva. V roku 1900 mala obec 1 326 obyvateľov. 

 

Najnovšie dejiny 

Vznik Československej republiky 30. októbra 1918 privítali obyvatelia obce privítali. Po I. 

svetovej vojne zaznamenávame v hospodárstve obce veľké zmeny. Z farských záznamov sa 

dozvedáme, že v roku 1921 bolo v obci a osadách k nej patriacim 219 domov a 1 267 

obyvateľov. Celý komplex borových lesov odkúpila od grófa Mikuláša Pálffyho Škoda Plzeň, 

ktorá sa zaoberala vývojom a výrobou ťažkých delostreleckých zbrani a využívala lesy ako 

skúšobnú strelnicu. V roku 1923 odkúpilo komplex Ministerstvo národnej obrany ČSR a 

následne po vybudovaní vojenského letiska v Kuchyni bola zriadená v katastri obce (Orlové 

vŕšky) letecká strelnica. Pálffyovský majer v obci bol prerobený na vojenské kasárne, kam sa 

nasťahovala vojenská jednotka. Lesy obhospodarovali Vojenské lesné podniky s ústrednou 

správou v Malackách. Horský komplex lesov zostal vo vlastníctve Pálffyovcov. V minulosti boli 

pod osadou Baďura menšie kameňolomy, kde sa ťažil kameň. Pri kameňolome stáli pece, v 

ktorých sa pálilo vápno. Výroba vápna mala v obci starú tradíciu. Ešte v päťdesiatych rokoch 

pretrvával starý spôsob výroby. Vápno sa pálilo v jednoduchých peciach vykurovaných 

                                                           
5 Pestovala sa predovšetkým raž, jačmeň, pšenica, ovos, hojne proso a pohánka. V záhradách sa pestovali všetky známe plodiny, najmä však kapusta. Zemiaky 

sa začali pestovať až k koncom 18. storočia. Rozšírené bolo aj pestovanie konope, z ktorého si ľudia vyrábali základné časti odevu a zo semiačok domácky lisovali 

olej. Od tridsiatych rokov 19. storočia sa pestovala jedlá i kŕmna repa a chmeľ, pretože aj na plaveckom panstve bolo tradíciou varenie piva od stredoveku. Med bol 

stále základným sladidlom a včelí vosk sa používal na výrobu sviečok. 
6 Na feudálnom panstve sa rozlišovali dva druhy pôdy: Rustikál – usadlostná urbárska pôda (sesionálna), užívaná poddanými, z ktorej na základe dohody s 

feudálnym pánom odvádzali zemepánovi ako vlastníkovi feudálnu rentu (deviatok). Dominikál – majerská (alodiálna) pôda obhospodarovaná vo vlastnej réžii 

zemepána, no obrábaná poddanými v rámci robotných povinností. 
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odpadovým drevom. Spočiatku patrili pece zemepánovi, ale už pred vojnou ich zemepán predal 

rodinám Hirschfeldovej, Kočíškovej a Gurinovej. Na začiatku 20. storočia bol pri osade Baďura 

vybudovaný kameňolom s turbínovým mlynom na drvenie kameňa. Štrk sa dodával na stavby 

budov a ciest. Poľnohospodárstvo aj naďalej tvorilo základnú hospodársku bázu. Po I. svetovej 

vojne sa zvýšil i počet živnostníkov.7 Od 20. rokov 20. storočia v obci pôsobilo Potravné 

družstvo, ktoré existovalo do roku 1950, kedy bolo zoštátnené. V tridsiatych rokoch na podnet 

podielnikov Potravného družstva vzniklo aj Úverové družstvo, v ktorom si obyvatelia obce 

ukladali peniaze alebo brali pôžičky. Po znárodnení peňažníctva v roku 1945 prevzala majetok 

Úverového družstva Slovenská štátna sporiteľňa.  

V roku 1939 v obci žilo 1 357 obyvateľov. Po vzniku Slovenského štátu 12. marca 1939 

pristávali na vojenskom letisku v Kuchyni nemecké lietadlá a do obce prišlo nemecké vojsko v 

sile 300 mužov. Ubytovali sa v kasárňach, kde vystriedali slovenskú posádku. Prevažná väčšina 

obyvateľov pracovala na výstavbe núdzového letiska a úzkokoľajky, ktorá mala viesť zo Smúhov 

cez les až do Hlbokého, kde mali Nemci továreň na výrobu zbraní. Z ťaženia v Rusku, SNP a iných 

bojových operácií, v ktorých sa vojaci Slovenskej armády zúčastnili, neprišli domov, padli alebo 

zostali nezvestní viacerí muži z obce.  

Po prechode frontu bolo potrebné čo najskôr normalizovať verejný i súkromný život v obci. 

Po prevrate vo februári 1948 moc v obci prevzala KSČ prostredníctvom novoutvoreného MNV, 

ktorých členovia rozhodli o násilnom prevzatí živností zo súkromného do socialistického 

sektoru. Do roku 1952 boli zrušené všetky živnostenské oprávnenia v obci.  

Väčšia časť akcií investičného charakteru po II. svetovej vojne bola organizovaná v tzv. akcii 

„Z“. Prvou spoločnou prácou bolo zriadenie materskej školy. Výstavba siete miestneho rozhlasu 

sa začala v jarných mesiacoch v roku 1950. S obecnými budovami vyrastali i nové rodinné domy. 

V roku 1958 bolo v obci postavených 14 nových domov. Medzi stavby rodinných domov pribudli 

predajne s potravinami, priemyselným tovarom a pohostinstvo. V roku 1960 bol položený kábel 

telefónneho vedenia a zavedené prvé telefóny do domácností. V septembri 1961 sa dokončili a 

dali do používania asfaltové cesty prechádzajúce obcou: Malacky - Rohožník a Lozorno - 

Jablonica. Ostatné cesty v obci boli vyasfaltované v roku 1975. S výstavbou vodojemov v roku 

1962 a zachytením horských prameňov sa začala v obci výstavba vodovodu. V priebehu roka bol 

prívod pitnej vody do 222 domácností. Výstavba vodnej nádrže Vývrat na ploche 10 ha sa začala 

v roku 1964. Vodná nádrž slúži ako kúpalisko a rezervoár vody pre zavlažovanie asi 300 ha 

poľnohospodárskej pôdy. V okolí nádrže je vybudovaná chatová rekreačná oblasť. Výstavba 

cementárne podnietila nárast obyvateľstva, a tým aj výstavbu obce. V sedemdesiatych rokoch 

boli vybudované detské jasle, materská škola a začala sa výstavba sídliska, nových predajní a 

reštaurácie. V akcii „Z“ bola dokončená stavba domu smútku. V roku 1984 bola daná do 

užívania nová budova MNV. Plynofikácia obce bola dokončená v roku 1993. V roku 1989 bol do 

užívania odovzdaný kultúrny dom s kinom, ktorý v súčasnosti patrí pod správu obecného úradu. 

Zdravotné stredisko bolo odovzdané do používania v roku 1996. Od roku 1993 je v obci 

vybudovaná káblová televízia. 

 

                                                           
7 V roku 1930 bol v obci takýto stav živností: obchody so zmiešaným tovarom, mäsiarstva, trafika, stolárstvo, kolárstva, kováčstvo, krajčírstva, holičstvo, 

mlyny, obuvníctva, pekáreň, vápenné pece, lekár, pôrodná asistentka. 
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Symboly obce  

 Symboly obce sú definované v štatúte obce. Medzi symboly obce patrí erb obce, vlajka 

obce a pečať obce. 

 Erb obce je v heraldickom registri Slovenskej republiky evidovaný od 28.3. 1996, s 

popisom blazónu: "Zo spodného okraja modrého štítu vyrastajúci striebro obrnený zlatom 

prepásaný rytier v striebornej uzavretej turnajovej prilbici ozdobenej červeným chocholom, v 

červenom plášti zapnutom vpredu zlatou okrúhlou sponou, s ľavicou vbok, pravicou držiaci 

čepeľ strieborného meča so zlatou rukoväťou." 

 Vlajka obce pozostáva zo štyroch pozdĺžnych pruhov vo farbách bielej, žltej červenej, a 

modrej. Vlajka je ukončená tromi cípmi siahajúcimi do tretiny listu vlajky. 

 Pečať obce Rohožník je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom: OBEC 

ROHOŽNÍK.  

 

Obrázok 1: Symboly obce - erb, vlajka, pečať 

                                  
 

1.2. DEMOGRAFIA OBYVATEĽOV 

  

 Obyvateľstvo nemožno považovať za statický element, ale naopak vyznačuje sa silnou 

dynamikou jeho počtu, štruktúry, priestorového rozloženia a ďalších znakov. Logickým 

a nevyhnutným dôsledkom transformačných pohybov v politickej a ekonomickej sfére 

slovenskej spoločnosti po roku 1989 sú aj posuny v demografickom vývoji. 

 Vývoj počtu obyvateľov obce Rohožník v 20. storočí sa vyznačoval rastúcim trendom. 

V čase SODB v roku 2011 obec mala 3481 trvale bývajúcich obyvateľov. V poslednom období 

počet obyvateľov obce vykazuje rastúci trend. K 31.12.2014  v obci bývalo 3466 osôb. 

 
Tab. 6: Vývoj počtu obyvateľstva obce Rohožník 

rok 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

Počet 
obyv. 3423 3395 3441 3480 3510 3553 3534 3554 3559 3552 3481 3487 3456 3466 

Poznámka: Údaje k 31.12.2014 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 

 

1.2.1. PRIRODZENÝ POHYB OBYVATEĽSTVA 
 
 Prirodzený prírastok je jedným zo základných demografických ukazovateľov, vyjadrujúci 

zmenu v populácii, spôsobenú prirodzenou cestou. Ide o rozdiel medzi počtom živo narodených 

detí a počtom zomretých osôb v sledovanom roku. Z hľadiska prirodzeného pohybu 

obyvateľstva je podstatné, či rozdiel medzi počtom živonarodených a počtom zomretých má 
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kladnú alebo zápornú hodnotu. V prvom prípade ide o prirodzený prírastok, v druhom prípade 

o prirodzený úbytok obyvateľstva.  

 
Tab. 7: Vývoj počtu narodených v obci v období 2001-2014 

Rok 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

Narodení 32 37 40 49 38 44 34 45 55 42 58 33 39 38 

Zdroj: Štatistický úrad SR 

 

Tab. 8: Vývoj počtu zomretých v obci v období 2001-2014 

Rok  2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

Zomretí 12 13 25 9 16 24 23 24 29 13 18 22 29 23 

Poznámka: Údaje k 31.12.2014 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 
 
 

V každom roku 2001 – 2014 sa viac obyvateľov Rohožníka narodilo, ako zomrelo. Obec teda 

neustále dosahuje prirodzený prírastok obyvateľstva, čo má pozitívny vplyv na jej populačný 

vývoj. Najväčší prírastok bol zaznamenaný v rokoch 2004 a 2011.Hodnoty prirodzeného 

prírastku kolíšu od 10 do 40. 
 

Graf 1: Prirodzený prírastok / úbytok obyvateľov v obci v období 2001-2014  

 
Poznámka: Údaje k 31.12.2014 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 

 

1.2.2. MECHANICKÝ POHYB OBVATEĽSTVA 

 

Základnou mierou sťahovania alebo migrácie obyvateľstva je migračné saldo, ktoré 

vyjadruje rozdiel počtu prisťahovaných a počtu vysťahovaných z nejakej územnej jednotky za 

istý čas. Ak výsledok má kladnú hodnotu, ide o migračný prírastok alebo zisk obyvateľstva 

sťahovaním. V opačnom prípade hovoríme o migračnom úbytku alebo strate obyvateľstva 

sťahovaním. 
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Tab. 9: Vývoj počtu prisťahovaných do obce v období 2001 - 2014 

Rok  2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

Prisťahovaní  na 
trvalý pobyt 55 89 103 69 65 100 65 72 39 42 55 64 36 72 

Poznámka: Údaje k 31.12.2014 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 

 
Tab. 10: Vývoj počtu odsťahovaných z obce v období 2001 - 2014 

Rok  2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

Vysťahovaní 
z trvalého pobytu 78 58 84 79 66 83 101 76 62 79 45 70 77 81 

Poznámka: Údaje k 31.12.2014 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 
 

 Najväčší kladný migračný prírastok obyvateľov bol v obci Rohožník v roku 2013 (41 

osôb). Najvyššia záporná hodnota migračného salda bola v roku 2002 (-31 osôb). Obec Rohožník 

má dobré predpoklady na ďalší migračný prírastok obyvateľstva. Okres Malacky sa rozprestiera 

v zázemí hlavného a najväčšieho mesta Slovenska a práve v tomto regióne sa v horizonte roka 

2025 očakávajú najväčšie prírastky obyvateľstva z migrácie. Vyplýva to zo skutočnosti, že okresy 

v okolí Bratislavy získavajú relatívne najviac obyvateľov sťahovaním vnútri krajiny. 

 Prisťahovalectvo ľudí v reprodukčnom veku sa môže priaznivo odraziť na úrovni 

pôrodnosti, a to zvýšením počtu novonarodených obyvateľov obce. Ľudia, ktorí sa presťahujú z 

rodinných alebo pracovných dôvodov, čo sú najčastejšie prípady, sú totiž vo väčšine alebo v 

mnohých prípadoch v takom veku, že už alebo ešte môžu mať deti. Je dokonca možné, že ide aj 

o bezdetných ľudí, ktorí sa do obce presťahovali s cieľom natrvalo sa usadiť a mať deti.  

 
Graf 2: Migračný prírastok/úbytok obyvateľov v obci v období 2001-2014 

 
Poznámka: Údaje k 31.12.2014 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 
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1.2.3. CELKOVÝ PRÍRASTOK  
 

  Celkový prírastok obyvateľstva sa skladá z dvoch zložiek, z prirodzeného prírastku (ktorý 

je daný pôrodnosťou a úmrtnosťou) a migračného prírastku (ktorý je výsledkom imigrácie a 

emigrácie obyvateľstva). Celkový prírastok v obci Rohožník má od roku 2004 kladný výsledok a 

najvyšší celkový prírastok zaznamenala obec v roku 2010. Hrubá miera celkového prírastku v 

roku 2014 bola 6,92 ‰.  

 
Tab. 11: Celkový prírastok obyvateľstva v období 2001 - 2014 

  2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

počet obyvateľov 3423 3395 3441 3480 3510 3553 3534 3554 3559 3552 35481 3487 3456 3466 

prirodzený 
prírastok/úbytok 20 24 15 40 22 20 11 21 26 29 40 11 10 15 

migračný 
prírastok/ úbytok 23 -31 -19 10 1 -17 36 4 23 37 -10 6 41 9 

celkový prírastok 43 -7 -4 50 23 3 47 25 49 66 30 17 51 24 

‰ 12,56 -2,06 -1,2 14,4 6,55 0,84 13,3 7,03 13,8 18,6 0,846 4,88 14,8 6,92 

Poznámka: Údaje k 31.12.2014 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 
 
Graf 3: Celkový prírastok obyvateľov v obci v období 2001-2014 

 
Poznámka: Údaje k 31.12.2014 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 
 
 

1.2.4. ŠTRUKTÚRA OBYVATEĽSTVA 

 

Veková štruktúra obyvateľstva 

Veková štruktúra obyvateľstva je významným faktorom každej populácie. Vek ovplyvňuje 

potreby človeka a jeho schopnosť uspokojiť ich. Takouto potrebou je aj hmotné zabezpečenie. 
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Schopnosť získať ho síce primárne závisí od ekonomickej aktivity človeka, ale tá je podmienená 

aj jeho vekom. Ak si človek pre svoj vek nedokáže zabezpečiť základné životné podmienky, je 

odkázaný na cudziu pomoc a tá môže zakladať nároky aj na sociálne zabezpečenie zo strany 

obce. Potenciálny objem týchto nárokov môže naznačiť vývoj vekovej štruktúry obyvateľstva. 

Podstatné je, aké zastúpenie majú tri hlavné skupiny obyvateľov obce podľa veku. 

 V roku 2014 bolo 73,49 % obyvateľstva Rohožníka v produktívnom veku, čo je o 3,7 % 

menej ako v roku 2007.  Títo ľudia až na isté prípady, ako najmä osoby v hmotnej núdzi, 

nezakladajú nároky na sociálne zabezpečenie zo strany obce, pretože väčšina populácie v tomto 

veku pracuje, alebo aspoň môže pracovať (ekonomicky aktívne obyvateľstvo).  Obyvateľov v 

predproduktívnom veku (0 - 14 rokov) v roku 2014 bolo 17,34 % a obyvateľov poproduktívnom 

veku (od 65 rokov) v roku 2014 bolo 9,15 % čo je o 3,77 % viac ako v roku 2007. Všetky uvedené 

ukazovatele sú vyššie ako je celoštátny priemer na rok 2014 (15,3 %; 70,7 %; 14 %).  

 
Tab. 12 : Štruktúra obyvateľstva v obci Rohožník podľa produktívnosti 

  

počet 
obyvateľov 

predproduktívny 
vek 

produktívny vek 
poproduktívny 

vek 
index starnutia 

rok 2007 3534 616 17,43% 2728 77,19% 190 5,38% 30,84% 

rok 2014 3466 602 17,37% 2547 73,49% 317 9,15% 52,66% 

Poznámka: Údaje k 31.12.2014 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 
 

 Starnutie populácie má závažné sociálno-ekonomické dôsledky. V dôsledku pribúdania 

starých ľudí rastú verejné výdavky na zdravotníctvo a sociálne zabezpečenie; ubúda pracovnej 

sily, ekonomické zaťaženie obyvateľstva sa zvyšuje; mení sa celková spoločenská klíma, keď 

stále väčšiu váhu nadobúdajú záujmy a potreby stále početnejšej skupiny starších ľudí. Na  konci 

roka 2007  na 100 detí do 14 rokov pripadalo iba 31 poproduktívnych obyvateľov obce, v roku 

20146 to bolo už 53 poproduktívnych obyvateľov. Index starnutia v obci Rohožník je však až o 

38,54 %  nižší ako je celoštátny priemer. 

 Po decentralizácii verejnej správy, ktorou územnej samospráve pripadla aj istá právomoc 

v oblasti sociálnych vecí, starnutie populácie ovplyvňuje aj ekonomiku obcí a miest. Ľudia, ktorí 

už nie sú ekonomicky aktívni, nemôžu prostredníctvom napríklad miestnych daní prispievať do 

obecného rozpočtu v takej miere ako ostatní. Vzhľadom na ich vek a s tým súvisiace problémy 

im však bude treba poskytnúť opatrovateľskú službu, prepravnú službu či starostlivosť 

v niektorom zo zariadení sociálnych služieb. Čím viac takýchto ľudí je, tým väčšiu finančnú záťaž 

ich sociálne zabezpečenie predstavuje.  

Z tohto hľadiska je nepodstatné, koľko ľudí sa narodí. Aj keby sa rodilo čoraz viac nových 

obyvateľov obce, starých ľudí môže len pribúdať. Starnutie populácie je možné len zmierniť, nie 

zastaviť. 

 

Štruktúra obyvateľstva podľa pohlavia 

 Väčšinu populácie obce Rohožníka  v roku 2014  predstavovali ženy. Medzi obyvateľmi 

obce bolo o 12 žien viac ako mužov. Predpokladáme, že nejde o náhly výkyv, ale o trvalú 

zmenu, pričom rozdiel v prospech žien sa bude časom zväčšovať. S vekom nadobúdajú ženy nad 

mužmi početnú prevahu. 
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Graf 4: Zloženie obyvateľstva podľa pohlavia 

 
Poznámka: Údaje k 31.12.2014 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 
  

Národnostná štruktúra obyvateľstva 

 Z hľadiska národnostného zloženia obyvateľstvo obce je relatívne homogénne. Podľa 

SODB 2011 96,5 % obyvateľstva obce sa hlásilo k slovenskej národnosti. Druhou najpočetnejšou 

národnosťou v obci je česká, ku ktorej sa hlási 1,5 %. K rómskej národnosti sa v máji 2001 

prihlásilo 9 obyvateľov obce, no tento údaj nemôže zodpovedať skutočnosti. Z mapovania 

rómskych komunít na Slovensku vyplýva, že v rómskych obydliach na území obce žije až 132 

osôb. To je takmer 15-násobne viac, ako vyšlo najavo sčítaním obyvateľstva. Takáto veľká 

odchýlka od skutočnosti je výsledkom toho, že jednak sa k tejto národnosti nemuseli prihlásiť 

všetci Rómovia a jednak mnohí príslušníci tejto menšiny nemuseli ohlásiť svoj pobyt v obci.   

 

Náboženská štruktúra obyvateľstva 

Podľa SODB 2011 v náboženskej štruktúre obyvateľstva obec Rohožník sa vyznačuje 

nadpriemerným podielom obyvateľstva rímskokatolíckeho vyznania. Pri sčítaní ľudu v roku 2011 

príslušníci tejto cirkvi tvorili takmer 76,5 % populácie obce. Druhú najpočetnejšiu skupinu 

v rámci náboženskej štruktúry obyvateľstva obce tvorili ľudia bez vyznania (16,43%). Príslušníci 

niektorej z ostatných cirkví netvoria ani jedno percento. 

 
Tab. 13: Bývajúce obyvateľstvo podľa náboženského vyznania 

Náboženské vyznanie / cirkev Rohožník 
Muži Ženy Spolu 

 Rímskokatolícka cirkev 1332 1333 2665 
 Gréckokatolícka cirkev 3 4 7 
 Evanjelická cirkev augsburského vyznania 13 18 31 
 Náboženská spoločnosť Jehovovi svedkovia 2 4 6 
 Ostatné 2 6 8 
 Bez vyznania 303 246 587 
 Nezistené 54 123 177 
 Spolu 1709 1734 3481 
Poznámka: SODB 2011 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 
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1.3. HOSPODÁRSKO - EKONOMICKÝ POTENCIÁL OBCE 

1.3.1. TRH PRÁCE 

 

 Najvýznamnejším ukazovateľom situácie na trhu práce je miera nezamestnanosti, ktorá 

je jedným zo základných kritérií pre klasifikovanie problémových regiónov. Sprievodným javom 

vysokej miery nezamestnanosti je sociálna a ekonomická ohrozenosť. Ekonomická recesia, 

likvidácia veľkých zamestnávateľov a nízka reštrukturalizácia ekonomickej základne vyvolali aj 

v obci Rohožník silný tlak na trh práce. Miera evidovanej nezamestnanosti v okrese Malacky  je 

6,63 % čo je o 4,92 % nižšia ako je celoštátny priemer. Je to spôsobené najmä blízkosťou 

malackého regiónu k hlavnému mestu a rozširujúcemu sa rozvoju služieb, obchodu a dopravy. 

Pre pracovnú silu v Rohožníku je charakteristická vysoká  miera mobility, keďže veľký podiel 

z pracovnej sily z obce každý deň odchádza za prácou do Bratislavy či Malaciek. 

 Ekonomická výkonnosť a aj mzdová úroveň v obci Rohožník a okrese Malacky je v rámci 

celoslovenského porovnávania nadpriemerná. Mierou podnikateľskej aktivity subjekty v obci 

Rohožník a aj v okrese Malacky zaostávajú za podnikateľskou aktivitou subjektov v ostatných 

okresoch v BSK, miera ich podnikateľskej aktivity je však vyššia ako jej úroveň v priemere na 

Slovensku a vo väčšine ostatných častiach Slovenska.  

 
Tab. 14: Regióny podľa miery evidovanej nezamestnanosti v SR k 30.06.2015 

Územie Miera evidovanej  nezamestnanosti v  % 

Slovensko 11,55 

Okres Malacky 6,63 

Bratislavský kraj 5,90 

Poznámka: Údaje k 31.12.2014 
Zdroj: UPSVAR, 2015 
 

Mzdy 
 Jedným z najdôležitejších ukazovateľov vyspelosti regiónov je cena práce. Je zrejmé, že 

problémy, ktoré sa kumulovali v súvislosti s málo efektívnou ekonomikou v predchádzajúcom 

období, ako aj mnohé lapsusy po roku 1989 spôsobili, že veľká časť obyvateľov Slovenska nie je 

schopná napĺňať v plnej miere svoje potreby.  

 Okres Malacky na základe výšky priemerných miezd patrí medzi nadpriemerné regióny 

Slovenska, príjmy tunajších obyvateľov sú nad celoslovenským priemerom. V roku 2014 

priemerná nominálna mzda v Bratislavskom kraji bola 1286,- Eur kým priemerná mzda na 

Slovensku bola o takmer 34,3 % nižšia. Úroveň nominálnej mzdy v záujmovom mikroregióne je 

mierne pod celokrajským priemerom.  

 
Tab. 15: Regionálna štruktúra priemernej nominálnej mesačnej mzdy na rôznych regionálnych úrovniach v období 
2010-2014 

 
2010 2011 2012 2013 2014 

Slovenská republika 828 853 881 891 957 

Bratislavský kraj 1 160 1 124 1 159 1 182 1 286 

Okres Malacky 902 973 995 994 1 076 

Poznámka: Údaje k 31.12.2014 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 
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1.3.2. PODNIKATEĽSKÉ PROSTREDIE 

 

 Ľudský kapitál je základom aj pre potenciál ekonomického rozvoja obce a celého územia, 

tým aj zvyšovania blahobytu ľudí v ňom. Dôležitá je i štruktúra ekonomiky a podmienky, do akej 

miery umožňujú a motivujú využívať schopnosti jednotlivcov na ich osobnú aktivitu a iniciatívu: 

v podobe zvyšovania si kvalifikácie, podnikania, obchodovania, investovania, či zamestnávania 

iných. Zámerom analýzy ekonomického potenciálu je vyhodnotenie súčasných ekonomických 

podmienok, tak ako sa historicky vyformovali a z pohľadu subjektov, ktoré ich dnes v obci 

Rohožník priamo tvoria a ovplyvňujú: podnikajúci, nepodnikajúci, ako aj samospráva.  

 

Poľnohospodárstvo 

Poľnohospodársku pôdu v k.ú. obce Rohožník obhospodaruje Agropartner s. r. o. Plavecké 

Podhradie, súkromne hospodáriaci roľníci a fyzické osoby v rámci vlastných alebo náhradných 

pozemkov v rôzne veľkých výmerách. Agropartner s. r. o. prenajíma poľnohospodársku pôdu od 

fyzických osôb, v správe Slovenského pozemkového fondu a Pasienkovej a lesnej spoločnosti 

Rohožník. 

 Poľnohospodársky pôdny fond (PPF) v katastrálnom území tvorí 37% z celkovej plochy, t. j. 

1 022 ha. Pomer poľnohospodárskej a nepoľnohospodárskej pôdy je 37,25% : 62,75%. Stupeň 

zornenia je 74% (orná pôda). V území je vysoké zastúpenie trvalých trávnych porastov, ktoré 

tvoria 22,27 % z výmery poľnohospodárskej pôdy. Nachádzajú sa najmä na svahoch v podhorí 

Malých Karpát. Poľnohospodárska pôda v intraviláne obce je využívaná hlavne ako záhrady pri 

rodinných domoch. V juhozápadnej polohe extravilánu obce, medzi trasami železnice a cesty 

II/501, je v prevádzke záhradkárska lokalita s vybudovanými záhradnými objektmi. Pozemky a 

objekty pôvodne určené na poľnohospodársku záhradkársku činnosť sa vývojovo postupne 

využívajú viac na funkciu rekreácie. Chmeľnice, vinice a ovocné sady sa v k. ú. obce nevyskytujú. 

 
Tab. 16: Štruktúra využitia poľnohospodárskej pôdy v obci Rohožník ( v m²) 

Celková výmera 
poľnohospodárskej 

pôdy 
Orná pôda Chmeľnice Vinice Záhrady 

Ovocné 
sady 

Trvalé trávne 
porast 

10 229 176 7 633 458 0 0 317 554 0 2 278 164 

100,00 % 74,62% 0% 0% 3,1% 0% 22,27% 

Poznámka: Údaje k 31.12.2014 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 

 

 Na základe podrobných poznatkov o priestorovej štruktúre produkčného potenciálu pôd 

vrátane početných výsledkov analýz vzťahov medzi vlastnosťami pôdno-ekologických jednotiek 

a produkciou hlavných plodín, sú všetky poľnohospodárske pôdy Slovenska začlenené do 4 

typov (O, OT, T a N) a 14 subtypov ich racionálneho využívania.  

 Poľnohospodárske pôdy katastrálneho územia obce Rohožník sú zaradené do typologicko-

produkčných kategórií poľnohospodárskych pôd nasledovne: 

 S plochami chránených poľnohospodárskych pôd sa približne zhodujú: 

 O2 – vysoko produkčné orné pôdy. 
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 Plochy ornej pôdy v nížinnej časti k. ú. patria medzi: 

 O3 – veľmi produkčné orné pôdy, 

 O4 – produkčné orné pôdy, 

 O5 – stredne produkčné orné pôdy, 

 O6 – menej produkčné pôdy, 

 O7 – málo produkčné orné pôdy. 

 Menšie plochy v podhorí Malých Karpát zaberajú: 

 OT2 – menej produkčné polia a produkčné trávne porasty, 

 T2 – menej produkčné trvalé trávne porasty.  

 Rastlinná výroba je zameraná na výrobu obilnín (tvoria 55,1% z osevných plôch), 

technických plodín a krmovín na ornej pôde a výrobu záhradných trávnikov. Stredisko rastlinnej 

výroby je súčasťou hospodárskeho dvora, ktorý využíva Agropartner s.r.o., Plavecké Podhradie. 

Živočíšna výroba bola z hospodárskeho dvora postupne vymiestnená. Objekty živočíšnej 

výroby sú prevažne prázdne, nevyužité. Hospodársky dvor je využívaný veľmi extenzívne a 

vyžaduje rozsiahle úpravy. Hospodársky dvor, ktorý vlastní taktiež Agropartner s.r.o. Plavecké 

Podhradie toho času nevyžaduje pásmo hygienickej ochrany voči obytnej zóne. 

 

Priemysel 

 Jedným z predpokladov dlhodobo vysokej dynamiky ekonomického rastu a životnej 

úrovne obyvateľov je súkromné vlastníctvo a garancia vlastníckych práv. Podľa vlastníckej 

štruktúry dominujú v obci Rohožník súkromné podnikateľské subjekty. V roku 2014 evidujeme 

na základe Živnostenského registra SR v obci 20 živnostenských oprávnení, ktoré zabezpečujú 

služby ako kaderníctvo, pohostinská činnosť, sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu 

a služieb, oprava a výmena pneumatík atď. Na základe údajov z Obchodného registra SR v roku 

2014 evidujeme 65 ekonomicky aktívnych subjektov.  

 Hoci vnútorný ekonomický potenciál v obci Rohožník je tvorený primárne menšími 

podnikateľskými subjektmi a subjektmi v odvetví obchodu a iných služieb, ich podiel na 

celkovom počte pôsobiacich subjektov je nižší, než je priemerná váha tohto sektoru 

v okresnom, krajskom či celoštátnom meradle. To je zapríčinené nadpriemerným zastúpením 

subjektov podnikajúcich v oblasti stavebníctva, čo súvisí s lokalizáciou prevádzky jedného 

z najvýznamnejších podnikov tohto sektoru v SR – CRH (Slovensko) a. s. – v obci. 

 

Najvýznamnejšie priemyselné podniky v riešenom území sú: 

 CRH (Slovensko) a. s. Rohožník je nadnárodná spoločnosť, ktorá je najväčším 

slovenským producentom a predajcom bieleho a šedého cementu, vápencových a 

vápnových výrobkov, suchých omietkových zmesí a žiarobetónov. Zároveň patrí medzi 

najvýznamnejších zamestnávateľov obce Rohožník, keďže ku koncu roku 2014 

zamestnávala 651 zamestnancov. Avšak oproti roku 2013 ide o zníženie o 74 

zamestnancov. 
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 Baumit Slovensko pôsobí na Slovensku od roku 1994 a vyrába omietkové zmesi. V 

súčasnosti zamestnáva viac ako 140 zamestnancov. Spoločnosť sídli v Bratislave a 

vlastní dva výrobné závody - v Rohožníku a v Lietavskej Lúčke. 

 

1.4. SOCIÁLNY POTENCIÁL 

 

 Na analýzu potenciálu obce Rohožník z demografického a ekonomického hľadiska 

nadväzuje hodnotenie jej sociálneho potenciálu. Základom je odpovedať na otázku, do akej 

miery obyvatelia obce môžu uplatňovať princípy osobnej zodpovednosti, svojpomoci a 

dobrovoľnej solidarity. Tieto princípy by v sociálnej sfére mali nahradiť závislosť na sociálnych 

dávkach, spoliehanie sa na pomoc verejnej správy a povinne vynucovanú solidaritu, potláčajúcu 

záujem o dobrovoľnú pomoc. Prirodzenými inštitúciami, ktoré dokážu zabezpečovať 

dobrovoľnú solidaritu, sú najprv rodina, potom priatelia a napokon neštátne subjekty sociálnej 

starostlivosti – občianske združenia, neziskové organizácie, cirkev a iné. Až keď rad-radom 

zlyhajú všetky prirodzené inštitúcie (jednotlivec – rodina – charita), je na rade verejná správa. 

Ani obecná samospráva, ktorá má k občanom najbližšie, by však nemala nahrádzať ich osobnú 

zodpovednosť. Ľuďom, ktorí sú z objektívnych dôvodov odkázaní na pomoc, by mala len „podať 

pomocnú ruku“. 

 

1.4.1. SOCIÁLNA STAROSTLIVOSŤ A JEJ CIAĽOVÉ SKUPINY 

 

Nezamestnanosť 

 Uchádzači o zamestnanie netvoria homogénny celok. Líšia sa vekom, zdravotným 

stavom, kvalifikáciou, pracovnými skúsenosťami, mierou osobnej zodpovednosti. Výsledkom 

kombinácie objektívnych a subjektívnych dispozícií je dĺžka „pobytu“ v evidencii 

nezamestnaných. Výskyt istého počtu nezamestnaných je prirodzeným javom v každej trhovej 

ekonomike. V každom čase sa mimo trhu práce vyskytujú ľudia, ktorí z určitých dôvodov (na 

svojej strane alebo na strane niekoho iného) ostali bez práce, a na nájdenie nového pracovného 

uplatnenia potrebujú istý čas. Podstatné je, ako dlho v tejto situácii zotrvajú. Ak sa včas nevrátia 

na trh práce, ich nezamestnanosť sa zmení na dlhodobú. Dlhodobo nezamestnaným je občan, 

ktorého v evidencii uchádzačov o zamestnanie vedú najmenej 12 z predchádzajúcich 16 

mesiacov. Okres Malacky sa vyznačuje nízkym podielom takýchto ľudí z celkového počtu 

nezamestnaných.  

 

Tab. 17: Vývoj počtu evidovaných uchádzačov o zamestnanie v obci  v období 2001 - 2014 

Rok  2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

Evidovaní 
uchádzači o 
zamestnane 

306 236 162 139 109 66 69 115 219 176 146 170 134 140 

Poznámka: Údaje k 31.12.2014 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 
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 Nezamestnanosť často úzko súvisí s chudobou, takže mnohí nezamestnaní poberajú 

dávku v hmotnej núdzi a príspevky k dávke – aktivačný alebo ochranný, príspevok na bývanie 

a príspevok na zdravotnú starostlivosť. Ak poberateľ dávky má rodinu a tá je od neho závislá, 

osôb v hmotnej núdzi je spravidla viac ako nezamestnaných.  

 Do evidencie uchádzačov o zamestnanie sa nezaradí človek, ktorý nemá aspoň 16 rokov, 

študent dennej formy, žena na materskej, ani ten, kto dostáva starobný dôchodok alebo ako 

invalidný dôchodca naň už má vek. Každý z nich však môže byť v systéme pomoci v hmotnej 

núdzi, keď jeho živiteľ (rodič nezaopatreného dieťaťa, manžel) alebo sám (osamelá matka, 

dôchodca) poberá dávku v hmotnej núdzi. 

  

Rómovia 

 Osobitú skupinu nezamestnaných a osôb v hmotnej núdzi predstavujú niektorí Rómovia. 

Pologramotnosť až negramotnosť, osobité reprodukčné správanie a nedostatok možností 

vnímať iné vzorce správania, ktorý sa dedí z generácie na generáciu, ich obmedzujú natoľko, že 

sú odkázaní na príjem zo sociálnej siete. Na trhu práce nemajú prakticky žiadnu šancu. 

 O ich sociálnych pomeroch veľa naznačuje spôsob bývania - poloha osídlenia. 

Identifikujeme tri spôsoby rómskeho osídlenia - integrované rozptýlené, na okraji obce a mimo 

obce. Osídlením je zoskupenie minimálne troch domov obývaných rómskou populáciou. Na 

hranici zastavanej časti obce to môžu byť aj dva domy, ale ak medzi týmto okrajom obce a nimi 

nie je súvislá zástavba, je to už osídlenie mimo obce. Zjednodušene platí, že čím ďalej od 

zastavanej časti obce sa nachádza, tým horšie sú životné podmienky jeho obyvateľov. 

 V obci Rohožník žije okolo 130 Rómov a osídlenie môže mať charakteristické znaky 

segregovaného osídlenia. Na hranici intravilánu sa nachádza 8 domov a 2 ďalšie chatrče sú pri 

čističke odpadových vôd.  Pre oba typy segregovaného rómskeho osídlenia v obci sú 

charakteristické mnohočlenné rodiny alebo takéto spoločenstvá. Na jedno obydlie na okraji 

obce pripadá priemerne najmenej 5 obyvateľov, mimo obce to je až rovných 9.  

 Priemerná ľudnatosť rómskych obydlí v Rohožníku svedčí o tom, že jedna dávka 

v hmotnej núdzi nemôže stačiť na zabezpečenie základných životných potrieb všetkých osôb, 

ktoré sú od nej závislé.  Obyvatelia obce, o ktorých ide, žijú v absolútnej (materiálnej) chudobe. 

Niektorí nemajú ani vodovod a elektrinu. Pozemky, na ktorých stoja ich obydlia, však nie sú 

v ich vlastníctve a nevlastní ich ani obec. Legálne nie sú ani dve z ôsmich obydlí na hranici 

zastavanej časti obce. Tie však majú vodovod, elektrinu i verejné osvetlenie. 

 

Starší ľudia a ostatní odkázaní na sociálnu pomoc   

 Aj keď staroba nie je automaticky spojená s chorobou a odkázanosťou na cudziu pomoc, 

potvrdzuje sa, že s vekom sa zvyšuje a zreálňuje ich pravdepodobnosť, a preto ďalšiu cieľovú 

skupinu pomoci v oblasti sociálnych vecí tvoria starší ľudia, zvlášť s nepriaznivým zdravotným 

stavom. 

 Niektorí obyvatelia Rohožníka poberajú také dôchodkové dávky, nárok na ktoré nebol 

v čase jeho uplatnenia podmienený dovŕšením dôchodkového veku, ale splnením inej zákonnej 

požiadavky. Najčastejšie môže ísť o vznik invalidity ako objektívneho obmedzenia schopnosti 

pracovať. 
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 Poberatelia invalidného dôchodku, ktorí sú ešte v produktívnom veku, majú všeobecne 

málo pracovných príležitostí. Až do dovŕšenia dôchodkového veku môžu byť v evidencii 

nezamestnaných. Invalidita, ktorá je príčinou ich nezamestnanosti, má teda negatívny dosah aj 

na ich sociálne pomery.  

 Ak obyvateľ obce nemá iný príjem ako invalidný dôchodok, môže byť vystavený 

peňažnej chudobe. Je však rozdiel medzi čiastočnou a úplnou invaliditou. Kým čiastočne 

invalidným je človek, ktorému zdravotný stav dovoľuje pracovať o 41 až 70 % menej ako 

zdravému človeku, úplne invalidný človek má schopnosť pracovať nižšiu o viac ako 70 %. Tomu 

zodpovedá aj výška dôchodku. 

 Sociálne pomery sú iba jednou stranou nepriaznivého zdravotného stavu. Tou druhou je 

odkázanosť na niekoho a to kladie veľké nároky na neformálne inštitúcie dobrovoľnej solidarity 

– rodinu a priateľov. Opatrovanie občana s ťažkým zdravotným postihnutím je činnosť 

rozsahom rovná práci na plný úväzok, aj keď ju mnohí vykonávajú bez nároku na finančné 

ohodnotenie alebo len za symbolickú odmenu (nie trhovej ceny). Človek, o ktorého sa nemá kto 

postarať, je odkázaný na neštátne subjekty sociálnej starostlivosti alebo obec.  

 Vzhľadom na výšku dôchodku môžu byť v riziku chudoby aj ľudia, ktorých jediným 

príjmom je vdovský alebo vdovecký dôchodok. Väčšina vdov i väčšina vdovcov v obci však 

poberá aj starobný dôchodok a ten predstavuje podstatnejšiu časť ich príjmu. Ovdovení ľudia si 

napriek tomu vyžadujú záujem zo strany obce, pretože tvoria čoraz väčšiu skupinu 

potenciálnych klientov sociálnych služieb obce. Partner, ktorého stratili, mohol byť jediným 

človekom, s ktorým sa mohli deliť o starostlivosť o domácnosť vrátane jej finančného 

zabezpečenia. 

 

1.5. OBČIANSKA INFRAŠTRUKTÚRA 

 

 Občiansku vybavenosť charakterizujú zariadenia v oblasti administratívy, školstva, 

zdravotníctva, kultúry, športové a sociálne zariadenia. Vybavenosť obce službami je rozmanitá 

a ich účel závisí od ľudských zdrojov, tradícií, podmienok a špecifických daností okolitého 

mikropriestoru. 
 Obec Rohožník sa má rozvíjať ako centrum osídlenia lokálneho významu, pričom je 

potrebné podporovať rozvoj zariadení primeraných jeho funkcii v rámci sídelného systému, aj 

pre zabezpečenie požiadaviek obyvateľov bezprostredného zázemia obce. Návrh Územného 

plánu obce Sološnica navrhuje občiansku vybavenosť lokalizovať v súčasnej zástavbe v strednej 

časti obce (Šošovkovitá ulica) ako prestavbu alebo rekonštrukciu objektov. 

 

1.5.1. ADMINISTRATÍVA 

 

 V zmysle zákona o obecnom zriadení obec má dva orgány: obecné zastupiteľstvo 

a starosta obce. Každý z orgánov obce má svoje samostatné postavenie dané ústavou a 

zákonmi a nie sú vo vzťahu vzájomnej podriadenosti či nadriadenosti. Obyvatelia obce 

nepriamo, prostredníctvom týchto dvoch orgánov vykonávajú samosprávu obce. Ďalšie orgány, 



Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Rohožník 2015 - 2020 

 

 
31 

ako je napr. obecný úrad, komisie a pod. sú len odvodenými orgánmi obecného zastupiteľstva. 

Obecný úrad, ktorý je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu, zabezpečuje 

organizačné a administratívne veci obecného zastupiteľstva a starostu, ako aj orgánov 

zriadených obecným zastupiteľstvom. Stavebné povolania pre obec sa vydávajú na Stavebnom 

úrade v obci Rohožník.  

 

1.5.2. ŠKOLSTVO 

 

 Kompetencie v oblasti školstva boli na obce a mestá prenesené zo štátnej správy v rámci 

procesu reformy verejnej správy zákonom č. 416/2001 Z. z. o prechode niektorých pôsobností z 

orgánov štátnej správy na obce a na vyššie územné celky, ktorého ustanovenia týkajúce sa 

školstva nadobudli účinnosť 1. júla 2002. Samospráva obce vykonáva kompetencie vo vzťahu k 

základným školám ako prenesený výkon štátnej správy, do jej originálnej samosprávnej 

pôsobnosti patria základné umelecké školy, materské školy, školské kluby detí, školské strediská 

záujmovej činnosti, centrá voľného času, zariadenia školského stravovania pre žiakov 

základných škôl a pre deti materských škôl, jazykové školy pri základných školách, strediská 

služieb škole. 

 

MATERSKÁ ŠKOLA 
 Obyvateľom Rohožníka v predškolskom veku slúži miestna materská škola, ktorej 

zriaďovateľom je obec. Materská škola Rohožník má veľkú kapacitu. Materská škola bola v 

školskom roku 2014/2015   7 triedna s celodennou výchovou a vzdelávaním. Počet prijatých 

detí bolo 127. MŠ poskytuje predprimárne vzdelávanie deťom od 2 do 6 rokov a deťom s 

odloženou povinnou školskou dochádzkou. Škola poskytuje deťom aj možnosť poldenného 

pobytu. Materská škola je umiestnená v účelovej budove. Budova je pavilónového typu, 

členená na 4 pavilóny. Tri pavilóny majú jedno poschodie, tretí je prízemný. 
 

Tab. 21: Vývoj počtu detí a žiakov v materskej škole a základnej škole v období 2008 - 201 

Školský rok 2008/2009 2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014 2014/2015 

počet detí v MŠ 120 120 106 109 106 119 127 

Zdroj: Obecný úrad, 2015 

 

ZÁKLADNÁ ŠKOLA 

 Obec Rohožník je zriaďovateľom jednej základnej školy. Ide o školu pre 1. – 9. ročník, 

ktorá poskytuje komplexné základné vzdelanie. Základná škola Rohožník je plne organizovaná. V 

školskom roku 2014/2015 mala 305 žiakov. V školskom roku 2014/2015 škola mala 17 tried, 

z toho dve špeciálne. Väčšina ročníkov musí byť rozdelená do dvoch tried. Celkový počet žiakov 

sa však z roka na rok znižuje. Úmerne s tým ubúda pedagógov.  

 
 Tab. 22: Vývoj počtu žiakov v základnej škole v období 2008 - 201 

Školský rok 2008/2009 2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014 2014/2015 

počet detí v ZŠ 311 303 306 314 311 307 305 

Zdroj: Obecný úrad, 2015 
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 Obsadenosť tohto zariadenia je závislá predovšetkým od počtu obyvateľov obce vo veku 

od 6 do 15 rokov. Tento (populačný) potenciál však nemôže byť plne využitý. Niektoré deti 

školu zmenia, keď prestúpia na osemročné gymnázium. Žiaci 4. ročníka, ktorých naň prijali, už 

nenastúpia do 5. ročníka, takže každý ročník druhého stupňa je slabší o istý počet detí. Iné deti 

môžu navštevovať špeciálnu školu, športovú školu či cirkevnú školu. 

 Špeciálne triedy sú určené deťom s mentálnym postihnutím. Obe zahŕňajú niekoľko 

ročníkov, takže pedagógom pri práci pomáhajú asistentky učiteľa vďaka, ktorým je možné 

k žiakom pristupovať individuálne a venovať im pozornosť, ktorú vyžadujú. 

 Škola praktizuje moderné spôsoby vyučovania. Predsavzala si používať počítače vo 

vyučovaní väčšiny predmetov. Žiaci I. stupňa si osvojujú základy práce s počítačom, starší si 

tieto vedomosti prehlbujú v rámci nepovinného predmetu. Počítačové učebne sú vybavené 

internetom.  

 Modernou požiadavkou je aj znalosť cudzích jazykov. Možnosť učiť sa po anglicky či 

nemecky zvyšuje šance detí na uplatnenie v živote. Na základnej škole v Rohožníku sa vyučujú 

oba tieto jazyky, pričom základy angličtiny si môžu osvojiť už žiaci 1. triedy. 

 V prvých triedach sa začali uplatňovať prvky integrovaného tematického vyučovania. Od 

konvenčného sa odlišuje napríklad tým, že sa pracuje v tzv. blokoch a nie v rámci vyučovacích 

hodín podľa predmetov. 

 Škola realizuje projekt „Otvorená škola“. Rodičia žiakov i dôchodcovia môžu denne od 

rána do večera využívať školský internet a vo večerných hodinách telocvičňu. Aj 

prostredníctvom týchto možností škola udržuje kontakt s rodičmi žiakov a oni s ňou a navyše jej 

z toho plynie určitý príjem. Za 2% daní z príjmov, ktoré venovali Rodičovskému združeniu pri 

Základnej škole Rohožník, mohla vybaviť kabinety potrebnými učebnými pomôckami.  

 Poslaním školy je vychovávať a vzdelávať. Aj keď učiteľský zbor je kvalifikovaný, pociťuje 

nedostatočné ohodnotenie. Viditeľným dôsledkom tohto pocitu je feminizácia tohto povolania. 

V podstate celý pedagogický personál školy predstavujú ženy. Práve absencia mužov 

v učiteľskom zbore môže vyhovovať pôvodcom i pasívnym účastníkom zvyšujúcej sa agresivity a 

šikanovania žiakov, ktorú konštatuje školská samospráva. Škola má pre takéto prípady 

výchovného poradcu. 

 Stravovanie žiakov je zabezpečené v školskej jedálni. 

 Mimo vyučovania sa žiaci základnej školy môžu realizovať v Školskom klube detí. Žiaci 

prvých troch ročníkov tu môžu napríklad pracovať s počítačom. Základná škola rozvíja bohatú 

krúžkovú činnosť. V školskom roku 2014/2015 žiaci mohli pracovať vo vyše 10 krúžkoch. 

Najväčší záujem je o prácu s počítačom. Škola má na ňu vďaka dvom počítačovým učebniam 

dobré predpoklady. Vedomosti z cudzieho jazyka si deti mohli prehĺbiť v krúžku anglického 

jazyka a v rámci konverzácie s partnerskou školou – eTwinning a Comenius. 

 

1.5.3. KULTÚRA, ŠPORT A OSTATNÉ SLUŽBY 

 

 Obec podľa zákona o obecnom zriadení utvára podmienky aj na kultúru, osvetovú 

činnosť, záujmovú umeleckú činnosť, telesnú kultúru a šport a v určitom rozsahu zabezpečuje 

ochranu kultúrnych pamiatok. 
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Kultúra 

 Kultúra je nielen ozdobou našej spoločnosti, ale je nezastupiteľnou sférou 

spoločenského života v dnešnej dobe. Pôsobí na myslenie a duchovne obohacuje celkový život 

človeka.  

 Na kultúru a osvetovú činnosť v obci slúži najmä Kultúrny dom Rohožník, ktorý je vo 

vlastníctve obce. V jednej z jeho častí je veľká sála Kina Nádej s kapacitu 255 hostí, šatne 

a fitnescentrum, v druhej časti je malá sála a bar s kapacitou 150 až 220 hostí. V objekte sídli aj 

obecná knižnica. Má čitáreň pre 20 návštevníkov a je otvorená v utorok a piatok popoludní. 

Voľné priestory kultúrneho domu obec prenajíma na rôzne spoločenské a podnikové akcie. 

Kultúrny dom organizuje napríklad Obecný ples, Obecnú zabíjačku, Obecné slávnosti, 

Gulášmajster s pod Vysokej (súťaž vo varení guláša), divadelné predstavenia, posedenia 

dôchodcov, súťaže a iné. 

 Obec Rohožník má obecnú knižnicu, ktorá sa nachádza v priestoroch budovy kultúrneho 

domu. Samospráva Rohožníka finančne podporuje tvorbu obecných novín – Rohožníčan. Noviny 

poskytujú množstvo informácií aj o činnosti samosprávy. Informovanosť obyvateľov sa 

zabezpečuje aj obecným rozhlasom, internetovou stránkou obce www.rohoznik.sk a 

facebookovou stránkou Náš Rohožník. 

  

Šport 

 Šport má pre rozvoj spoločnosti kľúčový význam, športovanie prispieva k rozvoju 

osobnosti, rozvíja fyzické a duševné zdravie, vôľové vlastnosti a charakter človeka. V 

zmysle zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení, v znení neskorších zmien a doplnkov obec 

vykonáva okrem iného výstavbu, údržbu a správu športových zariadení, utvára podmienky pre 

telesnú kultúru a šport.  

 Zo športov má v obci dlhoročnú tradíciu futbal, hádzaná, stolný tenis, minikáristi a 

novinkou je oddiel juda a boxu. Zariadenia pre športovú činnosť predstavujú areál futbalového 

ihriska, tréningové ihrisko, multifunkčné ihrisko, hádzanárske  ihrisko,  telocvičňa pri základnej 

škole a množstvo detských ihrísk. V obci Rohožník chýba ihrisko pre dospelých a športová hala, 

ktorú by v zimných mesiacoch potrebovali najmä futbalisti a hádzanári. 

Mimovládne organizácie 

 Mimovládne organizácie (občianske združenia a ďalšie právne formy neziskových 

združení) sú dôležitou súčasťou občianskej spoločnosti, so svojimi činnosťami prispievajú 

k výraznému zlepšeniu kvality života. V riešenom území z mimovládnych organizácií zastúpenie 

majú len občianske združenia (podmienky ich vzniku a ich právne postavenie upravuje zákon č. 

83/1990 Zb. o združovaní občanov, v znení neskorších predpisov). 
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Tab. 24: Zoznam občianskych združení so sídlom v obci Rohožník 

Názov združenia Sídlo združenia 

"Spievajúci dôchodci - Záhoria" "SPIDUCH-Z" OcÚ, Rohožník 16, 906 38 Rohožník 

Bojové športy a sebaobrana Rohožník Obchodná 47, 906 38 Rohožník, 

Domov detí sv. Antona o.z. Pri potoku 45/3, 906 38 Rohožník, 

Ekoteam Sadová 230, 906 38 Rohožník 

FC Rohožník Rohožník 312, 906 38 Rohožník, 

Materské centrum KVIETOK  Kuchynská 290/3, 906 38 Rohožník 

Rohožnícky rómsky lúč OcÚ, Školské nám. 1, 906 38 Rohožník, 

Rozprávkovo Školské nám. 386, 906 38 Rohožník 

Športový klub hádzanej Rohožník Obchodná 10, 906 38 Rohožník 

Stolnotenisový klub Rohožník  Športová 396/3, 906 38 Rohožník 

Únia fyzických a právnických osôb obce Rohožník 401, 906 38 Rohožník, 

Vodácky klub Plavci Rohožník Rohožník 398/4, 906 38 Rohožník, 

Výcvikový klub nemeckého ovčiaka Rohožník - Vajarská 
Rohožník 347, P.O.Box 11, 906 38 
Rohožník 

Združenie abstinentov Slovenska Školské nám. 394/C, 906 38 Rohožník 

Poznámka: Stav k 31.8.2015 
Zdroj: MV SR, 2015 

 
Okrem toho v obci pôsobia: 

 Dobrovoľný hasičský zbor  

 Včelársky spolok 

 Miestna organizácia slovenského rybárskeho zväzu 

 Poľovné združenie Hôrka 

 Zväz telesne postihnutých 

 Miestna organizácia červeného kríža 

 Detské folklórne súbory Bazalienka a Bazalička 

 

Ostatné služby 

 Občianska vybavenosť Rohožníka zodpovedá veľkosti obce, ako aj jej polohe v zázemí 

miest. Pre blízkosť miest, ktoré sú vybavené všetkými potrebnými obchodmi a službami, sa 

podnikateľom neoplatí v obci prevádzkovať niektoré zariadenia. 

 V obci sa nachádza viacero predajní potravín, reštaurácií a pohostinstiev, predajne 

obuvi, kvetov, domáce potreby, niekoľko kaderníctiev a iné. Niektoré obslužné zariadenia sídlia 

v objekte bývalých detských jaslí a materskej školy. Obec, ktorá je jeho vlastníkom, im tieto 

nebytové priestory prenajíma. Ostatné služby obyvateľom obce poskytujú zariadenia 

v Malackách. 

 Slovenská pošta má v obci pobočku, ktorá je každý pracovný deň otvorená aj popoludní, 

jedine v utorok má obmedzený čas prevádzky (do 13:00). Bankové služby zabezpečujú dva 
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bankomaty (Slovenská sporiteľňa a VUB banka), sídlo tu má aj reprezentant jednej poisťovacej 

spoločnosti (Allianz – Slovenská poisťovňa). 

 Od októbra 1984 v Rohožníku sídli obvodné oddelenie policajného zboru. Obec zatiaľ 

nebola nútená zriadiť obecnú políciu. V prípade požiaru v jej katastri má povinnosť zasiahnuť 

Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Malackách, pomôcť môže aj požiarny 

útvar spoločnosti CRH. V obci síce pôsobí dobrovoľný hasičský zbor, no jeho materiálno-

technický výstroj nemusí na likvidáciu ohňa stačiť. 

Potrebnú občiansku vybavenosť dopĺňa cintorín a dom smútku. Cintorín už kapacitne 

nepostačuje, a preto bude potrebné vytvoriť nový cintorín v novej lokalite. Nutná je aj 

rekonštrukcia domu smútku. 

 

1.5.4. ZDRAVOTNÁ A SOCIÁLNA STAROSTLIVOSŤ 

 

Zdravotná starostlivosť 

 Obyvatelia Rohožníka majú zabezpečenú základnú zdravotnú starostlivosť. V obci sa 

nachádzajú ambulancie všeobecného lekára pre dospelých, všeobecného lekára pre deti a 

dorast, stomatológa, gynekológa i lekáreň.  

 
Tab. 25: Poskytovatelia zdravotnej starostlivosti v obci 

lekár meno  

všeobecný lekár pre dospelých MUDr. Jana Vrablicová 

všeobecný lekár pre deti a dorast MUDr. Ingrid Jagelková 

stomatológ MUDr. Jozef Chamko 

gynekológ MUDr. Jana Mareková 

Zdroj: obec Rohožník 

 

 Zdravotné stredisko bolo skolaudované v roku 1996. Okrem 4 ambulancií a lekárne sa 

v ňom nachádzajú aj štyri byty. V roku 2007 predala obec tieto byty lekárom, ktorí ich bez 

vedomia obce nemôže predať inému subjektu alebo osobe ako lekárovi.  

Komplexnejšie zdravotnícke služby a nemocničné ošetrenia sú zabezpečované v meste 

Malacky a Bratislava. V Malackách sídli aj zdravotná záchranná služba. Pomerne malá 

vzdialenosť oboch miest a ich ľahká dopravná dostupnosť je v prípade potreby veľkou výhodou. 

 

Sociálna starostlivosť 

 V Rohožníku bolo v roku 2014 zriadená príspevková organizácie obce Zariadenie 

sociálnych služieb Rohožník. Zariadenie sociálnych služieb pre seniorov sídli v dvojpodlažnej 

zrekonštruovanej budove, ktorá v minulosti slúžila ako základná škola a neskôr bola v rámci 

reštitúcie vrátená Inštitútu sestier kapucínok najsvätejšieho srdca Ježišovho, ktoré v súčasnosti 

sídlia v Taliansku. Keďže bola budova dlhodobo nevyužívaná obec sa rozhodla túto odkúpiť 

a zriadiť v nej zariadenie sociálnych služieb, prostredníctvom ktorého sú v súčasnosti 

poskytované tieto sociálne služby: 

 Zariadenie pre senior, 

 Zariadenie opatrovateľskej služby, 

 Opatrovateľská služba, 
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 Jedáleň,  

 Práčovňa,  

 Požičiavanie zdravotných pomôcok, 

 Odľahčovacia služba. 

 Zariadenie má kapacitu 30 lôžok. Priestory celého zariadenia sú bezbariérové a  nakoľko 

je budova viacpodlažná, samozrejmou súčasťou interiérového vybavenia je výťah. Izby klientov 

sa nachádzajú na prvom a druhom nadzemnom podlaží. Z trinástich izieb je deväť izieb 

dvojlôžkových a štyri izby sú trojlôžkové. Päť izieb má vlastné sociálne vybavenie – umývadlo, 

bezbariérový sprchovací kút, WC. Zo zvyšných osem izieb majú vždy dve izby sociálne vybavenie 

spoločné. Na prvom nadzemnom podlaží sa nachádza aj sesterská izba. Na prízemí budovy sa 

nachádza administratívna časť, spoločenská miestnosť, jedáleň, kuchyňa a v zadnej časti budovy 

práčovňa.  Súčasťou zariadenia je aj priestranná kaplnka, ktorá sa tiež nachádza na prvom 

nadzemnom podlaží. Táto bola počas svätej omše, ktorá sa konala  v deň slávnostného 

zahájenia prevádzky vysvätená Mons. Jánom Formánkom. Za budovou sa nachádza veľký 

priestranný dvor s rôznymi zákutiami, určenými na trávenie času pre klientov. 

  Zariadenie sociálnych služieb Rohožník poskytuje pobytové sociálne služby v zariadení 

pre seniorov a v zariadení opatrovateľskej služby. Okrem pobytových sociálnych služieb 

poskytuje aj terénnu opatrovateľskú službu priamo v domácnosti u klienta. Z podporných 

služieb poskytuje seniorom obce možnosť stravovať sa v jedálni a v prípade imobilných seniorov 

zabezpečuje aj dovoz obedov do domácnosti. Seniorom obce tiež poskytujeme službu prania 

bielizne v  práčovni. Občanom obce v prípade potreby požičiava zdravotné pomôcky a tým 

obyvateľom obce, ktorí prostredníctvom ÚPSVaR opatrujú rodinného príslušníka ponúka 

možnosť využiť odľahčovaciu službu.  

 V Rohožníku je dominantným aktérom v oblasti sociálnych vecí samospráva obce. Inú 

verejnoprospešnú činnosť sociálneho zamerania vykonáva iba Detský domov sv. Antona, ktorý v 

roku 2000 založili rehoľné sestry Kapucínky Najsvätejšieho Srdca Ježišovho. Ide o neštátne 

zariadenie rodinného typu, ktoré okrem príspevkov štátu a obce prijíma aj pomoc od 

podnikateľských subjektov či súkromných osôb. 

 

1.5.5. BÝVANIE 

 

 V Rohožníku majú početnú prevahu bytové domy. V roku2011 pri SODB tvorili 59,83 % 

domového fondu obce. Zo  672 objektov, z ktorých tento fond pozostával, bolo obývaných 664 

bytov. Bytový fond obce tvorilo pri SOBD v roku 2011 až 1 123 jednotiek. Neobývaných bolo 67 

jednotiek a z toho bolo 59 neobývaných rodinných domov. 
 
Tab. 26: Obývanosť domového fondu obce 
                        trvalé obývané neobývané ubytovacie zariadenie bez bytu domový fond 

rodinné domy 392 59 0 451 

bytové domy 664 8 0 672 

ostatné budovy 0 0 0 0 

spolu 1 056 67 0 1 123 

Poznámka: SOBD 2011 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 
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 Väčšinu trvale obývaných rodinných domov v obci postavili po roku 1945. Najviac týchto 
stavieb bolo odovzdaných do užívania v rokoch 1946–1970, teda v období povojnovej obnovy 
výstavby.  

 
Tab. 27: Vek trvale obývaných rodinných domov a bytov v obci 

obdobie výstavby rodinné domy bytové jednotky obytný fond 

 Pred rokom 1919 19 3 22 

1919 - 1945 34 0 34 

1946 - 1960 61 0 61 

1961 - 1970 63 12 75 

1971 - 1980 39 178 217 

1981 - 1990 38 423 461 

1991 - 2000 35 0 35 

2001 - 2005 45 33 78 

2006 a neskôr 24 12 36 

nezistené 93 11 104 

Spolu 451 672 1 123 

Poznámka: SOBD 2011 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 

 

1.6. DOPRAVNÁ INFRAŠTRUKTÚRA 

 

 Obec Rohožník je súčasťou severného rozvojového pólu hlavného mesta SR Bratislava – 

Záhorie a západnej rozvojovej sídelnej osi regionálneho významu s vidieckymi sídlami v podhorí 

Malých Karpát v smere Lozorno – Jablonové – Pernek – Kuchyňa – Rohožník – Sološnica. 

Rozvojovú funkciu terciárneho subregionálneho centra pre obec Rohožník a okolité spádové 

obce plní mesto Malacky.  

 Obec Rohožník sa nachádza 12 km východne od mesta Malacky, ako sídla okresu 

a centra osídlenia regionálneho významu a 53 km severne od Bratislavy, ako Hlavného mesta SR 

a sídla Bratislavského samosprávneho kraja (BSK).  

 Najbližšie letisko medzinárodného významu sa nachádza v Bratislave, vzdialené cca 

55km. 

 

1.6.1. CESTNÁ DOPRAVA 

 

Cestné komunikácie 
 Základnú komunikačnú kostru sídla tvoria cestné komunikácie II/501 a III/503010. 

Prieťahy týchto ciest tvoria aj hlavné smery pohybu obyvateľov obce dochádzkou do 

zamestnania a škôl, občianskou vybavenosťou vyššieho rádu, rekreáciou a taktiež spojnicu k 

ostatným významných dopravným komunikáciám v širšom zázemí regiónu (diaľnica D2, 

železničná trať Bratislava – Kúty). Cestné komunikácie majú charakter záťažových tranzitných 

ťahov najmä s ohľadom na ťažkú nákladnú dopravu smerujúcu do areálu cementárne a ďalších 

výrobných areálov v okolí.  

 Cestná komunikácia č. II/501 je spojnicou malokarpatských sídiel so štátnou cestou I/2 

v smere od Bratislavy, cez Lozorno, Jablonové, Pernek, Kuchyňu a ďalej v pokračovaní cez 

Rohožník do Sološnice a cez Plavecký Mikuláš, Jablonicu až do Brezovej pod Bradlom. Spojenie 
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obce s okresným sídlom - mestom Malacky zabezpečuje cestná komunikácia III. triedy č. 503010 

(12 km), s napojením v Malackách na diaľnicu D2 a cestu I. triedy I/2. Od Bratislavy je Rohožník 

vzdialený 53 km. Najrýchlejšie spojenie obce s Bratislavou je cez Malacky, s napojením na 

diaľnicu D2. Časovo náročnejšia je trasa po ceste II/501 a ďalej po ceste I/2. 

 Rohožník má priaznivú polohu vzhľadom na cestné hraničné priechody. Do hodiny sa dá 

z obce dostať do troch susedných štátov – Česká republika, Rakúsko a Maďarsko.  

 Mimo kompaktného zastavaného územia sídla sa nachádzajú samostatné urbanizované 

lokality. Rekreačná lokalita Vývrat je napojená z cesty II/501 pri hranici katastra obce 

s katastrom obce Kuchyňa prístupovou cestnou komunikáciou. Osada Olšákov mlyn je prístupná 

z cesty II/501, po príjazdovej ceste do areálu cementárne, z ktorej sa odpája účelovou cestou, tá 

ďalej pokračuje ku kameňolomu Vajarská a ďalej cez Malé Karpaty až do obce Sološnica.  

 Prieťahy ciest II. a III. triedy majú v súčasnej dopravnej a sídelnej štruktúre charakter 

záťažových tranzitných ťahov, najmä s ohľadom na ťažkú nákladnú dopravu smerujúcu do 

areálu cementárne. V širších územných vzťahoch regiónu je navrhnuté riešiť pri križovatke 

diaľnice D2 Malacky, v polohe východne od trasy diaľnice prepojovaciu komunikáciu medzi 

cestou II/503 a cestou III/50130 v dĺžke cca 1 500 m, čím by sa výrazne zlepšila cestná dopravná 

obsluha obce Rohožník a cieľavedome by sa tak presunulo ťažisko pohybu nákladnej tranzitnej 

automobilovej dopravy z areálu cementárne, z cesty II/501 na cestu III/50130 v smere 

križovatka D2 Malacky. 

 Dopravnú kostru zástavby obce dotvára prevádzková sieť miestnych cestných 

komunikácií s funkciou obslužnou prístupovou, vo funkčných triedach C2 a C3. Súčasný stav 

týchto komunikácií je prevažne vhodný. Trasy miestnych komunikácií v okrajových polohách 

zástavby obce prechádzajú do poľných ciest, ktoré sú prevažne len so štrkovou úpravou. Spolu 

s lesnými cestami dotvárajú cestný dopravný skelet katastra s napojením na samostatné 

urbanizované lokality Vývrat a Olšákov mlyn a taktiež lokalitu Konopiská, resp. Vinohrady. 

 Nové komunikačné napojenie lokality Vývrat je navrhované z cesty II/501, v dĺžke 800 m, 

v kategórii C7,5/50 (celé v rámci k. ú. Rohožník). Pre prevádzku základne cestovného ruchu 

a rekreácie je potrebné riešiť obslužné miestne cesty a tiež plochy statickej dopravy.   

 Na prístupovej ceste k osade Olšákov mlyn je potrebná rekonštrukcia prašného úseku 

cesty pred areálom cementárne v dĺžke 365 m.  
 

Statická doprava 

 V obci sú evidované disproporcie v dopravnej obsluhe územia a tiež v kapacitách 

statickej dopravy pre motorizovanú hybnosť obyvateľstva a návštevnosť obce. Výrazný 

nedostatok plôch statickej dopravy je evidovaný najmä v časti obce, kde je prekročená 

dvojpodlažná zástavba (sídlisko). 

 Parkovacie plochy v obci sú v súčasnosti pred Kultúrnym domom, Obecným úradom, 

pred sústredenou občianskou vybavenosťou, Políciou, na rozšírených vozovkách pred 

obchodnou vybavenosťou a službami a pred podnikateľskými firmami. Tieto plochy sú zatiaľ 

prevažne živelného charakteru, bez riadneho vymedzenia a povrchovej úpravy. Ostatné 

parkovacie plochy sú v rámci uličnej siete pred domami, garážami a na parcelách rodinnej 
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zástavby. Evidenčné údaje o počtoch parkovacích miestach a garážovaných vozidlách v obci nie 

sú k dispozícií. 

 Na sídlisku sú v dvoch lokalitách umiestnené radové garáže pre osobné automobily. Pri 

sídlisku sa nachádza parkovacia plocha pre autobusy verejnej hromadnej dopravy.  

 Spoločnosť CRH (Slovensko) a. s. má pre zamestnancov, návštevníkov a nákladnú 

dopravu vlastné parkovisko pred svojim areálom. 
 

Pešia doprava 

 Pešia doprava má charakter miestneho pohybu v rámci zástavby obce a v katastri obce, 

resp. v medzisídelnom pohybe medzi najbližšími obcami. V obci sú vybudované samostatné 

obojstranné pešie chodníky pozdĺž prevažnej väčšiny cestných komunikácií funkčnej triedy B2 a 

B3, pozdĺž cestných komunikácií funkčnej triedy C2 sú prevažne vybudované jednostranné 

chodníky a pozdĺž komunikácií funkčnej triedy C3 pešie chodníky zväčša nie sú vybudované. 

Šírka chodníkov je však vo väčšine minimálna, šírky 1,5 až 2,0 m.  

 Ťažiskovo je využívaný obojstranný peší chodník s priestormi pred zariadeniami 

občianskej vybavenosti pozdĺž priebehu ciest II/501 a III/50310. Obojstranný chodník má 

čiastočne realizovaný aj deliaci pás zelene s trávnikmi.  

 Chodníky aj zeleň sú bez pravidelnej starostlivosti. Väčšina chodníkov je opatrená 

večerným osvetlením. Pri súčasnej značnej automobilovej prevádzke, najmä ťažkej nákladnej 

dopravy, je pešia prevádzka na zberných cestách prevádzkovo ohrozovaná. 

 V rámci územnoplánovacej dokumentácie obce je navrhovaná pešia zóna funkčnej triedy 

D1 v priestore Školské námestie, Záhradná ulica s uličným mobiliárom (smetné koše, lavičky, 

stojany na bicykle, verejné osvetlenie). Plánovaný rozvoj si vyžaduje nové kvalitatívne riešenie 

plôch statickej dopravy v centre obce, peších priestorov a chodníkov s verejným osvetlením, 

drobnou architektúrou a verejnou zeleňou a takisto funkčné obecné námestie s jeho zapojením 

do štruktúry okolitej zástavby občianskej vybavenosti. 

  

1.6.2. HROMADNÁ DOPRAVA 

 

 Dochádzka za prácou z obce do okolitých sídiel je vysoká a znamená značnú hybnosť 

obyvateľstva. Súčasná ekonomická situácia obyvateľstva vytvára zmeny v deľbe dopravy 

z hromadnej dopravy v prospech individuálnej automobilovej dopravy. 

 Ťažisková verejná autobusová doprava je vedená po štátnych cestách II. a III. triedy. 

Priame pripojenie obce Rohožník na pravidelnú hromadnú osobnú autobusovú dopravu v SR 

zabezpečuje sieť liniek spoločnosti Slovak Lines, a. s., prostredníctvom prímestských liniek 

regiónu Bratislavského samosprávneho kraja a SAD Trnava prostredníctvom prímestských liniek 

Trnavského samosprávneho kraja. Prímestské linky spájajú obec s Malackami, Bratislavou 

a okolitými obcami. Hustota spojov je postačujúca, vykrýva špičkové ranné a podvečerné 

obdobia v pracovných dňoch. 

 V rámci zastavaného územia obce sú na ceste III/503010 sú zastávky verejnej 

autobusovej dopravy. 
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 Obec je napojená na železničnú trať č. 112 Zohor – Plavecké Podhradie. Železničná 

stanica je v dotyku s južným okrajom zastavaného územia s vynikajúcou dochádzkovou 

vzdialenosťou pre ťažiskovú časť zástavby a obyvateľov obce. Po zrušení železničnej osobnej 

dopravy na tejto trase v roku 2005 osobné vlaky na tejto trase nepremávajú. Stanica je 

využívaná len pre nákladnú dopravu. 

 Pre rozvoj hromadnej dopravy by bolo vhodným riešením aktivácia osobnej železničnej 

dopravy na trati Zohor – Plavecké Podhradie (s predĺžením prevádzky trate až do Jablonice), ako 

doplnkovej hromadnej dopravy k už existujúcemu systému autobusovej verejnej dopravy. 

 

1.6.3. INFRAŠTRUKTÚRA CYKLOTUSISTIKY A PEŠEJ TURISTIKY 

 

 Územím obce Rohožník v súčasnosti vedie Malokarpatská cyklomagistrála, ktorá 

prechádza územím obce po krajnici cesty II/501, zmiešaná s automobilovou dopravou. Trasa 

spája cyklochodníky vedúce popri rieke Morave so štruktúrou osídlenia na západnej strane 

Malých Karpát. 

 Cestná komunikácia II/501 nespĺňa požiadavky pre zmiešané vedenie automobilovej 

a cyklistickej dopravy (po krajnici cesty). Pri súčasnej intenzite automobilovej dopravy a najmä 

ťažkej nákladnej dopravy je cyklistická prevádzka na cestách II. a III. triedy (ktoré plnia zbernú 

funkciu a sú vo funkčnej triede B2, B3) v obci a jej extraviláne značne nebezpečná. 

 V katastrálnom území obce existujú značené turistické chodníky vchádzajúce do lesov 

Malých Karpát. Turistické chodníky sú vodiacej farby červenej ako najvýznamnejšie hrebeňové 

trasy, ďalej modrej vodiacej farby, ktorá označuje diaľkové pešie trasy spájajúce dôležité 

východiská s významnými turistickými, zelenej vodiacej farby, ktorá vyznačuje prístupové cesty 

k zaujímavým turistickým cieľom a nakoniec žltej vodiacej farby, ktorá vyznačuje krátke spojky 

medzi značenými chodníkmi iných farieb. 

 Hrebeňovou časťou Malých Karpát aj v rámci k. ú. obce prechádza Štefánikova 

magistrála – E8, ktorá je najvýznamnejšou turistickou trasou Malých Karpát s množstvom 

turistických prírodných atraktivít. Turisticky zvlášť atraktívny je ostrý hrebeň Vysokej (754 m n. 

m.), ktorý sčasti zasahuje aj do k.ú. obce. Rozhľad z Vysokej sa pokladá za najkrajší v Malých 

Karpatoch. Ďalej tiež lokalita Taricové skaly (620 m n. m.) – skalnatá časť chrbta s bohatou 

vápencovou flórou a peknými výhľadmi. Významnou križovatkou značených turistických 

chodníkov je sedlo Skalka. 

 

Návrh rozvoja 

 V rámci Koncepcie rozvoja siete cyklotrás na území BSK sú navrhované nasledujúce 

cyklotrasy vedené územím obce: 

 Malokarpatská cyklomagistrála, Plavecký Mikuláš – Bratislava- Záhorská Bystrica, 

červená C04, nadregionálna, 47,7 km. Vedená územím obce po krajnici cestnej 

komunikácie II/501. Nadregionálna trasa vedie z Trnavského samosprávneho kraja 

popod severozápadnú časť Malých Karpát do Bratislavy – Záhorskej Bystrice, kde sa 

napája na Lamačskú radiálu vedúcu do centrálnej časti Bratislavy. Cyklotrasa patrí k 

najvyužívanejším trasám v rámci regiónu. 
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 Malacko – Rohožnícka cyklotrasa, Malacky – Rohožník, zelená Z12 (stredné 

a nenáročné trasy, okruhy zdravia a rodinné trasy), miestna, 12,6 km. Územím obce 

Rohožník prechádza po krajnici cestnej komunikácie III/503010. Cyklotrasa vedie z 

Malaciek do Rohožníka. Cyklotrasa začína v Malackách (napojenie na Malacko - Senickú 

cyklotrasu) a pokračuje severovýchodným smerom po cestnej komunikácii III/503010 do 

Rohožníka. Tu sa napája na Malokarpatskú cyklomagistrálu. Cyklotrasa spája strednú 

časť Záhoria s podmalokarpatskou časťou, má rovinatý charakter a v súčasnosti nie je 

značená.  

 Ďalej sú navrhované cyklotrasy, označené žltou farbou, predstavujúce ľahké trasy 

a spojky medzi cyklotrasami alebo krátke odbočky k rôznym prírodným, historickým 

a technickým zaujímavostiam. Územím obce prechádzajú takto navrhované cyklotrasy ako 

spojnice Malokarpatskej cyklomagistrály s Kuchynsko – Harmónskou cyklotrasou a jej 

odbočenie v smere k rázcestiu pod Vysokou. 

 Vedenie cyklotrás je závislé od voľby variantu návrhu riešenia nadradenej cestnej 

dopravy. Vzhľadom na vysoké zaťaženie cestných komunikácií individuálnou automobilovou 

dopravou a ťažkou nákladnou dopravou sa najvhodnejším riešením javí vedenie cyklistických 

trás formou samostatných chodníkov v kontaktnej trase s cestou, príp. rozšírením krajnice 

cesty, a to najmä v extraviláne obce. Platí to najmä pre Malokarpatskú cyklomagistrálu, ktorá je 

vedená po krajnici cesty II/501 a nespĺňa požiadavky pre zmiešané vedenie automobilovej 

a cyklistickej dopravy. V zastavanom území obce, v prípade vybudovania obchvatov 

a upokojenia dopravy, je možné viesť cyklistickú dopravu po cestných komunikáciách II/501 

a III/503010 vo viacúčelových pruhoch. 

 Vhodné by bolo, v súvislosti s propagáciou pešej turistiky, osadenie informačných tabúľ 

o turistických trasách a značkách, o existujúcich rekreačných lokalitách,  športových 

zariadeniach a atraktívnych priestoroch v obci a celom jej katastrálnom území a širšom okolí, 

ako aj o možnostiach ubytovania a občerstvenia na území obce. 

 Formou samostatných chodníkov by mohla byť realizovaná vyhliadková a náučná trasa 

od historického centra obce v smere ku kaplnke Rozálka, ďalej do lokalít Verbajka a Vinohrady 

(vyhliadkový bod pri kaplnke) až do základne cestovného ruchu Vývrat, prípadne až na hrebeň 

Malých Karpát (Prírodná rezervácia Vysoká). 

 

1.7. TECHNICKÁ A ENVIROMENTÁLNA INFRAŠTRUKTÚRA 

1.7.1. TECHNICKÁ INFRAŠTRUKTÚRA 

 

Zásobovanie pitnou vodou 

 Obec Rohožník je zásobovaná pitnou vodou zo Záhorského skupinového vodovodu 

prípojkou DN 150. Vodovod je v súčasnosti v majetku a prevádzke Bratislavskej vodárenskej 

spoločnosti, a.s. (BVS), ktorej obec Rohožník je minoritným vlastníkom akcií. Voda je odvádzaná 

do vodojemu 2 x 650 m3 a prerušovacieho vodojemu 2 x 250 m3, odkiaľ je vedené zásobovacie 

potrubie DN 500. Rozvodná sieť v obci je s profilmi DN 200, DN 100, DN 80. Samostatné 

urbanizované lokality Olšákov mlyn, Vývrat a Verbajka sú zásobované pitnou vodou z vlastných 

zdrojov - studní.  



Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Rohožník 2015 - 2020 

 

 
42 

 Pre výrobné účely cementárne sú vybudované vlastné studne úžitkovej vody. 

 Obec má vypracované Všeobecné záväzné nariadenie č. 3/2005 o vodách. Účelom tohto 

nariadenia je okrem iného aj upravovať postup v súvislosti s obmedzením alebo zákazom 

zásobovania pitnou vodou z verejného vodovodu alebo s inou úpravou jej požívania. 

 Vodné zdroje majú vymedzené 1. pásmo hygienickej ochrany podľa určenia s oplotením 

a 2. pásmo hygienickej ochrany v ich širšom okolí. Pásma hygienickej ochrany 2. stupňa 

zaberajú rozsiahle územie v severovýchodnej časti k. ú. a v malokarpatskej časti k. ú. obce. 

Ochranné pásmo vodojemu je v okruhu 50 m. 

 Akumulácia v existujúcom vodojeme vyhovuje aj pre zásobovanie navrhovaných 

rozvojových plôch pre bývanie podľa ÚPN obce. Potrebné je dobudovanie čerpacej stanice na 

výhľadovú kapacitu s čerpaním 22 hodín denne. Nové trasy vodovodu budú napojené na 

existujúce potrubia. 

 

Odkanalizovanie a čistenie odpadových vôd 

 V obci je vybudovaná verejná kanalizácia s prečerpávacími stanicami, ktorá je zaústená do 

čistiarne odpadových vôd (ČOV), na ľavej strane toku Rudavky, v severnej časti extravilánu 

obce. Na kanalizačnú sieť je zapojených viac ako 70% domácností obce. Postupne sú 

realizované ďalšie etapy kanalizačnej siete. Mechanicko-biologickú ČOV s kapacitou 4 000 

ekvivalentných obyvateľov tvoria dve monoblokové jednotky. ČOV je v správe BVS, a.s. 

Bratislava.  

 Nezapojené časti obce do verejnej kanalizácie majú odpad riešený do septikov a žúmp 

s riadeným vyvážaním. Podobne je to aj v samostatných urbanizovaných lokalitách Vývrat 

a Olšákov mlyn. 

 Areál cementárne má vybudovanú vlastnú mechanicko-biologickú ČOV s vyústením 

čistených vôd do melioračného kanála Štrkovec. 

 Prioritou v rámci rozvoja je postupné dobudovanie kanalizačnej siete pre všetky 

domácnosti obce. Navrhované súbory stavieb v obci podľa územnoplánovacej dokumentácie 

(ÚPD) je nevyhnutné napojiť na existujúci kanalizačný systém obce so zaústením do ČOV. 

Potrebné je taktiež plošné rozšírenie areálu ČOV pre technologické rozšírenie prevádzky. 

Prečerpávacie stanice bude potrebné rozšíriť o nové kapacity a uvažovať s ich napojením na 

elektrickú energiu. Odkanalizovanie samostatných urbanizovaných lokalít Vývrat, Olšákov mlyn 

a Verbajka je navrhované do lokálnych, malých ČOV. 

 

Zásobovanie elektrickou energiou 

 Predaj a distribúciu elektrickej energie do obce Rohožník poskytuje Západoslovenská 

energetika, a. s.  Obec a jej katastrálne územie sú zásobované elektrickou energiou vonkajším 

vzdušným vedením VN 22 kV č. 216 a čiastočne káblovým vedením 22 kV. Vzdušným vedením 

VN 110 kV je elektrickou energiou zásobovaná cementáreň, v areáli ktorej sa nachádza 

rozvodňa. Trasa VN vedenia č. 216 prechádza katastrálnym územím obce v smere západ - 

východ nad zastavaným územím. Z tohto vedenia sú pripojené distribučné transformačné 

stanice (stožiarové i murované -kioskové), z ktorých sú elektrickou energiou zásobované 

elektrické siete a odbery NN 1 kV. 
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 Podľa zákona o energetike č.656/2004 §36, majú zariadenia elektrizačnej sústavy 

ochranné pásma. Pásmo je vymedzené zvislými rovinami po oboch stranách vedenia, merané 

od krajných vodičov. Toto pásmo je pre vzdušné vedenia od 1 do 35 kV (vrátane) 10 m, od 35 kV 

do 110 kV (vrátane) 15 m. Pre podzemné vedenia do 110 kV je 1 m, u trafostanice s vnútorným 

vyhotovením je vymedzené obostavanou hranicou objektu, pričom musí byť zabezpečený 

prístup do stanice na výmenu technologických zariadení.  

  

Zásobovanie plynom 

 Prepravu a distribúciu plynu v celej Slovenskej republike zabezpečuje výhradne Slovenský 

plynárenský priemysel, a. s. (SPP).  

 Obec je napojená na vykurovacie médium zemného plynu z vedenia VTL plynovodu DN 

500 PN 4,0 MPa prípojkou DN 150 PN 4,0 MPa a s regulačnou stanicou pri západnom okraji 

intravilánu obce. Územím obce prechádzajú tranzitné plynovody (VTL DN 700 PN 7,35 MPa; VTL 

DN 1200 PN 7,35 MPa ; VTL DN 700 PN 6,3 MPa). Prípojky do jednotlivých domácností sú 

riešené miestnymi STL plynovodmi. 

 Podľa zákona o energetike č.656/2004 §56, majú plynárenské zariadenia a priame 

plynovody ochranné a bezpečnostné pásma. Tranzitné plynovody prechádzajúce územím obce 

majú obojstranné ochranné pásmo 50 m a bezpečnostné pásmo 300 m. Vysokotlakový 

plynovod VTL DN 500 PN 40 má obojstranné ochranné pásmo 8 m a bezpečnostné pásmo 20 m. 

Miestne STL plynovody majú ochranné pásmo 2 m. ostatné plynové zariadenia nemajú 

ochranné pásmo. 

 Pre navrhované rozvojové aktivity v obci podľa ÚPD je potrebná rekonštrukcia existujúcej 

regulačnej stanice na výkon 2 800 m3 a s príslušnými výstupmi na rozvody STL 2 500 m3 (n)/h a 

NTL 300 m3 (n)/h pre zásobovanie plynom v obci. Potrebná je komplexná plynofikácia obce, 

hlavne pre požiadavky zásobovania teplom a taktiež budovanie nových plynovodných sietí do 

navrhovaných rozvojových lokalít v obci. 

 

Zásobovanie teplom 

 Najväčším výrobcom tepla v obci Rohožník je centrálna teplovodná kotolňa spaľujúca 

biomasu firmy TERMOBYT R, spol. s r.o. V roku 2009 zrealizovala obec Rohožník rekonštrukciu 

obecného zdroja tepla s použitím kotla na biomasu. Projektom samospráva prispela k šetreniu 

prírody aj peňazí, pretože vykurovanie prostredníctvom biomasy je finančne menej náročné. 

Biomasa zvyšuje energetickú efektívnosť a takéto vykurovanie do ovzdušia vypúšťa pomerne 

malé množstvo škodlivých emisií. Kotolňa má inštalovaný výkon 9,2 MW. Centrálna kotolňa 

zásobuje teplom a teplou úžitkovou vodou všetky byty vybudované v komplexnej bytovej 

výstavbe (sídlisku) a časť objektov patriacich do verejného sektoru (Základná škola, Materská 

škola, Dom kultúry, Polícia, Detské jasle, Športový klub hádzaná). Druhá časť objektov 

verejného sektoru je zásobená teplom z vlastných domových kotolní (Zdravotné stredisko, 

COOP Jednota, Obecný úrad, Rímsko-katolícky kostol, Zariadenie sociálnych služieb Rohožník, 

športový areál, železničná stanica, MEDO spol. s r.o. – ubytovanie). Individuálna bytová 

výstavba v obci je zásobená teplom taktiež z vlastných kotlov. Podnikateľský sektor (firmy CRH  
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(Slovensko) a. s. Rohožník, Agropartner s. r. o. Plavecké Podhradie a ďalšie) má rovnako vlastné 

zdroje tepla (kotolne). 

 Vhodné by bolo uvažovať s využitím slnečnej energie pri tvorbe tepla formou kolektorov a 

progresívnych foriem projektovania a realizácie inteligentných budov s nízkou energetickou 

náročnosťou prevádzky. 

 

Elektronické komunikácia a zariadenie 

 V katastrálnom území obce sa pri železničnej trati nachádzajú metalické diaľkové a 

zabezpečovacie káble v správe Železníc SR, a.s. 

 V obci sú realizované rozvody pre káblovú televíziu v správe firmy TERMOBYT R spol. 

s r.o.. Spoločná anténa pre príjem pozemných a satelitných staníc je umiestnená na bytovom 

dome č. 385 v strede obce. Káblové rozvody k účastníkom televíznej siete sú realizované 

pomocou vzdušného vedenia na stĺpoch verejného osvetlenia a pomocou zemných káblov v 

spoločnej ryhe s káblami Slovak Telecom, a. s. 

 Miestny rozhlas má realizované rozvody vzdušným vedením na stĺpoch verejného 

osvetlenia. Reproduktory miestneho rozhlasu sú umiestnené tiež na stĺpoch verejného 

osvetlenia. Rozhlasová ústredňa spolu so zosilovačom je umiestnená v objekte Obecného úradu 

Rohožník. 

 Obec má dobré GSM pokrytie od všetkých troch mobilných operátorov (Orange a.s., T-

Mobile a.s., Telefonica O2 a.s.). 

 

1.7.2. ODPADOVÉ HOSPODÁRSTVO 

 

Zber a vývoz komunálneho odpadu 

 Obec zodpovedá za nakladanie a likvidáciu komunálneho a drobného stavebného odpadu, 

ktorý vzniká na území obce. Jedná sa o ostatný odpad (O), nie nebezpečný (N).  Tieto odpady sú 

v zmysle Vyhlášky MŽP SR č. 284/2001 (katalóg odpadov) a v znení Vyhlášky MŽP SR č. 

409/2002 Z. z. členené na nasledujúce druhy odpadov: 

 komunálne odpady a drobné stavebné odpady,  

 odpady z papiera (15 01 01 – obaly z papiera a lepenky, 20 01 01 – papier a lepenka z 

komunálnych odpadov), 

 odpady zo skla (15 01 07 – obaly zo skla, 20 01 02 – sklo z komunálnych odpadov). 

 Na vývoz komunálneho odpadu má obec uzavretú zmluvu s firmou A.S.A. Slovensko. Podľa 

zmluvy sa odpad vyváža zo smetných nádob 1 deň v týždni (každý utorok).  

 

Separovanie odpadu 

 Dôkladným triedením odpadov zo strany domácností sa prispieva k ochrane životného 

prostredia a úspore druhotných surovín. Za uloženie všetkých odpadov obec musí platiť (najmä 

za nebezpečné odpady sú ceny vysoké). Preto je dôsledná separácia odpadov zo strany 

domácností dôležitá i v súvislosti s príspevkom za recykláciu z Recyklačného fondu. 
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 Obce môžu čerpať príspevok z Recyklačného fondu na podporu recyklácie odpadov. 

Nárokovateľnosť príspevku obcí vzniká pri hodnovernom preukázaní separácie a recyklácie 

príslušnej komodity na základe zmluvy, ktorú musí uzatvoriť Recyklačný fond. Poskytnuté 

prostriedky Recyklačného fondu možno použiť len na účel, na ktorý boli poskytnuté podľa 

rozhodnutia správnej rady Recyklačného fondu a za podmienok uvedených v zmluve o 

poskytnutí prostriedkov. 

 V rámci finančných možností obec realizuje separovaný zber. Pre separované druhy 

odpadu sú na verejných miestach v obci určené kontajnery. Obec má tiež na tento účel zriadený 

zberný dvor (areál Technických služieb). V obci sa nachádza aj areál Zberných surovín Bratislava. 

Separované odpady sú následne odvážané na zhodnotenie na zmluvnom základe tiež s firmou 

A.S.A. Slovensko.  

 Od roku 2010 musí obec povinne separovať päť zložiek komunálneho odpadu (papier, 

plast, sklo, kov, biologicky rozložiteľný odpad). 

 Obec nemá vybudovanú kompostáreň. Stále chýbajúce kompostovacie zariadenie pre 

zhodnocovanie biologických odpadov v optimálnej spádovej dostupnosti skupín obcí je jedným 

z nevyriešených problémov odpadového hospodárstva v celom okrese Malacky. 

 

Návrhy riešenia odpadového hospodárstva v obci 

 zvýšiť materiálové zhodnocovanie komunálneho odpadu, 

 zamedziť vzniku nebezpečných odpadov a znižovať nebezpečnosť vznikajúcich odpadov,  

 zvyšovať podiel biologicky rozložiteľných odpadov,  

 rozšíriť zber a využívanie druhotných surovín o problémové látky a zabezpečiť ich 

následné zhodnotenie alebo zneškodnenie v určených zariadeniach, 

 zabezpečiť rozšírenie a propagáciu separovaného zberu odpadov (zainteresovanosť 

občanov obce),  

 zamedziť vzniku „divokých“ nelegálnych skládok odpadov a realizovať odstraňovanie 

„čiernych skládok odpadu v rámci celého katastrálneho územia, 

 výstavba lokálnej linky kompostovania bioodpadu z poľnohospodárskej a záhradkárskej 

činnosti, 

 zriadenie linky triedenia a úpravy separovaného odpadu pre odvoz a druhotné 

spracovanie v rámci navrhnutého areálu (areál Technických služieb). 

 

1.7.3. OCHRANNA KRAJINNY A PRÍRODY 

 

 Pod ochranou prírody a krajiny sa rozumie obmedzovanie zásahov, ktoré môžu ohroziť, 

poškodiť alebo zničiť podmienky a formy života, prírodné dedičstvo, vzhľad krajiny, znížiť jej 

ekologickú stabilitu, ako aj odstraňovanie následkov takých zásahov. Ochranou prírody sa 

rozumie aj starostlivosť o ekosystémy. Legislatívne je ochrana prírody v SR zabezpečená 

zákonom NR SR č. 543/2002 o ochrane prírody a krajiny.  
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Územná ochrana 

 Pre územnú ochranu prírody a krajiny sa ustanovuje 5 stupňov ochrany. Rozsah 

obmedzení sa so zvyšujúcim stupňom ochrany zväčšuje. Medzi veľkoplošné chránené územia 

patria chránené krajinné oblasti a národné parky a ich ochranné pásma, medzi maloplošné 

patria chránené areály, prírodné rezervácie, prírodné pamiatky a chránené krajinné prvky. Na 

základe zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v k.ú. obce Rohožník sa nachádzajú 

2 chránené územia: 

 Do južnej časti katastrálneho územia obce Rohožník zasahuje Chránená krajinná oblasť 

(CHKO) Malé Karpaty. Vzhľadom na situovanie katastra obce v podmalokarpatskom 

pásme vyplýva, že cca 45% výmery obce leží v území CHKO Malé Karpaty. Pre toto 

územie platí 2. stupeň ochrany v rozsahu podmienok § 13 zákona NR SR č. 543/2002 

(viď: http://www.zbierka.sk). CHKO Malé Karpaty bola vyhlásená Vyhláškou Ministerstva 

kultúry SSR č. 64/1976 Zb. a doplnená vyhláškou MŽP SR č. 138/2001 o Chránenej 

krajinnej oblasti Malé Karpaty. V súčasnosti má CHKO výmeru 64 610 ha. CHKO nemá 

stanovené ochranné pásmo.  

 V juhovýchodnej časti k. ú. obce (v rámci CHKO Malé Karpaty) sa nachádza maloplošné 

chránené územie – Prírodná rezervácia (PR) Vysoká  

 
Tab. 29: Vybrané charakteristiky Národnej prírodnej rezervácie Vysoká 

Evidenčné číslo: 191  

Výmera chráneného územia: 805 300 m2  

Výmera ochranného pásma: -  

Rok vyhlásenia: 1988  

Rok poslednej novelizácie: -  

Zriaďovací orgán pri vyhlásení CHÚ: Ministerstvo kultúry SSR  

Názov právneho predpisu vyhlasujúceho 
CHÚ: 

Výnos Ministerstva kultúry SSR č. 1160/1988-32 z 30.6.1988 - 
účinnosť od 1.9.1988  

Názov organizačnej jednotky Štátnej ochrany 
prírody SR, spravujúcej CHÚ: 

ŠOP - S-CHKO Malé Karpaty  

Predmet ochrany: 
Ochrana prirodzených lesných a skalných spoločenstiev Malých 
Karpát s chránenými a ohrozenými druhmi.  

Spôsob vymedzenia ochranného pásma: 
OP nevyhlásené: okrem CHA, jaskýň a prírodných vodopádov platné 
podľa § 17 - ods. 7 alebo 8 zákona č. 543/2002 Z.z.  

Stupeň/druh ochrany: 5. stupeň 

Príslušnosť do súvislej európskej sústavy 
chránených území: 

nie  

Súkromné chránené územie: nie  

Lokalizácia 

Kraj: Bratislavský 

Okres: Malacky 

Obec: Kuchyňa, Rohožník 

Katastrálne územie: Kuchyňa, Rohožník 

Zdroj: http://uzemia.enviroportal.sk/main/detail/cislo/191 
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Natura 2000 

 Medzi chránené územia patria tiež lokality NATURA 2000. Ide o názov sústavy chránených 

území členských krajín Európskej únie a hlavným cieľom jej vytvorenia je zachovanie prírodného 

dedičstva, ktoré je významné nielen pre príslušný členský štát, ale najmä pre EÚ ako celok. 

Sústavu NATURA 2000 tvoria dva typy území: Územia európskeho významu a Chránené vtáčie 

územia.  

 V riešenom území sa nachádza 1 územie zaradené do národného zoznamu území 

európskeho významu na základe výnosu Ministerstva životného prostredia SR č. 3/2004-5.1 zo 

dňa 14. júla 2004: Biele hory. 

 

Tab. 30: Základné charakteristiky Územia európskeho významu Biele hory. 

Názov : Biele hory 

Kód územia : SKUEV0267 

Kraj : BRATISLAVSKÝ KRAJ 

Rozloha : 10146,07 ha 

Správca územia : CHKO Malé Karpaty 

Katastrálne územia : Buková, Častá, Doľany, Dolné Orešany, Horné Orešany, Kuchyňa, Lošonec, Plavecké 
Podhradie, Plavecký Mikuláš, Plavecký Peter, Rohožník, Smolenice, Sološnica 

 

Zdroj: http://www.sopsr.sk/natura/index1.php?p=4&sec=5&kod=SKUEV0267 

  

 Biotopy druhov vtákov európskeho významu a biotopy sťahovavých druhov vtákov 

možno na účel zabezpečenia ich prežitia a rozmnožovania vyhlásiť za chránené vtáčie územia. 

Na základe uznesenia vlády SR č. 66 zo dňa 9.7.2003 do riešeného územia zasahuje 1 

navrhované chránené vtáčie územie: Chránené vtáčie územie Malé Karpaty. 
 

Tab. 31: Vybrané charakteristiky navrhovaného Chráneného vtáčieho územia Malé Karpaty. 

Výmera [ha] : 55 764 

Prekryv so 
sieťou CHÚ : 

86 % 

V pôsobnosti : CHKO Malé Karpaty, CHKO Záhorie 

Lokalizácia chráneného územia : 

   Kraj : bratislavský, trnavský, trenčianský 

   Okres : Bratislava III, IV, Malacky, Myjava, Pezinok, Piešťany, Senica, Trnava  

   Kataster : Rača, Vajnory, Záhorská Bystrica I, Plavecký Mikuláš, Plavecké Podhradie, Sološnica, Rohožník, 
Kuchyňa, Pernek, Jablonové, Lozorno, Turecký vrch, Stupava, Borinka I, Mást I, Mást II, Záhorská 
Bystrica III, Marianka, Brezová pod Bradlom, Doľany, Častá, Dubová, Modra, Píla, Pezinok, 
Budmerice, Veľké Tŕnie, Malé Tŕnie, Limbach, Grinava, Neštich, Svätý Jur, Prašník, Dolný Lopašov, 
Vrbové, Chtelnica, Kočín, Lančár, Šterusy, Hradište pod Vrátnom, Prievaly, Plavecký Peter, Dobrá 
Voda, Trstín, Dechtice, Buková, Smolenice, Lošonec, Smolenická Nová Ves, Horné Orešany, Dolné 
Orešany, Dlhá 

Charakteristika :  Teplejšie oblasti listnatých lesov (hrabiny, dubiny, bučiny) v susedstve s lúkami a pasienkami s 
hojným zastúpením rozptýlenej zelene sú ideálnym prostredím pre výskyt európsky i národne chránených 
druhov vtákov: sokol rároh (Falco cherrug) sokol sťahovavý (Falco peregrinus), včelár lesný (Pernis apivorus) a 
ďateľ prostredný (Dendrocopos medius). Okrem týchto lesných hniedičov tu vhodné podmienky nachádzajú aj 
druhy viazané na krivinatú etáž ako sú muchárik bielokrký (Ficedula albicollis), muchárik červenohrdlý (Ficedula 
parva), penica jarabá (Sylvia nisoria), prepelica poľná (Coturnix coturnix), muchár sivý (Muscicapa striata) a 
pŕhľaviar čiernohlavý (Saxicola torquata). haja tmavá (Milvus migrans), kaňa popolavá (Circus pygargus). 

Zdroj: http://www.sopsr.sk/natura/index1.php?p=4&sec=21&kod=SKCHVU014 
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1.7.4. KRAJINNÁ ŠTRUKTÚRA 

 

 Ochrana krajinnej štruktúry vyplýva tiež zo zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody 

a krajiny. Je potrebné optimalizovať priestorovú štruktúru a využívanie krajiny (ľudská mierka, 

dotváranie prostredia na ekologických princípoch – kostra ekologickej stability, koordinácia 

stavebných činností,...). 

 

Súčasná krajinná štruktúra 

 Obec Rohožník leží na rozhraní Malých Karpát a Borskej nížiny. Intravilán obce spolu 

s rozsiahlym priemyselným areálom (cementáreň) sa nachádza v nížinnej časti katastra 

(severozápadná časť). Okolie zastavaného územia tvoria plochy ornej pôdy, ktoré dopĺňa 

sústava regulovaných i prirodzených vodných tokov a vodné plochy Rohožníckych rybníkov. Na 

severozápade je kataster obce v dotyku s borovicovými lesmi Boru, ktorý je využívaný v tejto 

časti ako Vojenský obvod Záhorie. Smerom na juhovýchod pokračuje územie obce cez podhorie 

Malých Karpát tvorené mozaikou plôch poľnohospodárskej pôdy, lesných porastov, nelesnej 

drevinovej vegetácie a menších urbanizovaných lokalít (Vývrat, Olšákov mlyn). V tejto časti sa 

nachádza aj vodná nádrž Vývrat a tiež rozsiahly kameňolom v lokalite Vajarská. Ďalej, v smere 

na juhovýchod, sa územie obce dvíha až na hrebeň Malých Karpát, kde sa nachádzajú súvislé 

lesné porasty popretkávané sústavou menších horských potokov a tiež ostré skalné hrebene 

(Vysoká, Taricové skaly).  

 
Tab. 32: Štruktúra využitia zeme (v m²) 

Celková výmera územia 
obce 

Poľnohospodárska 
pôda 

Lesné 
pozemky 

Vodné 
plochy 

Zastavené plochy a 
nádvoria 

Ostatné 
plochy 

27 444 515 10 229 176 13 570 631 352 754 1 457 290 1 834 634 

 100 % 37,27 49,45 1,29 5,31 6,68 

Poznámka: Údaje k 31.12.2014 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 

 

Krajinno – estetické hodnoty územia 
 Obec Rohožník leží v krajinne zaujímavej scenérií Záhoria, s postupným prechodom od 

rovinnej poľnohospodárskej krajiny do podhoria s lúkami a miestnymi koridormi zelene pozdĺž 

potokov. Postupne stúpajúci terén prírodnej krajiny v južnej časti katastra obce s rozsiahlymi 

listnatými lesmi prechádza až po hrebeň Malých Karpát. 

 Časť územia hrebeňovej polohy Malých Karpát v južnej časti katastra obce s prameňmi 

viacerých potokov v smere na západ a východ a prostredie okolo toku Rudavka sú evidované 

ako významné územia z hydroekologického hľadiska. 

 Medzi krajinno-estetické hodnoty územia možno zaradiť nasledujúce časti k. ú. obce 

Rohožník: 

 rozsiahle borovicové lesy na styku k.ú. obce s Vojenským obvodom Záhorie, 

 tok Rudavky v severnej časti k.ú. s brehovou vegetáciou, 

 krajinné prostredie podhorských lúk a skupinových drevín, lesíkov a interakčných prvkov v 

podhorskom páse  Malých Karpát južne od zástavby obce, 
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 lokality mokraďového charakteru s vodnými plochami – Rohožnícke rybníky, Konopiská, 

Vývrat, 

 krajinná dispozícia podhoria v údolí lokality Sviniarka - Pri Verbajke, 

 špecifický krajinný charakter lokality Vinohrady, 

 časť pohoria Malé Karpaty v okolí lomu Vajarská – lokalita Petrklín s cennými biotopmi 

kyslomilných bukových a dubových lesov,  

 komplex lesov Malých Karpát v rámci CHKO, 

 ostrá hrebeňová časť Malých Karpát so skalnými útvarmi – Prírodná rezervácia Vysoká, 

Taricové skaly. 

 

Verejná zeleň a záhrady 

 Významným krajinným prvkom v rámci sídla predstavujú parkové priestory v obci, plochy 

verejnej zelene, líniová vegetácia, vegetácia cintorína a vegetácia pridomových záhrad a sadov. 

Obec má vypracované Všeobecne záväzné nariadenie č. 3/2003 o udržiavaní čistoty a o správe 

a údržbe verejnej zelene a poriadku na území obce Rohožník. 

 V rámci tvorby systému sídelnej zelene sa navrhuje: 

 revitalizácia súčasných parkových priestorov v obci (výsadba vybratých druhov drevín, 

etážových kríkov s vhodným farebným skeletom, trvalkové kvetinové záhony), spolu 

s riešením siete chodníkov a mobiliárom (lavičky, odpadové koše, večerné osvetlenie, 

stojany na bicykle, informačný systém) 

 systémová revitalizácia súčasnej zelene a tvorba novej výsadby zelene pozdĺž ciest II/501 

a III/503010 v zastavanom území obce s funkciou kompozičného vnemu a protihlukovej 

clony, 

 revitalizácia zelene v areáli cintorína a na jeho obvode s koncepčným princípom 

zvýraznenia funkcie vstupu a tvorby centrálneho pešieho chodníka s alejou, 

 doplnenie vzrastlých drevín v priestoroch pri kostole a pri športovom areáli, 

 zachovanie a ďalšie rozvíjanie systému blokových záhradných celkov v zástavbe obce, 

 realizácia systémovej ochrany sídla proti znečisťovaniu ovzdušia z činnosti 

priemyselného areálu cementárne pásmi izolačnej a ochrannej zelene po severnom a 

západnom obvode areálu. Podobne v priestoroch medzi železničnou traťou a cestou 

II/501 a severne od cesty II/501. 

 

Kultúrne pamiatky, charakter pôvodnej zástavby 

  V minulosti sídlo tvorila potočná radová dedina s domami stavanými na šírku, 

hospodárskymi budovami radenými za sebou vo dvore, stodolami s murovanými štítmi a 

sedlovými strechami. V zástavbe obce sa zachovali súbory pôvodných ľudových domov, ich 

ťažisko je v uličnej zástavbe na hlavnej Ulici pri potoku. 

  V obci sa nachádzajú nasledovné kultúrne pamiatky, evidované v Ústrednom zozname 

pamiatkového fondu SR: 

 renesančná zvonica zo 17. storočia (č. 668), umiestnená v strede obce, 

pravdepodobne slúžila ako strážna veža na obchodných cestách. Je vystavaná z 
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kamenia s murovanou ihlanovou helmou. Pôvodne na nej boli slnečné hodiny a 

jeden zvon. V období tureckých nájazdov ju nadstavili a inštalovali druhý zvon. 

Zvonica dnes slúži ako umieračik a na privítanie nového roku 

 ľudový dom z 19. storočia (č. 667), nachádzajúci sa v strede obce na pozemku s parc. 

č. 9120/2. 

 

  Ďalšie významné kultúrne objekty v obci sú: 

 rímskokatolícky kostol Nanebovzatia Panny Márie, ktorý dal postaviť gróf Pálffy v 

rokoch 1858 – 1859. Je postavený v novorománskom slohu. Z kameňa starého 

kostola postavili ohradu okolo nového. Organ v roku 1860 zhotovil majster Karol 

Klöckner a od roku 1887 sa tu nachádza krížová cesta (14 obrazov).  Na hlavnom 

oltári je obraz Nanebovzatia Panny Márie, hore po bokoch sochy patrónov starého 

kostola sv. Kozmu a Damiána, dolu sv. Agneša  a sv. Alojz, patróni dievčat 

a mládencov. Tieto dve  sochy z lipového dreva sú dielom rezbára Štefana Bohuša. 

 Kaplnka lurdskej Panny Márie sa nachádza pri kostole a bola posvätená 29. mája 

1949 biskupom M. Buzulkom. Obyvatelia obce ju postavili ako vďaku za ochranu 

počas II. sv. vojny. 

 synagóga z 18. storočia sa nachádza v strede obce. Židia sa v Rohožníku spomínajú 

už v roku 1720. Z vyše desiatky židov (pred rokom 1939 sa časť židov z obce 

odsťahovala), v roku 1943 deportovaných do koncentračných táborov v Poľsku, 

prežil len doktor Arnošt Marmorstein, ktorý sa už nevrátil, ale rozhodol sa odísť do 

Izraela. V rokoch 2004 až 2005 bola synagóga v Rohožníku opravená s prispením 

obce a Ústredného zväzu židovských náboženských obcí v SR a po rekonštrukcii bola 

na fasáde budovy odhalená pamätná tabuľa židovských obetí holokaustu. 

 kaplnka sv. Rozálie v lokalite Olšákov mlyn.Patrí medzi najstaršie pamiatky v obci. 

Má vyše 300 rokov. 

 kaplnka Urban v lokalite Vinohrady, dal ju postaviť a zasvätiť sv. Urbanovi, patrónovi 

vinohradníkov, zemepán v 17. storočí. 

 Zámoček – bývalé stredoveké šľachtické sídlo nad obcou vo výške 426 m n. m., 

z ktorého ostali zachované len dve štvorcové veže. 

 malé sakrálne pamiatky a pamätné kríže  - nachádzajú sa v zástavbe obce a aj vo 

voľnej krajine . 

 

1.7.5. PRÍRODNÉ ZDROJE 

 

Vody 

 Vodné toky a plochy 

 Vodné toky katastrálneho územia obce sú administratívne v správe Slovenského 

vodohospodárskeho podniku š.p., OZ Bratislava – Správa povodia Moravy, Malacky. Iba malá 

časť územia, v juhovýchodnom cípe k. ú. (Kamenný potok) je v správe OZ Piešťany. 

 Katastrálne územie obce Rohožník spadá do povodia Moravy a Dunaja s vodnými tokmi: 

http://sk.wikipedia.org/wiki/P%C3%A1lfiovci
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 Rudavka s menšími prítokmi, 

 Vývrat, Rohožnícky potok, Vajar, 

 ďalšie malé bezmenné toky. 

 V juhovýchodnom cípe k. ú. (pod hrebeňom Malých Karpát) pramení Kamenný potok, 

ktorý patrí už do povodia Váhu. 

 Potoky v k. ú. sú upravené pomiestne, a to lomovým kameňom, alebo betónovou dlažbou 

do cementového lôžka, niektoré boli upravené do kanálov v rámci komplexnej meliorácie 

regiónu. V rámci územnoplánovacej dokumentácie obce je navrhnutá systémová úprava toku 

Rohožníckeho potoka v celej dĺžke, ktorá preteká intravilánom obce s cieľom jeho zapojenia do 

urbánnej štruktúry zástavby a tvorby kvalitného prostredia. 

 Pôvodne rozsiahle mokraďové slatinné a rašelinové plochy nivného pieskového podložia v 

katastri sú čiastočne odvodnené a časť z nich bola veľkoplošnou poľnohospodárskou činnosťou 

v minulom období zlikvidovaná.  

 Časť územia hrebeňovej polohy Malých Karpát, v južnej časti k.ú. obce, s prameňmi 

viacerých potokov je evidovaná ako dôležité územie z hydroekologického hľadiska. 

 Po ťažbe rašeliny boli v severozápadnej časti k.ú. vytvorené Rohožnícke rybníky, ktoré sú 

tvorené siedmimi vodnými plochami – Kuzma, Kosek, starý chovný, Kúpalisko, malý chovný, 

Chmelík a Triangel. Využívané sú ako kaprové lovné rybníky a sčasti sa využívajú aj na kúpanie. 

Na potoku Vývrat je vybudovaná umelá vodná nádrž Vývrat (sčasti zasahuje do k.ú. Rohožník 

a sčasti do k.ú. Kuchyňa) s vodnou plochou 10 ha. Vodná nádrž je využívaná na závlahy (pozri 

nižšie) aj na chov rýb (revír č. 1390, kaprový, lovný). Ďalšia vodná plocha sa nachádza v lokalite 

Konopiská. 

 Obec má vypracované Všeobecne záväzné nariadenie č. 3/2005 o vodách. Účelom tohto 

nariadenia je upraviť postup na území obce Rohožník v súvislosti s úpravou, obmedzením alebo 

zákazom všeobecného používania povrchových vôd na drobných vodných tokoch a iných 

vodných útvaroch a takisto určenie inudačného územia pri drobných vodných tokoch. 

 

 Vodné zdroje 

 Záhorský skupinový vodovod saturujú záchyty horských prameňov (pramene Vývrat na 

Rohožníckom potoku, Vajar a Holba, Grunty, Polčina, Trnava, Hajzochová na Sološníckom 

potoku) a realizovaných vrtov (HR1, HR2, HR3) v katastroch obcí Rohožník a Sološnica. 

 

Hydromeliorácie 

 V katastrálnom území obce sú vybudované zariadenia rozsiahleho územného odvodnenia 

pozemkov a závlah. Odvodnenia poľnohospodárskej pôdy sú vybudované v západnej 

a severovýchodnej polohe časti k.ú. obce v nížinnej poľnohospodárskej krajine.  

 Vodná nádrž Vývrat je využívaná na zavlažovanie 300 ha poľnohospodárskej pôdy. Pri 

brehu nádrže, v k. ú Rohožník, je prevádzkový areál závlahovej čerpacej stanice č.5. 

 Odvodňovacie kanály a zavlažovacie zariadenia sú v správe Hydromeliorácií š.p. 
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Ochrana vôd 

 Vodný tok Rudavka patrí medzi vodohospodársky významné vodné toky. Katastrálne 

územie obce Rohožník nezasahuje do žiadnej Chránenej vodohospodárskej oblasti (CHVO). 

 Vodné toky a odvodňovacie kanály majú stanovené ochranné pásmo 5 m od brehovej 

čiary na každú stranu pre výkon správcu toku v zmysle zákona č. 138/2008 Z. z. o vodách. Do 

ochranných pásiem vodných tokov a vodných plôch nie je možné umiestňovať žiadnu technickú 

infraštruktúru, cestné komunikácie, pevné stavby, oplotenia, vysokú súvislú zeleň, ani ho 

poľnohospodársky využívať a je nutné zachovať prístup mechanizácie správcu vodného toku s 

pobrežným pozemkom z dôvodu údržby a kontroly. 

 Vodné zdroje v k. ú. obce majú vymedzené 1. pásmo hygienickej ochrany podľa určenia 

s oplotením a 2. pásmo hygienickej ochrany v ich širšom okolí. Pásma hygienickej ochrany 2. 

stupňa zaberajú rozsiahle územie v severovýchodnej časti k.ú. a v malokarpatskej časti k. ú. 

obce.  

 

Ochrana pred povodňami 

 V gestorstve Slovenského vodohospodárskeho podniku, š. p., OZ Bratislava je nevyhnutné 

zabezpečiť v prevádzke vodných tokov a vodohospodárskych zariadení protipovodňovú ochranu 

na potenciálnych tokoch možného povodňového nebezpečia, s riešením vyplývajúcich opatrení 

pre bezpečnosť sídla a okolitej poľnohospodárskej a lesnej pôdy. 

 

Pôdy 

 Podľa zákona č. 220/2004 Z. z. o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy sú všetky 

poľnohospodárske pôdy podľa príslušnosti do bonitovaných pôdno-ekologických jednotiek 

(BPEJ) zaradené do 9 skupín kvality pôdy. Najkvalitnejšie patria do 1. skupiny a najmenej 

kvalitné do 9. skupiny. Prvé 4 skupiny sú chránené podľa § 12 zákona o ochrane 

poľnohospodárskej pôdy a možno ich dočasne alebo trvale použiť na nepoľnohospodárske 

účely iba v nevyhnutných prípadoch, ak nie je možné alternatívne riešenie. 

 V rámci katastrálneho územia obce sa nachádzajú chránené poľnohospodárske pôdy 2. 

a 3. skupiny kvality.  Prevažná časť poľnohospodárskych pôd v k. ú. Rohožník je zaradená do 5. - 

8. skupiny kvality.  

 Silnou potenciálnou vodnou eróziou sú ohrozované menšie poľnohospodárske plochy 

v podhorí Malých Karpát (pás pozdĺž toku Vývrat a na svahoch pahorku Vinohrady).  

 Poľnohospodárske pôdy v nížinnej časti k. ú. sú zaradené medzi plochy so silnou (22 – 75 

t/ha) až extrémnou (viac ako 75 t/ha) potenciálnou veternou eróziou. Nachádzajú sa tu 

zrnitostne ľahké pôdy – piesočnaté až hlinitopiesočnaté. V územiach postihovaných veternou 

eróziou je potrebné zabezpečiť optimalizáciu využitia poľnohospodárskeho pôdneho fondu, 

opatreniami proti erózii – tvorbou siete plošných a líniových prvkov vegetácie v krajine. 

 Väčšina poľnohospodárskych pôd v k. ú. obce sú bez kompakcie. V podhorí Malých Karpát 

sú malé plochy poľnohospodárskych pôd postihované primárnou kompakciou, západne od 

intravilánu sú menšie plochy poľnohospodárskych pôd (plochy chránených poľnohospodárskych 

pôd 2. a 3. skupiny kvality) postihované sekundárnou kompakciou. 
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Lesy 

 Lesný pôdny fond v katastrálnom území obce Rohožník sa nachádza na výmere 1 356,21 

ha, čo predstavuje 49% územia obce. Väčšina lesov na území obce sú súčasťou CHKO aj CHVÚ 

Malé Karpaty. Na toto územie v zmysle zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny platí 

2. stupeň ochrany (viď subkapitola 7.3.1). Prevažujú listnaté lesné porasty, menšie zastúpenie 

majú aj ihličnato-listnaté lesné porasty, na styku s k. ú. sa nachádzajú ihličnaté (borovicové) 

lesy. Pestovateľská, ťažbová, obnovná a ostatná činnosť je vykonávaná podľa Lesného 

hospodárskeho plánu (LHP), ktorý sa vypracováva pre jednotlivé lesné hospodárske celky (LHC) 

na určité obdobie. V katastrálnom území prevažujú hospodárske lesy, na strmších svahoch 

(hrebeň Malých Karpát) sa vyskytujú ochranné lesy, v juhovýchodnom cípe katastra ide o lesy 

osobitného určenia, ktoré sú súčasťou zvernice Biela skala. 

 Lesy v správe štátu obhospodarujú Lesy SR š. p., odštepný závod Šaštín-Stráže. Lesné 

porasty v k.ú. obce sú súčasťou lesného hospodárskeho celku (LHC), ktorý priamo 

obhospodaruje Lesná správa Moravský Svätý Ján. Tá zmluvne, formou prenájmu obhospodaruje  

aj všetky lesy vo vlastníctve Pasienkovej a lesnej spoločnosti Rohožník. Časť lesov na severnej 

hranici k.ú. obce, v dotyku s Vojenským obvodom Záhorie obhospodarujú Vojenské lesy 

Malacky. 

 Ochrana lesného pôdneho fondu (LPF) vyplýva zo zákona č. 14/1994 Zb. o lesoch v znení 

neskorších noviel, vyhlášok a súvisiacich predpisov. Je potrebné nezasahovať do integrity LPF, 

hospodárskych spôsobov alebo kategorizácie lesa. Na LPF alebo vo vzdialenosti do 50 m od 

hranice lesného pozemku (ochranné pásmo) je vhodné neumiestňovať žiadne aktivity. 

 

Nerastné suroviny 

 Katastrálne územie obce Rohožník je veľmi bohaté na ložiská nerastných surovín. V 

katastrálnom území obce sú vymedzené: 

 Chránené ložiskové územia 

 Ložiská nevýhradného nerastu 

 Nebilancované ložiská a prognózne zdroje 

 Prieskumné územie 

 

1.7.6. STAV KVALITY ZLOŽIEK ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA 

 

Ovzdušie 

 Najväčším zdrojom znečistenia ovzdušia na území obce Rohožník a v širšom okolí sú 

prevádzkové zariadenia výrobného areálu cementárne spoločnosti CRH (Slovensko) a. s.  

 Problémom v dodržiavaní kvality životného prostredia môžu byť dopady prašných častíc 

a exhalátov a možné vplyvy exhalátov zo spaľovania škodlivých jedovatých látok. Z výsledkov 

monitorovania spadu prašných častíc a exhalátov (hlavne oxidov dusíka) z výroby cementu 

a spaľovania škodlivých látok však vyplynulo, že znehodnocovanie ovzdušia neprekračuje limity 

stanovené normami podľa vyhlášky MŽP SR č.705/2002 Z. z. o kvalite ovzdušia. V obci sa na 

Dome kultúry nachádza emisný informačný panel cementárne Rohožník. Spoločnosť CRH 
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(Slovensko) a. s. mesačne dodáva OcÚ Rohožník denné hodnoty emisií COr, NOxr, SO2r, TZLr, 

TOCr, HClr spolu s ich limitmi. 

 Ďalšími strednými zdrojmi exhalátov na území obce je tranzitná automobilová doprava na 

cestných komunikáciách prechádzajúcich obcou.  

 Lokálnymi zdrojmi je vykurovanie rodinných domov tuhým palivom. Úroveň dodržiavania 

emisných limitov závisí od typu, ale aj veku plynových horákov. Kotolne spaľujúce zemný plyn 

znečisťujú ovzdušie hlavne plynnými exhalátmi (CO2 , NOX a v menšom rozsahu aj SO2). Novšie 

plynové kotolne, ktoré majú novšie typy horákov emisné limity dodržujú. Ďalším lokálnym 

zdrojom môžu byť tiež väčšie chovy ošípaných a hydiny. Chov prasiat v poľnohospodárskom 

dvore patriacom spoločnosti Agropartner s.r.o., Plavecké Podhradie pri juhozápadnom okraji 

intravilánu obce bol zrušený. 

 Obecné zastupiteľstvo vydalo Všeobecne záväzné nariadenie (VZN) č. 3/2007 o poplatkoch 

za znečisťovanie ovzdušia prevádzkovateľmi malých zdrojov znečistenia na území obce 

Rohožník s účinnosťou dňa 1.1.2008, ktoré obecné zastupiteľstvo jednohlasne schválilo 

uznesením č. 90/2007. 

 Napriek priaznivým výsledkom vyplývajúcim z monitorovania je potrebné, vzhľadom na 

trvalú možnosť poškodenia životného prostredia spádom prašných častíc a exhalátov, trvale 

monitorovať a výsledky predkladať vedeniu obce. Stanovený je organizačný regulatív, aby 

spoločnosť CRH (Slovensko) a. s. uplatňovala realizáciu ďalších technologických opatrení na 

minimalizovanie polietavého prachu z cementárne.  

 Návrhom systémovej výsadby ochrannej a izolačnej zelene je predpoklad zlepšiť 

podmienky na ochranu sídla pred znečisťovaním ovzdušia zo spádov polietavého prachu z 

komínov a prevádzok cementárne. 

 Návrhom dopravných opatrení je možné riešiť obmedzenie dopadov exhalátov 

z automobilovej dopravy na životné prostredie, hlavne v kontaktovom území trasy ciest  II/501 

a III/50310 s bývaním a v centrálnej časti obce.  

 Potrebná je tiež komplexná plynofikácia obce. Vhodné by bolo uplatnenie progresívneho 

technologického programu využitia solárnej energie na lokálne kolektory pre vykurovanie 

objektov bývania, občianskej vybavenosti a výroby. Nové stavby riešiť progresívnou 

projektovou prípravou nízkoenergetických a inteligentných objektov.  

 Obec má vypracovanú Koncepciu rozvoja obce Rohožník v oblasti tepelnej energetiky, 

ktorá obsahuje hodnotenie využiteľnosti obnoviteľných zdrojov energie (biomasa, slnečná 

energia, geotermálna energia, využitie tepelných čerpadiel, využitie druhotných energetických 

zdrojov). 

 Navrhnutý je tiež záväzný regulatív pre prijatie nariadenia obce k primeranému chovu 

domácej hydiny a hospodárskych zvierat tak, aby vo vidieckom sídle nepôsobil negatívne 

zaťaženie životného prostredia, funkcie bývania a rekreácie v obci a na susedské vzťahy. 

 Z hľadiska optimálneho vývoja štruktúry sídla by bolo vhodné urbanisticky riešiť 

a prevádzkovo nepripustiť nové prevádzky remeselnej malovýroby a služby, ktoré by 

znečisťovali ovzdušie v rámci ucelenej zóny bývania. 
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Podzemné a povrchové vody 

 Obec má zabezpečené odvedenie a spôsob likvidácie splaškových odpadových vôd do 

obecnej ČOV pre viac ako 70% domácností obce.  

 Priemyselný areál cementárne má riešenú likvidáciu odpadových vôd tak, že z regenerácie 

filtrov je vypúšťaná do akumulačnej nádrže a potom postupne do dažďovej kanalizácie a ČOV 

dažďových vôd. Vyčistené vody sú vypúšťané do melioračného kanála Štrkovec a následne do 

potoka Vajar. 

 Bez riešenia odvedenia splaškových vôd sú dosiaľ samostatné urbanizované lokality Vývrat 

a Olšákov mlyn. 

 Ďalším evidovaným zdrojom znečisťovania vôd sú bežné dažďové erózie a splavované 

chemické pescitídy používané v poľnohospodárskej výrobe. 

 Potrebné je komplexné zásobovanie pitnou vodou obce a rozvojových lokalít z obecného 

vodovodu. Odkanalizovanie všetkých objektov a prevádzkových areálov zástavby obce a jej 

bezprostredného zázemia do spoločnej ČOV obce. Vývojovo je potrebné zabezpečiť 

technologickú prestavbu ČOV a riešiť optimálny spôsob odkanalizovania a čistenia odpadových 

vôd samostatných urbanizovaných lokalít Vývrat a Olšákov mlyn. 

 Zvýšená pozornosť by sa mala venovať: 

 skvalitneniu prostredia vodných tokov a vodných plôch v k. ú. obce s opatreniami na 

zabezpečenie ich prietočnosti a čistoty, 

 obnove pôvodných mokraďových vodných plôch,  

 obnove a rozvoju hydromelioračného systému poľnohospodárskej pôdy, 

 skvalitneniu režimu podzemných vôd, zavodneniu a revitalizáciu mikrotokov, vodných 

tokov a pôvodných kanálov. 

 Tieto činnosti však nie sú v kompetencii obce. 

 

Hluk 

 Evidovanými zdrojmi hluku v obci a jej katastrálnom území sú tranzitná automobilová 

doprava na cestách (hlavne ťažká nákladná doprava) a prevádzka cementárne (práce v 

kameňolome Vajarská, činnosť dopravníkových pásov medzi kameňolomom a areálom 

cementárne). Zdrojmi hluku pre obec sú tiež vojenské cvičenia vo Vojenskom obvode Záhorie 

(odstrely, prelety lietadiel). 

 Zaťaženie obytných súborov hlukom z tranzitnej automobilovej dopravy by sa výrazne 

obmedzilo realizovaním navrhovaných obchvatov ciest II/501 a III/503010 mimo zástavbu obce 

podľa platnej územnoplánovacej dokumentácie. Ďalším riešením sú priestorové úpravy 

koridorov hlavných ulíc obce, regulácie vedúce k upokojeniu automobilovej dopravy v obytných 

zónach a protihlukové zariadenia pre obmedzenie dopadov hluku na životné prostredie obce 

(hlavne v kontakte dopravných trás s bytovou zástavbou). Vhodné je neumiestňovať prevádzky 

miestnej priemyselnej a remeselnej výroby, malovýroby a služieb, ktoré by hlukom 

znehodnocovali životné prostredie, do obytných zón sídla, ale do navrhovaných samostatných 

areálov podľa platnej územnoplánovacej dokumentácie.  
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2. ANALÝZA VONKAJŠIEHO PROSTREDIA 

 

 Obec Rohožník je súčasťou okresu Malacky, ktorý je tvorený spolu 26 sídlami, z toho 2 

majú štatút mesta (okrem Malaciek i Stupava) a 1 je vojenským obvodom (Záhorie). Okres 

Malacky je okres v Bratislavskom kraji a má rozlohu 949,46 km². Žije tu 70 043 obyvateľov a 

priemerná hustota zaľudnenia je 74 obyvateľov na km² (údaje k 31. 12. 2014). V mestách žije 

40% a na vidieku 60% obyvateľov okresu. Na porovnanie, v mestách SR žije spolu 56% percent 

populácie krajiny, preto Rohožník a jeho okolie (okres Malacky) možno odôvodnene zaradiť k 

vidieckemu typu regiónov SR. Správne sídlo okresu je mesto Malacky.  

 Západnú hranicu okresu tvorí rieka Morava, ktorá zároveň vytvára prirodzenú štátnu 

hranicu s Rakúskom. Na severe hraničí okres Malacky s okresom Senica, na juhovýchode susedí 

s okresom Pezinok a prirodzenou hranicou je pohorie Malých Karpát. Južná časť okresu je 

ohraničená územím hlavného mesta SR Bratislavou. Väčšiu časť územia okresu zaberá Záhorská 

nížina, ktorá je súčasťou Viedenskej tektonickej depresie Viedenskej kotliny. Na základe 

geologického vývoja je možné rozdeliť Záhorskú nížinu na Borskú nížinu a Chvojnícku 

pahorkatinu, pričom okres Malacky sa rozprestiera na Borskej nížine. Borská nížina vznikla 

medzi Alpami a Karpatmi poklesom zemskej kôry v neogéne a kvartéry. Jej výplň tvoria neogéne 

sedimenty, ktoré vystupujú na povrch len ostrovkovite. Najväčšiu časť povrchu pokrývajú viate 

piesky. Východne od Záhorskej nížiny leží pohorie Malých Karpát, ktoré je tvorené kryštalickými 

horninami (kryštalickými bridlicami prikrytými druhohornými vápencami a kremencami). Na 

záhorskej strane Malých Karpát sa nachádza Borinský a Plavecký Kras s jaskyňami, vyvieračkami 

a kaňonovitými údoliami (Zbojnícka jaskyňa, Prepadlé, Deravá skala). 

 

2.1. SÍDELNÁ ŠTRUKTÚRA 

 

 Okolie obce Rohožník v rámci okresu Malacky tvorí okrem už spomínaných dvoch miest 

a vojenského obvodu i 23 vidieckych obcí. Hoci pre Slovensko je typická rozdrobenosť sídelnej 

štruktúry s vysokým počtom malých obcí (67% obcí SR má menej než 1 000 obyvateľov), 

v zázemí Malaciek sa toto neprejavuje až tak výrazne (menej než 1 000 obyvateľov má len 30,8 

% obcí okresu Malacky). Kým priemerná veľkosť vidieckej obce na Slovensku je približne 860 

obyvateľov, v okrese Malacky je to vyše 1 600 obyvateľov. Sídelnú štruktúru okresu Malacky 

možno výhľadovo hodnotiť ako stabilnejšiu, s prevahou obcí vo veľkostných kategóriách 1 000 

až 4 999 obyvateľov (60 % obcí okresu), ktoré obýva väčšina obyvateľstva okresu (51,5 %). 

Hlavným centrom osídlenia sú Malacky, kde žije 27,4 % obyvateľov okresu.    

 

 

 

 

 

 

 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Okres_%28Slovensko%29
https://sk.wikipedia.org/wiki/Bratislavsk%C3%BD_kraj
https://sk.wikipedia.org/wiki/Malacky
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Mapa 2: Sídelná štruktúra  okresu Malacky 

 
Poznámka: Údaje k 31.12.2014 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 
 

2.2. ODCHÁDZKA A DOCHÁDZKA ZA PRÁCOU A DO ŠKÔL 
 

 Vidiecke obce zväčša vzhľadom na svoju veľkosť a početnosť svojej populácie nemôžu 

plniť všetky obslužné funkcie v takej miere, ako mestá. Na strane druhej sú mestá, ktoré ako 

prirodzené centrá pre svoje zázemie plnia viacero funkcií, úžitok z ktorých plynie i pre 

obyvateľov vidieckych obcí daného spádového územia. 

 Čiastočne to platí i v prípade vzťahu obce Rohožník a mesta Malacky, ktoré predstavuje 

takéto prirodzené centrum, či už z hľadiska lokalizácie súkromných podnikov a služieb, alebo 

inštitúcií verejného sektora (školské a zdravotnícke zariadenia, úrady). Avšak, keďže obec 

Rohožník patrí medzi populačne významné vidiecke obce s lokalizáciou významného 

priemyselného podniku, v obci sa nachádzajú i viaceré služby (obchody, expozitúry poisťovní a 

bánk, zdravotnícke zariadenia, predškolské a školské zariadenia, kultúrne zariadenia) typické 

skôr pre mestá. 

 Dôsledkom nerovnomerného, avšak prirodzeného sústredenia (najmä) pracovných 

príležitostí v mestách  je denná migrácia obyvateľov medzi mestami (Malacky, Bratislava) a ich 

zázemím tvoreným vidieckymi obcami (medzi nimi i Rohožník). 
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Odchádzka za prácou 

 Na základe SOBD 2011 odchádzalo z obce Rohožník do zamestnania 899 osôb. Hlavný 

tok odchádzky za prácou smeruje do okolia obce ako smer okresné sídlo Malacky s takmer 

23,03 % odchádzajúcich a Lozorno s takmer 15,57 % osôb . Počet odchádzajúcich v rámci okresu 

vytvorili nové pracovné príležitosti v regióne Záhoria, najmä v rámci rozvíjajúceho sa 

Priemyselného a technologického parku Záhorie (Eurovalley), ktorý sa rozkladá na území obcí 

Malacky, Plavecký Štvrtok, Veľké Leváre a Lozorno. Do hlavného mesta za prácou odchádza až 

367 osôb. 

 
Tab. 34: Odchádzka do zamestnania z obce Rohožník 

smer odchádzky do zamestnania z obce Rohožník 

odchádzajúci z obce do 
zamestnania 

počet % 

Spolu odchádzajúci v rámci okresu                         487 54,17% 

Z toho: Kuchyňa                                                  32 3,56% 

Lozorno                                                  140 15,57% 

Malacky                                                  207 23,03% 

Plavecké Podhradie                                       10 1,11% 

Sološnica                                                28 3,11% 

Stupava                                                  39 4,34% 

Ostatné obce v okrese Malacky 31 3,45% 

Spolu odchádzajúci do iných okresov                        388 43,16% 

Z toho: Bratislava 367 40,82% 

Ostatné obce mimo okres Malacky 21 2,34% 

Spolu odchádzajúci do zahraničia                                  24 2,67% 

Spolu odchádzajúcich za obec Rohožník                             899 100,00% 

Poznámka: SOBD 2011 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 
 

 Ak sledujeme odchádzku do zamestnania z Rohožníka podľa odvetví, dominujú 

odchádzajúci za prácou v priemysle (287 pracovníkov), a to najmä do Malaciek, Lozorna a 

Bratislavy. Menej významná je odchádzka za prácou v oblasti poľnohospodárstva a stavebníctva 

(49 pracovníkov). Celkovo možno zhodnotiť, že odchádzajúci za prácou merajú cestu do miest, 

a to buď do miest okresu alebo do hlavného mesta, ktoré poskytuje najviac pracovných 

príležitostí, pričom obec Rohožník má s Bratislavou pomerne dobré cestné dopravné spojenie, 

s možnosťou využitia diaľnice. 

 
Dochádzka do práce 

 Na základe SOBD 2011 dochádzalo do obce Rohožník až 384 pracovníkov, a to najmä 

z obcí okresu Malacky (spolu 204 pracovníkov), čo je pochopiteľné, keďže na území obce pôsobí 

významný zamestnávateľ – podnik CRH (Slovensko) a.s., ktorý zamestnáva približne 650 

zamestnancov (rok 2014). 
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Tab. 35: Dochádzka do zamestnania do obce Rohožník 

pôvod dochádzky do zamestnania do obce Rohožník dochádzajúci do obce do zamestnania 

počet % 

Spolu dochádzajúci v rámci okresu                         204 53,13% 

Z toho: Kuchyňa  22 20,95% 

Malacky  45 11,72% 

Plavecké Podhradie  17 4,43% 

Plavecký Mikuláš  24 6,25% 

Sološnica  58 15,10% 

ostatné obce v okrese  38 9,90% 

Spolu dochádzajúci z iných okresov                        180 46,88% 

Z toho: Bratislava hl.m. SR  17 4,43% 

Cerová  13 3,39% 

Plavecký Peter  28 7,29% 

Prievaly  17 4,43% 

ostatné obce mimo okres  105 27,34% 

Spolu dochádzajúci do obce Rohožník                             384 100,00% 

Poznámka: SOBD 2011 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 

 
Odchádzka do škôl 

 Podľa  SOBD 2011 z obce Rohožník odchádzalo do škôl spolu 205 žiakov a študentov. 

Najviac medzi nimi bolo študentov stredných škôl (118). Žiakov, ktorí odchádzali do základných 

škôl bolo 29 a odchádzajúcich študentov vysokých škôl bolo 58. Vzhľadom na to, že v okrese 

Malacky sa nenachádza žiadna vysoká škola, a čo sa týka stredného školstva, v skladbe škôl 

okresu sú len dve gymnáziá (štátne a cirkevné) v Malackách, tak pochopiteľne medzi hlavnými 

smermi odchádzky do škôl dominujú školy v Bratislave (122 žiakov, stredoškolákov študentov a 

vysokoškolákov) a školy v Malackách (43 žiakov, stredoškolákov študentov a vysokoškolákov). 

 
Tab. 36: Odchádzka do škôl z obce Rohožník 

smer odchádzky do škôl z obce Rohožník 
odchádzajúci z obce do škôl 

žiaci ZŠ študenti 
SŠ 

študenti 
VŠ 

spolu 

Spolu odchádzajúci v rámci okresu                         24 18 4 46 

Z toho: Kuchyňa                                                  0 0 0 0 

Lozorno                                                  0 0 0 0 

Malacky                                                  21 18 4 43 

Plavecké Podhradie                                       0 0 0 0 

Sološnica                                                1 0 0 1 

Stupava                                                  1 0 0 1 

Ostatné obce v okrese Malacky 1 0 0 1 

Spolu odchádzajúci do iných okresov                        5 100 52 157 

Z toho:      Bratislava hl.m. SR  2 79 41 122 

     Trnava  3 0 5 8 

     ostatné obce mimo okres  0 21 6 27 

Spolu odchádzajúci do zahraničia                                  0 0 2 0 

Spolu odchádzajúcich za obec Rohožník                            29 118 58 205 

Poznámka: SOBD 2011 
Zdroj: Štatistický úrad SR, 2015 
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2.3. MIKROREGIÓNY A MEDZIOBECNÁ SPOLUPRÁCA 
 

 Na území malackého okresu v súčasnosti existujú tri mikroregionálne združenia – Borina, 

Malacko a Záhorie. Obec Rohožník však nie je súčasťou žiadneho z nich.  

 

Spoločné obecné úrady  

 Väčšina obcí okresu Malacky je v súčasnosti zaradená do spoločných obecných úradov 

(SOU), výnimkou nie je ani obec Rohožník, ktorá je dokonca jedným z troch sídiel SOU 

zriadených na území okresu Malacky. Avšak jedinou kompetenciou, ktorú obce spravujú 

spoločne prostredníctvom SOU je stavebné konanie. 

 
Tab. 37: Spoločné obecné úrady (SOU) na území okresu Malacky 

Zdroj: Ministerstvo vnútra SR  
 

Členstvo obce v združeniach obcí  

 Združenie miest a obcí Slovenska (ZMOS) je mimovládna záujmová organizácia 

samosprávy angažujúca sa v riešení problémov miest a obcí (združuje 96% miest a obcí v SR). 

Obec Rohožník je jednou z členských obcí ZMOS. 

 Združenie miest a obcí Záhorie (ZMO Záhorie) je dobrovoľným, záujmovým nezávislým 

združením so sídlom v Skalici. ZMO Záhorie bolo založené na konferencii miest a obcí Záhoria v 

Malackách 24. mája 1990 ako jedno z regionálnych združení ZMOS. V rámci ZMO Záhorie 

spolupracuje 75 členských obcí a miest. Administratívne je územie Záhoria rozdelené do dvoch 

obvodov – Malacky a Senica. Obvod Malacky tvorí 21 vidieckych obcí, vrátane obce Rohožník, a 

1 mesta. 

 Združenie výstavby kanalizácie v regióne Malacky so sídlom v Malackách vzniklo v roku 

2000 v snahe chrániť záujmy zakladateľov v oblasti zlepšovania a skvalitňovania životného 

prostredia združených miest a obcí dobudovaním ČOV a odkanalizovaním miest a obcí a za tým 

účelom spojenia finančných prostriedkov a získania ďalších finančných prostriedkov z fondov 

EÚ. Obec Rohožník je jedným zo zakladateľov združenia. 

 OZ Podhoran so sídlom v Plaveckom Petre vzniklo v roku 2007 za účelom presadzovania 

spoločných záujmov členov s cieľom rozvoja obcí, regiónu a cestovného ruchu prostredníctvom 

spoločnej realizácie súvisiacich projektov v rámci miestnej akčnej skupiny (MAS) a využívania 

finančných prostriedkov z Programu rozvoja vidieka. Obec Rohožník je jedným z členov 

združenia. 

 
 
 
 

centrum SOU kompetencia počet obcí (vrátane 
centra) 

počet obyvateľov 

Malacky stavebné konanie 4 23 162 

Závod stavebné konanie 2 3 821 

Rohožník stavebné konanie 10 14 271 

Spolu 16 41 254 
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Cezhraničná spolupráca 

 Obec Rohožník, hoci sa nachádza v rámci prihraničného typu regiónu, najmä vzhľadom 

na svoju polohu v blízkosti hraníc s Rakúskom a tiež Českom (pásmo do 50 km), dosiaľ sa zatiaľ 

len hľadajú efektívne možnosti v rámci cezhraničnej spolupráce.  

 

Partnerské obce 

 Obec Rohožník má v súčasnosti nadviazané a udržiavané vzťahy s partnerskými obcami 

v zahraničí - Kašava (Česká republika) a Rogoznik (Poľsko). 

 

2.4. STEEP ANALÝZA (ANALÝZA VONKAJŠIEHO PROSTREDIA) 
 

 STEEP analýza pomôže získať obraz o sociálnom, technologickom, ekonomickom, 

ekologickom, politickom a hodnotovom prostredí, ktoré vplývajú na rozvoj obce. 

 
 Tab. 34: STEEP analýza 

Sociálne Technologické Ekonomické Ekologické Politické Hodnoty 

Rast počtu 
obyvateľstva, 
starnutie, 
rastúci záujem 
o sociálne 
služby 

Úroveň 
technológie 
poskytovateľa  

Nové trhy  
a nové 
príležitosti 
v oblasti 
priemyslu 
a služieb (napr. 
cestovný ruch) 

Relatívne dobrý 
stav životného 
prostredia 

Politika Vlády SR 
v hospodárskej, 
sociálnej 
a environmentálnej 
oblasti  

Zmena postojov 
k lokálnemu 
rozvoju 

Zmeny postojov 
a správania – 
aktívny tretí 
sektor 

Dostupná 
technológia 
a využívaná 
technológia 

- 

Možnosti 
obnovy a tvorby 
životného 
prostredia 

Štandardy na 
politickej scéne 

Organizačná 
kultúra 

Zmeny  
správania 
klientov 

Technológia 
využívaná 
obyvateľmi, 
podnikateľmi  

Možné finančné 
zdroje 

Politika ŽP Legislatíva 
Tímová 
spolupráca 

Móda 

Kontakt 
s obyvateľmi   
prostredníctvom 
technológie 

Vplyv daňovej 
politiky  

Podpora tvorby 
a ochrany ŽP 

Zmena vlády ako 
výsledok volieb 

Osobné hodnoty 
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3. ZHODNOTENIE SÚČASTNÉHO STAVU ÚZEMIA 

3.1. SWOT ANALÝZA  

 

 SWOT analýza sa používa pri analýze a hodnotení súčasnej situácie v regióne 

identifikáciou kritických oblastí a tvorbou rozhodnutí. Tvorí východisko pre formuláciu smeru 

budúceho rozvoja, strategických priorít, cieľov a rozvojových aktivít. Predstavuje jednoduchú, 

výstižnú, vyčerpávajúcu a objektívnu charakteristiku, umožňuje vzájomné porovnanie 

vnútorných silných a slabých stránok regiónu, príležitostí a ohrození, ktoré ovplyvňujú ďalší 

rozvoj regiónu z vonkajšieho prostredia.  

 Analýza rozvojového potenciálu obce Rohožník formou SWOT analýzy je spracovaná na 

základe auditu rozvojových zdrojov obce. Analýza sa dotýka 3 oblastí: 1 sociálna, 2 

environmentálna a 3 hospodárska. 

 

3.1.1. HOSPODÁRSKA OBLASŤ 

 
Tab. 37: SWOT analýza hospodárskej oblasti 

Silné stránky Slabé stránky 

 nízka miera nezamestnanosti  

 v obci sídli spoločnosť CRH Slovensko a.s., 
ktorej výrobná prevádzka má ďalšiu 
perspektívu rozvoja a zamestnávania 
(miestnych) ľudí 

 Zariadenie sociálnych služieb Rohožník 
zamestnáva cca 30 obyvateľov obce  

 novootvorený supermarket Tesco tiež 
poskytuje nové príležitosti na zamestnanie 
(miestnych) ľudí 

 priaznivá poloha voči mestu Malacky a 
Bratislava 

 vysoký potenciál pre vybrané druhy turistiky 
(vidiecka turistika, horská turistika, 
cykloturistika) 

 potenciál pre rekreáciu a CR  

 relatívne vysoká miera podnikateľskej aktivity 

 prebytkovo hospodáriaca samospráva obce od 
roku 2007 

 nevyhovujúci technický stav viacerých 
kultúrnych pamiatok v obci 

 absencia cyklochodníkov a cyklotrás 

 nedostatočné vyvinuté služby v oblasti 
podpory cestovného ruchu poskytované 
obcou 

 obec, ktorá je zaradená medzi tzv. póly 
rastu, nachádza sa však v 
najrozvinutejšom Bratislavskom kraji a má 
obmedzené možnosti spolufinancovania 
svojich aktivít a projektov z fondov EÚ 

Príležitosti Ohrozenia 

 podpora rozvoja turistického ruchu  

 zvýšenie spoločenského záujmu o agroturistiku 

 rast popularity cyklodopravy a cykloturistiky 

 obnovenie a rozvíjanie tradičných remesiel - 
tvorba nových pracovných miest 

 vybudovanie obchvatu okolo obce 

 rekonštrukcia a budovanie chodníkov 
a miestnej infraštruktúry 

 rekonštrukcia kultúrnych pamiatok v obci 

 negatívna zmena legislatívy v oblasti 
podielových daní 

 prípadný nedostatok vnútorných zdrojov 
obce na súčasné financovanie viacerých 
kapitálových výdavkov a s tým súvisiaca 
hrozba zvýšenie úverového zaťaženia obce 
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3.1.2. SOCIÁLNA OBLASŤ 

 
Tab. 35: SWOT analýza sociálnej oblasti 

Silné stránky Slabé stránky 

 rast počtu obyvateľov obce  

 nízka miera nezamestnanosti  

 zabezpečenie základnej zdravotnej 
starostlivosti vrátane lekárne 

 prítomnosť materskej a základnej školy 

 vybavenosť obce základnými obchodmi a 
službami 

 sídlo policajnej jednotky 

 existencia verejného vodovodu, plynovodu 
a kanalizácie 

 dobrá spolupráca obecného zastupiteľstva s 
aktérmi lokálneho života  

 vysoká angažovanosť obce o spoluprácu 
s ďalšími obcami v riešení spoločných 
problémov 

 podpora športových a iných záujmových 
klubov a združení (poskytovanie 
pravidelných dotácií)  

 nedostatočná kapacita cintorína 

 vandalizmus 

 absencia športovej haly  

 nedostatočná kapacita  ZŠ 

 početná ľudnatosť rómskych obydlí, najmä 
segregovaného spôsobu osídlenia 

 starnutie populácie obce 

 v blízkom okolí obce (okres Malacky) nie je 
okrem gymnázií žiadny iný typ stredných škôl 
( sú situované len v Bratislave) 

 

Príležitosti Ohrozenia 

 potenciál nových zdrojov zamestnanosti 
v sektore služieb cestovného ruchu 

 zvýšenie bezpečnosti v obci 

 rozšírenie kapacity cintorína, resp. zriadenie 
nového cintorína 

 viaczdrojové financovanie kultúry, 
záujmovej činnosti a športu 

 aktívnejšia účasť obce v projektoch 
cezhraničnej spolupráce 

 výraznejšie starnutie populácie 

 rast marginalizácie, vytláčanie čoraz väčšieho 
počtu rizikových skupín účastníkov z trhu 
práce a prehĺbenie sociálnej exklúzie 

 obmedzené finančné možnosti na realizáciu 
projektov zvyšovania občianskej vybavenosti 
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3.1.3. ENVIROMENTÁLNA OBLASŤ 

 
Tab. 36: SWOT analýza environmentálnej  oblasti 

Silné stránky Slabé stránky 

 vybudovaný verejný vodovod a verejná 
kanalizácia s ČOV 

 atraktívne prírodné prostredie: hrebeňová 
poloha Malých Karpát ( PR Vysoká, Taricové 
skaly); mokraďové lokality s vodnými plochami 
(Rohožnícke rybníky, Konopiská, Vývrat) 

 vhodné klimatické a prírodné podmienky na 
rozvoj CR 

 efektívny systém separovaného zberu odpadu 
v obci 

 zvyšovanie povedomia obyvateľov obce o 
potrebe separovania odpadov a o spôsobe 
nakladania s odpadmi  

 

 negatívny vplyv automobilovej doprava na 
prieťahoch ciest II/50 a III/503010 v 
intraviláne obce (exhaláty, hluk, vibrácie, 
bezpečnosť chodcov a cyklistov) 

 nevhodný technický stav cesty II/501, aj 
vzhľadom na vedenie existujúcej 
cyklodopravy 

 obec nemá vybudovanú kompostáreň 

 absencia zberného dvoru 

 zastarané energeticky náročné pouličné 
osvetlenie 

 nedostatok  parkových a oddychových zón 
v obci 

 nevyhovujúci architektonický charakter 
centra obce 

 nedostatočný systém chodníkov 

Príležitosti Ohrozenia 

 riešenie obchvatu ciest II/501 a III/50310 tak 
aby bol vylúčený tranzit hlavne nákladnej 
automobilovej dopravy z centrálnej časti a 
obytnej zástavby  

 riešenie plôch statickej dopravy, peších 
priestorov a chodníkov s verejným osvetlením, 
drobnou architektúrov a verejnou zeleňou 

 nové šírkové vedenie vozoviek ciest II/501 a 
III/503010, spolu s vedením cyklotrasy formou 
samostatného chodníka v kontaktnej trase s 
cestou 

 využívanie alternatívnych zdrojov energie 

 dokončenie kanalizácie a zvýšenie kapacity 
čistiarne odpadových vôd 

 zhodnocovanie komunálneho odpadu 

 revitalizácia verejnej zelene v obci 

 zvýšenie ekologickej stability územia – 
uplatnenie princípov trvalo udržateľného 
rozvoja v ďalšom rozvoji územia 

 nadmerné zaťaženie životného prostredia 
v intraviláne obce (hluk, vibrácie, emisie, 
prašnosť, dopravná nehodovosť) 
automobilovou , najmä ťažkou nákladnou 
dopravu na cestách II/501 a III/503010 v 
prípade nerealizovaných plánovaných 
obchvatov 

 zaťaženie kvality ovzdušia emisiami z 
cementárne v prípade nerealizácie 
technologických opatrení na 
minimalizovanie emisií 

 ohrozenie kvality podzemných vôd 
nedostatočne utesnenými žumpami v obci 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Rohožník 2015 - 2020 

 

 
65 

ČČČAAASSSŤŤŤ   BBB   ---   SSSTTTRRRAAATTTEEEGGGIIICCCKKKÁÁÁ   ČČČAAASSSŤŤŤ   

 
 Strategická časť obsahuje stratégiu rozvoja obce  pri zohľadnení jeho vnútorných špecifík 

a určí hlavné ciele a priority rozvoja obce pri rešpektovaní princípov regionálnej politiky v 

záujme dosiahnutia vyváženého udržateľného rozvoja územia. Strategická časť PHSR obce 

Rohožník nadväzuje na analytickú časť, keďže vychádza zo SWOT analýzy a v nej 

identifikovaných oblastí, na ktoré je potrebné zacieliť strategické plánovanie a rozvoj. Stratégia 

rozvoja obce sa vzťahuje k časovému intervalu rokov 2015-2020, ktoré kopíruje programové 

obdobie s výhľadom do roku 2025.  

 

1. STRATEGICKÝ RÁMEC ROZVOJA OBCE 
 

 Strategický rámec obce Rohožník bol vytváraný v spolupráci so socioekonomickými  

partnermi obce prostredníctvom metódy „zdola- nahor“. Na základe SWOT analýzy, ktorá 

uzatvára analytickú časť PHSR a poskytuje súhrnný prehľad silných a slabých stránok obce, ako 

aj externých príležitostí a ohrození, bola pripravená tzv. TOWS matica. Účelom TOWS matice je 

priradenie silných a slabých stránok vychádzajúcich z vnútorného prostredia mesta k 

príležitostiam a ohrozeniam. Touto metódou je možné hľadať opatrenia na maximalizáciu 

úžitku zo silných stránok, resp. prekonanie štrukturálnych nedostatkov mesta pomocou 

externých príležitostí, ale aj opatrenia na predchádzanie negatívnych efektov, ktoré by mohli 

spomaliť rozvoj územia.  

 Po definovaní opatrení, vychádzajúcich z potrieb a charakteristík obce boli následne 

riadiacim tímom definované strategické ciele v hospodárskej, sociálnej a environmentálnej 

oblasti, ktoré boli zastrešené dlhodobou víziou obce Rohožník.  

 Strategická časť obsahuje: 

A. Víziu územia 

B. Definovanie strategického cieľa  

C. Stanovenie priorít a špecifických cieľov 

 

1.1. VÍZIA ÚZEMIA 

 

 Vízia vyjadruje predstavu a zámer obyvateľov žijúcich v obci Rohožník o tom kam sa chce 

obec posunúť a ako sa má meniť v dlhodobom horizonte. Je dôležité, aby sa vízia naformulovala 

spoločne, aby sa s ňou každý stotožnil. Takto sa vízia stáva prostriedkom na začatie spoločnej 

tvorby rozhodnutí a komunikačného procesu v rámci partnerstva. 
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Vízia obce Rohožník 

 

1.2. DEFINOVANIE STRATEGICKÉHO CIEĽA 
 

 Strategický cieľ je vyjadrením zmeny, ktorá sa v dlhodobom časovom horizonte udeje 

v území, ak sa zrealizuje plánovaná intervencia (opatrenia, aktivity a  finančný plán) 

v rozvojových – strategických prioritách. Naformulovaná zmena musí reflektovať situáciu 

v území – audit zdrojov, analýzy a vybrané rozvojové priority a musí byť realistická 

(dosiahnuteľná v danom čase, s danými finančnými prostriedkami, v danom prostredí a s 

danými kapacitami). 

 Strategický cieľ obce Rohožník je určený v súlade so stratégiou rozvoja Bratislavského 

samosprávneho kraja v Národnej stratégii regionálneho rozvoja Slovenskej republiky. 

 

Strategický cieľ obce Rohožník 

 

1.3. STANOVENIE PRIOTÍT A ŠPECIFICKÝCH CIEĽOV 

 

 Cieľom strategickej časti je návrh takých prioritných oblastí a opatrení, ktoré budú viesť 

k dosiahnutiu strategického cieľa a následnému naplneniu vízie obce pri rešpektovaní princípov 

regionálnej politiky, prioritných oblastí a opatrení, ktoré sú priamo v kompetencii obce a tiež 

oblastí, ktoré nie sú priamo v jej kompetencii, ale dokáže ich v rámci svojich schopností a 

možností ovplyvniť, najmä s využitím princípu partnerstva). K tomu bude potrebné aktivovať 

všetky využiteľné vnútorné zdroje a využívať všetky dostupné externé zdroje aj v rámci 

realizácie súčasnej i budúcej regionálnej politiky EÚ. 
 Strategické priority sú vlastne rozvojovými prioritami, ktoré vzišli z problémovej analýzy. 

Tieto musia byť takými oblasťami, ktoré ak sa do nich koncentruje investičné úsilie posunú obec 

maximálne efektívne, účinne a trvalo udržateľne k dosiahnutiu strategického cieľa.  

 Špecifické ciele sú zámery, ktoré je potrebné dosiahnuť v rámci jednotlivých rozvojových 

priorít tak, aby intervencia viedla k dosiahnutiu strategického cieľa. 

„Obec Rohožník bude moderným miestom s priaznivým podnikateľským prostredím, 

vysokokvalitným životným prostredím pre bezpečný a pokojný život obyvateľov s kvalitnou 

infraštruktúrou, bohatým kultúrno – spoločenským životom, aktívnym zapájaním sa 

občanov a ich zástupcov do diania v obci a vhodným prostredím pre rozvoj cestovného 

ruchu.“ 

 

Vytvoriť vhodné podmienky pre zvýšenie konkurencieschopnosti a ekonomickej výkonnosti 

obce, kvality života obyvateľov, efektívne využívanie miestnych zdrojov a rozvojom 

vidieckeho cestovného ruchu. 
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 Strategická časť je rozdelená do troch prioritných oblastí:  

1. Hospodárska oblasť, 

2. Sociálna oblasť, 

3. Environmentálna oblasť:. 

 

1.3.1. PRIORITNÁ OBLASŤ - HOSPODÁRSTVO 

 

 V rámci prioritnej oblasti – Hospodárstvo, sa v obci Rohožník predpokladá dosiahnutie 

konkurencieschopného hospodárstva, zvýšenie ekonomickej činnosti obce s vysokou pridanou 

hodnotou a využitie miestnych zdrojov. Globálny cieľ v oblasti Hospodárstvo, bude dosiahnutý 

prostredníctvo jednotlivých aktivít v oblasti rozvoja cestovného ruchu prostredníctvom využitia 

miestneho potenciálu a miestnych zdrojov a v oblasti zvýšenia kvality života na území obce 

prostredníctvom dobudovania infraštruktúry a rozvoja materiálno – technickej základne najmä 

prostredníctvom aktivít ako: rekonštrukcie ciest, dobudovania chodníkov, vybudovanie nového 

cintorína a domu smútku. 

  

Formulár č. S 1.1: Hierarchia strategických cieľov v prioritnej oblasti - Hospodárstvo 

1. Prioritná oblasť hospodárska 
Cieľ: Konkurencieschopné hospodárstvo a ekonomická výkonnosť obce s vysokou pridanou 

hodnotou a využitím miestnych zdrojov 

1.1 Podpora podnikateľských aktivít  
1.2 Zvyšovanie identity prostredia a ochrana kultúrno-historických pamiatok  
1.3. Zlepšenie propagácie obce 
1.4   Budovanie turistickej infraštruktúry  
1.5   Rozvoj dopravnej infraštruktúry 
1.6 Rozvoj inžinierskych sietí 
1.7 Zlepšenie stavu verejných budov a objektov 

 

1.3.2. PRIORITNÁ OBLASŤ - SOCIÁLNA 

 

 V rámci Prioritnej oblasti – Sociálna je pre obec Rohožník globálnym cieľom 

zabezpečenie rozvoja ľudských zdrojov a všestrannej starostlivosti o obyvateľstvo. Tento cieľ sa 

bude obec snažiť dosiahnuť pomocou rozvoja voľno – časových, kultúrno – spoločenských 

a športových aktivít a rozvoj v oblasti vzdelávania. V oblasti sociálnych služieb bude prioritou 

vybudovanie denného stacionáru pre seniorov.  

 

Formulár č. S 1.2: Hierarchia strategických cieľov v prioritnej oblasti - Sociálna 

2. Prioritná oblasť - Sociálna 
Cieľ: Zabezpečiť rozvoj ľudských zdrojov a všestrannú starostlivosť o obyvateľov obce 

 2.1  Budovanie materiálno – technickej základne športových areálov, detských ihrísk 

a voľno časových zón 

2.2 Rozvoj vzdelanostnej infraštruktúry 

2.3  Rozvoj sociálnych služieb 
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1.3.3. PRIORITNÁ OBLASŤ ENVIROMENTÁLNA 

 

 Environmentálna prioritná oblasť v obci Rohožník je z hľadiska globálneho cieľa 

zameraná na znižovanie negatívnych dopadov na životné prostredie a jeho skvalitňovanie aj 

prostredníctvom environmentálnej infraštruktúry. Primárnou potrebou obce je v súčasnosti 

vybudovanie kompostárne a rozšírenie kapacity čistiarne odpadových vôd. Obec má tiež 

prioritu v zateplení bytových domov a zveľaďovaní verejných priestranstiev a tým prispievať ku 

kvalitnejšiemu životu v obci.  

 

Formulár č. S 1.3: Hierarchia strategických cieľov v prioritnej oblasti - Environmentálna 

3. Prioritná oblasť – Environmentálna 
Cieľ: Znížiť negatívne dopady a zabezpečiť kvalitné životné prostredie  s vybudovanou 

environmentálnou infraštruktúrou a dôrazom na trvalo udržateľný rozvoj 

3.1.Starostlivosť, obnova a budovanie verejnej zelene 
3.2.Budovanie infraštruktúry vodného a odpadového hospodárstva 
3.3. Modernizácia, rekonštrukcia zariadení a objektov na energeticky úspornejšie 
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ČČČAAASSSŤŤŤ   CCC   ---   PPPRRROOOGGGRRRAAAMMMOOOVVVÁÁÁ   ČČČAAASSSŤŤŤ   
 

Programová časť nadväzuje na strategickú časť a obsahuje strategické prioritné rozvojové 

oblasti obce, definovanie strategických cieľov pri jednotlivých prioritných oblastiach, priority, 

zoznam opatrení a aktivít na zabezpečenie realizácie programu rozvoja obce. Program obsahuje 

podrobnejšie rozpracovanie strategických cieľov v hospodárskej, sociálnej a environmentálnej 

politike na úroveň opatrení a aktivít. 

 

1. PREHĽAD OPATRENÍ, PROJEKTOV A AKTIVÍT PODĽA OBLASTÍ 
 

Formulár č. P 2.1:  Zoznam aktivít prioritnej oblasti - Hospodárstvo 

Opatrenie Projekt/Aktivita 
Prioritná 

oblasť 

1.1 Podpora podnikateľských 
aktivít 

Vybudovanie kapacít na spracovanie 
produkcie malých pestovateľov (muštáreň, 
piváreň, liehovar a pod.) 

Hospodárstvo 

1.2 Zvyšovanie identity 
prostredia a ochrana 
kultúrno-historických 
pamiatok 

 1.2.1 Rekonštrukcia a udržiavanie 
historických pamiatok obce  

Hospodárstvo 

1.2.2 Vybudovanie múzea roľníctva a obce 

1.3. Zlepšenie propagácie 
obce 

1.3.1 Zlepšenie vizuálnej a informačnej 
úrovne internetovej stránky obce 

Hospodárstvo 1.3.2 Propagácia obce prostredníctvom 
informačných materiálov a marketingových 
nástrojov (brožúry, knihy, informačné tabule 
a pod.) 

1.4   Budovanie turistickej 
infraštruktúry 

1.4.1  Budovanie a rekonštrukcia náučných 
chodníkov a cyklotrás  

Hospodárstvo  
1.4.2 Informačný systém pre širokú verejnosť 
s informáciami o náučných chodníkoch, 
cyklotrasách a najatraktívnejších miest v obci  

1.4.3 Vybudovanie krytých stojísk na bicykle 

1.5   Rozvoj dopravnej 
infraštruktúry  

1.5.1 Budovanie a rekonštrukcia chodníkov 

Hospodárstvo  1.5.2 Rekonštrukcia ciest 

1.5.3 Vybudovanie obchvatu na sídlisku 

1.6 Rozvoj inžinierskych sietí 

1.6.1  LED verejné osvetlenie 
Hospodárstvo  
 1.6.2 Budovanie inžinierskych sietí v nových 

lokalitách 

1.7 Zlepšenie stavu verejných 
budov a objektov 

1.7.1 Vybudovanie nového cintorína 

Hospodárstvo 1.7.2 Vybudovanie nového domu smútku 

1.7.3 Rekonštrukcia kultúrneho domu 
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Formulár č. P 2.2: Zoznam aktivít prioritnej oblasti - Sociálna 

2.1.    Budovanie materiálno 
– technickej základne 
športových areálov, 
detských ihrísk a voľno 
časových zón 

2.1.1  Vybudovanie športovej haly 

Sociálna  
2.1.2 Vybudovanie vonkajšieho fitnes ihriska 

2.1.3 Vybudovanie skateparku 

2.1.4 Rekonštrukcia verejnej knižnice 

2.2.Rozvoj vzdelanostnej 
infraštruktúry 

2.2.1 Rozšírenie kapacity materskej školy (trieda, 
telocvičňa a jedáleň) 

Sociálna  
2.2.2 Vybudovanie jasieľ 

2.2.3 Rozšírenie kapacít základnej školy 

2.2.4 Modernizácia učební, učebných pomôcok a 
didaktickej techniky v ZŠ 

2.3 Rozvoj sociálnych 
služieb 

2.3.1 Vybudovanie denného stacionáru pre seniorov 

Sociálna  
  

2. 3.2 Rozšírenie kapacít Zariadenia sociálnych služieb 
Rohožník 

2.3.3 Modernizácia a skvalitnenie poskytovaných služieb 
Zariadenia sociálnych služieb Rohožník 

 
Formulár č. P1 - Prehľad opatrení, projektov a aktivít podľa oblastí - Environmentálna oblasť 

3.1.Starostlivosť, obnova a 
budovanie verejnej zelene 

3.1.1 Parkové úpravy v obci na 
verejných priestranstvách 

Environmentálna  

3.2.Budovanie infraštruktúry 
vodného a odpadového 
hospodárstva  

3.2.1 Zvýšenie kapacity ČOV 

Environmentálna  3.2.2 Vybudovanie krytých stojísk na 
odpad 

3.3. Modernizácia, rekonštrukcia 
zariadení a objektov na energeticky 
úspornejšie 

3.3.1 Zateplenie bytových domov 

Environmentálna 3.3.2 Vybavenie obecných objektov 
solárnymi panelmi 

 

 

2. MERATEĽNÉ UKAZOVATELE 
  

 Súčasťou programovej časti je stanovenie merateľných ukazovateľov pre hodnotenie 

programového dokumentu. Ukazovatele sú rozdelene do troch kategórii: 

 ukazovatele výstupu - prace, tovary a služby, ktoré boli financovane počas realizácie 

aktivít projektu vyjadrené z finančného vecného a hľadiska, 

 ukazovatele výsledku - okamžitý efekt realizácie aktivít projektu, ktorý je k dispozícii pre 

cieľovú skupinu alebo sa jedna o služby poskytnuté cieľovej skupine, 

 ukazovatele dopadu - dlhodobý efekt vplyvu na danú prioritnú oblasť alebo cieľovú 

skupinu, ktorý však realizátor projektu nemôže ovplyvniť. 

 Pre oblasť hodnotenia dopadov pre PHSR obce boli ako východiskové hodnoty 

dopadových ukazovateľov stanovene dopadové ukazovatele na nulovej úrovni a hodnotenie 

dopadov sa uskutočňuje k roku 2020. 
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Formulár č. P 2 - Zoznam ukazovateľov cieľov/prioritných oblastí PHSR 

Typ ukazovateľa Ukazovateľ 
 

Informačný 
zdroj/odkaz 

 

Merná 
jednotka 

 

Východisková 
hodnota 

 

Cieľová hodnota / Rok 
 

2015 2018 2020 

Prioritná oblasť - Hospodárska 

Opatrenie - 1.1. Podpora podnikateľských aktivít 

1.1.1 Vybudovanie kapacít na spracovanie produkcie malých pestovateľov (muštáreň, piváreň, liehovar a pod.) 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 0 400 000 

Výsledok Počet vytvorených kapacít (muštáreň, pivovar, liehovar a pod.) OcÚ ks 0 0 2 

Dopad Zrealizované projekty  štatistika počet 0 0 2 

Opatrenie - 1.2. Zvyšovanie identity prostredia a ochrana kultúrno-historických pamiatok 

1.2.1 Rekonštrukcia a udržiavanie historických pamiatok obce 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 50 000 50 000 

Výsledok Počet zrekonštruovaných pamiatok OcÚ ks 0 1 1 

Dopad Zrealizované projekty  štatistika počet 0 1 1 

1.2.2 Vybudovanie múzea roľníctva a obce 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 100 000 100 000 

Výsledok Počet vybudovaných múzeí OcÚ ks 0 1 1 

Dopad Zrealizované projekty  štatistika počet 0 1 1 

Opatrenie - 1.3. Zlepšenie propagácie obce 

1.3.1 Zlepšenie vizuálnej a informačnej úrovne internetovej stránky obce 

Výstup  Náklady na spracovanie materiálov OcÚ EUR 0 50 000 50 000 

Výsledok Počet vytvorených stránok OcÚ ks 0 1 1 

Dopad Nárast počtu návštevníkov stránky štatistika % 0 30 30 

1.3.2 Propagácia obce prostredníctvom informačných materiálov a marketingových nástrojov (brožúry, knihy, informačné tabule a pod.) 

Výstup  Náklady na spracovanie materiálov OcÚ EUR 0 10 000 10 000 

Výsledok Počet vytvorených dokumentov OcÚ kus 0 2 000 20 000 

Dopad Zrealizované projekty štatistika počet 0 1 1 

Opatrenie - 1.4. Budovanie turistickej infraštruktúry 

1.4.1  Budovanie a rekonštrukcia náučných chodníkov a cyklotrás 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 0 200 000 

Výsledok Vybudovaný náučný chodník a  cyklotrasa OcÚ km 0 0 20 

Dopad Nárast počtu účastníkov  využívajúcich chodníky a cyklotrasy  štatistika počet/ro
k 

0 0 5000 
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1.4.2 Informačný systém pre širokú verejnosť s informáciami o náučných chodníkoch, cyklotrasách a najatraktívnejších miest v obci 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 10 000 10 000 

Výsledok Vybudované informačné tabule OcÚ ks 0 15 15 

Dopad Zrealizované projekty štatistika počet 0 1 1 

1.4.3 Vybudovanie krytých stojísk na bicykle 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 0 100 000 

Výsledok Vybudované kruté stojiská OcÚ ks 0 0 150 

Dopad Zrealizovaný projekt štatistika počet 0 0 1 

Opatrenie - 1.5. Rozvoj dopravnej infraštruktúry 

1.5.1 Budovanie a rekonštrukcia chodníkov 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 90 000 150 000 

Výsledok Vybudovaný chodník OcÚ km 0 3 5 

Dopad Zrealizovaný projekt technickej infraštruktúry štatistika počet 0 1 1 

1.5.2 Rekonštrukcia ciest 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 120 000 240 000 

Výsledok Počet zrealizovaných ciest OcÚ km 0 1,5 3 

Dopad Zrealizovaný projekt technickej infraštruktúry štatistika počet 0 3 6 

1.5.3 Vybudovanie obchvatu na sídlisku 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 0 50 000 

Výsledok Vybudovaný obchvat OcÚ km 0 0 1 

Dopad Zrealizovaný projekt technickej infraštruktúry štatistika počet 0 0 1 

Opatrenie - 1.6 Rozvoj inžinierskych sietí 

1.6.1  LED verejné osvetlenie 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 0 160 000 

Výsledok Zrekonštruované LED verejné osvetlenie OcÚ počet 0 0 250 

Dopad Zrealizovaný projekt technickej infraštruktúry štatistika počet 0 0 1 

1.6.2 Budovanie inžinierskych sietí v nových lokalitách 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 0 300 000 

Výsledok Vybudovaná inžinierska sieť OcÚ m 0 0 1000 

Dopad Zrealizovaný projekt technickej infraštruktúry štatistika počet 0 0 2 

1.7 Zlepšenie stavu verejných budov a objektov 

1.7.1 Vybudovanie nového cintorína 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 0 200 000 

Výsledok Nový cintorín OcÚ ha 0 0 1 

Dopad Zrealizovaný projekt štatistika počet 0 0 1 
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1.7.2 Vybudovanie nového domu smútku 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 0 200 000 

Výsledok Nový dom smútku OcÚ kus 0 0 1 

Dopad Zrealizovaný projekt štatistika počet 0 0 1 

1.7.3 Rekonštrukcia kultúrneho domu 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 100 000 100 000 

Výsledok Zrekonštruovaný kultúrny dom OcÚ kus 0 1 1 

Dopad Zrealizovaný projekt štatistika počet 0 1 1 

Prioritná oblasť - Sociálna 

Opatrenie - 2.1. Budovanie materiálno – technickej základne športových areálov, detských ihrísk a voľno časových zón 

2.1.1  Vybudovanie športovej haly 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 0 700 000 

Výsledok Vybudovaná športová hala OcÚ kus 0 0 1 

Dopad Zrealizovaný projekt štatistika počet 0 0 1 

2.1.2 Vybudovanie vonkajšieho fitnes ihriska 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 25 000 25 000 

Výsledok Vybudované fitnes ihrisko OcÚ kus 0 1 1 

Dopad Zrealizovaný projekt štatistika počet 0 1 1 

2.1.3 Vybudovanie skateparku 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 0 150 000 

Výsledok Vybudovaný skatepark OcÚ kus 0 0 1 

Dopad Zrealizovaný projekt štatistika počet 0 0 1 

2.1.4 Rekonštrukcia verejnej knižnice 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 0 50 000 

Výsledok Zrekonštruovaná verejná knižnica OcÚ kus 0 0 1 

Dopad Zrealizovaný projekt štatistika počet 0 0 1 

Opatrenie - 2.2.Rozvoj vzdelanostnej infraštruktúry 

2.2.1 Rozšírenie kapacity materskej školy (trieda, telocvičňa a jedáleň) 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 300 000 300 000 

Výsledok Počet nových tried OcÚ kus 0 3 3 

Dopad Počet navýšených žiakov štatistika počet 0 20 20 

2.2.2 Vybudovanie jasieľ 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 0 100 000 

Výsledok Počet vybudovaných jasieľ OcÚ kus 0 0 1 

Dopad Počet detí štatistika počet 0 0 10 
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2.2.4 Rozšírenie kapacít základnej školy 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 0 300 000 

Výsledok Počet nových tried OcÚ kus 0 0 4 

Dopad Zrealizovaný projekt štatistika počet 0 0 1 

2.2.5 Modernizácia učební, učebných pomôcok a didaktickej techniky v ZŠ 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 0 100 000 

Výsledok Počet nových učební, učebných pomôcok a didaktickej techniky OcÚ kus 0 0 4 

Dopad Počet žiakov využívajúcich nové pomôcky štatistika počet 0 0 300 

Opatrenie - 2.3 Rozvoj sociálnych služieb 

2.3.1 Vybudovanie denného stacionáru pre seniorov 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 100 000 100 000 

Výsledok Vybudovanie denného stacionára OcÚ ks 0 1 1 

Dopad počet klientov štatistika počet 0 15 15 

2. 3.2 Rozšírenie kapacít Zariadenia sociálnych služieb Rohožník 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 500 000 500 000 

Výsledok Počet nových kapacít OcÚ počet 0 40 40 

Dopad Zrealizovaný projekt štatistika počet 0 1 1 

2.3.3 Modernizácia a skvalitnenie poskytovaných služieb Zariadenia sociálnych služieb Rohožník 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 50 000 50 000 

Výsledok Počet nových služieb OcÚ ks 0 1 1 

Dopad Počet klientov využívajúcich nové služby štatistika % 0 1 1 

Prioritná oblasť - Environmentálna 

Opatrenie - 3.1.Starostlivosť, obnova a budovanie verejnej zelene 

3.1.1 Parkové úpravy v obci na verejných priestranstvách 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 400 000 800 000 

Výsledok Celková rozloha revitalizovaného územia OcÚ ha 0 1 2,5 

Dopad Zrealizovaný projekt štatistika počet 0 1 2 

Opatrenie - 3.2.Budovanie infraštruktúry vodného a odpadového hospodárstva 

3.2.1 Zvýšenie kapacity ČOV 

Výstup  Náklady na realizáciu BVS EUR 0 1 000 000 1 000 000 

Výsledok Rozšírená ČOV VS ks 0 1 1 

Dopad Zrealizovaný projekt štatistika počet 0 1 1 

3.2.2 Vybudovanie krytých stojísk na odpad 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 0 170 000 

Výsledok Počet vybudovaných krytých stojísk OcÚ ks 0 0 17 
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Dopad Počet obyvateľov využívajúcich kryté stojiská štatistika počet 0 0 1 800 

Opatrenie - 3.3. Modernizácia, rekonštrukcia zariadení a objektov na energeticky úspornejšie 

3.3.1 Zateplenie bytových domov 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 80 000 80 000 

Výsledok Počet zateplených bytových domov OcÚ ks 0 2 2  

Dopad Počet zateplených bytov štatistika počet 0 32 32 

3.3.2 Vybavenie obecných objektov solárnymi panelmi 

Výstup  Náklady na realizáciu OcÚ EUR 0 0 60 000 

Výsledok Počet objektov vybavených solárnymi panelmi OcÚ ks 0 0 8 

Dopad Zrealizovaný projekt štatistika počet 0 0 1 
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ČČČAAASSSŤŤŤ   DDD   ---   RRREEEAAALLLIIIZZZAAAČČČNNNÁÁÁ   ČČČAAASSSŤŤŤ   

 

Realizačná časť je zameraná na popis postupov inštitucionálneho a organizačného 

zabezpečenia realizácie programu rozvoja obce, systém monitorovania a hodnotenia plnenia 

programu rozvoja obce s ustanovením merateľných ukazovateľov, vecný a časový 

harmonogram realizácie programu rozvoja obce formou akčných plánov.  

 

1. ORGANIZAČNÉ ZABEZPEČENIE REALIZÁCIE 
 

 Zabezpečenie realizácie PHSR obce Rohožník je dosahované koordinovaným prístupom a 

spoluprácou so všetkými partnermi a aktérmi regionálneho rozvoja na území obce. 

 Organizačné zabezpečenie realizácie jednotlivých projektov a aktivít je určené v 

programovej časti. Osobitne pre každý projekt a aktivitu je určený zodpovedný subjekt tzv. 

garant, prípadne aj spolupracujúce subjekty. Vo väčšine prípadov je ako zodpovedný subjekt 

určená obec, resp. iné organizačné zložky správy obce (odborné komisie, oddelenia na 

obecnom úrade). 

 Obec vykonáva svoje činnosti prostredníctvom svojich orgánov. Najvyšším orgánom je 

obecné zastupiteľstvo, ktoré môže zriaďovať ako svoje poradné orgány odborné komisie. Vo 

vzťahu k PHSR je obecné zastupiteľstvo kompetentným orgánom na jeho schvaľovanie. 

Najvyšším výkonným orgánom a predstaviteľom obce je starosta. Rozhoduje vo všetkých 

veciach správy obce, ktoré nie sú zákonom alebo štatútom vyhradené obecnému zastupiteľstvu. 

Obecný úrad a jeho organizačné zložky organizačne a administratívne zabezpečujú fungovanie 

obce. 

 

2. KOMUNIKAČNÁ STRATÉGIA 
 

 Rôzne formy komunikácie budú súčasťou každého pripravovaného projektu PHSR v 

rámci informovanosti a publicity alebo v rámci komunikácie zainteresovaných cieľových skupín 

pri príprave a realizácii jednotlivých projektov. 

 Prvú cieľovú skupinu predstavujú miestni obyvatelia. Táto cieľová skupina  bola oslovená 

aj počas  spracovania dokumentu PHSR. Komunikácia s verejnosťou bude pokračovať  naďalej ( 

priamym zapojením a zverejňovaním každoročných hodnotiacich správ o plnení programu a 

aktuálnych akčných plánov na najbližšie obdobie). Druhú cieľovú skupinu predstavujú 

organizácie, podnikatelia, potenciálni investori a aktéri regionálneho rozvoja, ktorí sa pri svojich 

lokalizačných rozhodnutiach orientujú podľa charakteru  rozvojovej politiky a tiež podľa ponuky 

konkrétnych investičných príležitostí obsiahnutých v rozvojových dokumentoch obce. 

 Hlavným komunikačným kanálom je internetová stránka obce: www.rohoznik.sk,  avšak 

veľký význam má aj miestny rozhlas a informačná tabuľa. Vzhľadom na veľkosť obce  významnú 

úlohu majú aj neformálne komunikácie poslancov miestnej samosprávy a vedenia obce smerom 

k občanom pri informovaní o aktuálnych otázkach rozvoja obce. 
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3. SYSTÉM MONITOROVANIA A HODNOTENIA 
 

 PHSR obce Rohožník je živým dokumentom. Realizácia programu bude dôsledne 

sledovaná a monitorovaná. Realizácia programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja 

obce je činnosťou samosprávy a obec ju vykonáva prostredníctvom svojich orgánov (obecné 

zastupiteľstvo, starosta). Jednotlivé opatrenia a úlohy budú realizované obcou Rohožník, 

organizáciami zriadenými a založenými obcou, resp. v spolupráci s ďalšími organizáciami 

a inštitúciami. 

 Pre udržiavanie a realizáciu PHSR obce Rohožník bude zriadená Riadiaca komisia pre 

riadenie realizácie PHSR obce Rohožník, ktorej úlohou bude monitorovať celkový proces 

implementácie stratégie a navrhovať v prípade potreby zmeny v realizácii strategických plánov, 

ich doplnenie, prípadne prípravu nových dokumentov potrebných pre napĺňanie vízie obce. V 

Riadiacej komisii pre riadenie realizácie PHSR obce Rohožník budú zastúpení hlavní 

predstavitelia samosprávy s dôrazom na zastúpenie všetkých sektorov a priradenie odborníkov 

k jednotlivým prioritám. 

 Proces realizácie PHSR obce Rohožník sa začne po jeho schválení Obecným 

zastupiteľstvom.  

 Úlohou Riadiacej komisie pre riadenie realizácie PHSR obce Rohožník bude: 

 schádzať sa na prehodnocovanie plnenia PHSR obce Rohožník podľa potreby, najmenej 

jedenkrát ročne, 

 jedenkrát ročne podať správu Obecnému zastupiteľstvu o stave realizácie cieľov PHSR 

obce Rohožník tak, aby bolo zabezpečené, že všetky ciele budú splnené včas, 

 prideliť zodpovednosť (hlavnú garanciu) za monitorovanie jednotlivých cieľov akčných 

plánov svojim jednotlivým členom, 

 vzájomne sa informovať o plánoch prípravy a realizovaní projektov za účelom 

koordinácie aktivít v obci, 

 aktualizovať PHSR obce Rohožník (minimálne každý druhý rok), 

 pravidelne komunikovať s občanmi, podnikateľmi a inštitúciami v obci s cieľom 

zabezpečiť informovanosť o PHSR obce Rohožník; so stratégiou rozvoja obce bude 

oboznámená verejnosť prostredníctvom miestnych médií. 

 Jednotlivé úlohy programu budú realizované pomocou bežných postupov a procedúr 

obecného úradu a ďalších zúčastnených inštitúcií, pričom rozhodujúcim pre úspech bude 

monitorovanie a koordinácia týchto úloh uskutočnená príslušnými zodpovednými osobami 

a Obecným úradom .   

 PHSR obce Rohožník je otvorený dokument, ktorý bude reagovať na zmeny v okolí, 

zmeny potrieb obyvateľov obce a legislatívne zmeny. PHSR obce Rohožník  bude podliehať 

priebežným aktualizáciám a hodnoteniam. Vychádza z princípu, že proces plánovania bude 

úspešný len vtedy, ak sa k nemu bude pristupovať ako k dlhodobému procesu, bude sa 

orientovať na využitie silných stránok a možností územia, na potláčanie slabých stránok a 

možných ohrození územia a bude sa neustále adaptovať, aktualizovať a prispôsobovať v súlade 

so zmenami a potrebami sociálno-ekonomického života obce. Otvorenosťou dokumentu sa 
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zabezpečí flexibilita pri určovaní priorít obce, ktoré musia reagovať na vzniknuté zmeny v 

danom prostredí a preferenciách obyvateľov. 

 Aktualizácia PHSR obce Rohožník bude založená na princípe výberu priorít, opatrení, 

aktivít a projektov, pomocou ktorých je možné dosiahnuť najefektívnejší rozvoj prioritných 

oblastí obce. Postup bude nasledovný: 

1. Riadiaca komisia pre riadenie realizácie PHSR obce Rohožník odporučí zmeny v PHSR 

obce Rohožník, 

2. Obecné zastupiteľstvo schváli PHSR obce Rohožník na ďalšie obdobie. 

 
Tab. 39: Plán hodnotenia a monitorovania 

Plán priebežných hodnotení PHSR na programové obdobie 2015 - 2020  

Typ hodnotenia  Vykonať prvýkrát  Dôvod vykonania/ periodicita  

Strategické hodnotenie  najskôr v roku 2017  podľa rozhodnutia obce a 
vzniknutej spoločenskej 
potreby  

Operatívne hodnotenie  v prípade potreby  kontrola súladu programu s 
reálnou situáciou  

Tematické hodnotenie časti 
PHSR  

2016  téma hodnotenia 
identifikovaná ako riziková časť 
vo výročnej monitorovacej 
správe za predchádzajúci 
kalendárny rok  

Ad hoc mimoriadne hodnotenie  v prípade potreby  pri značnom odklone od 
stanovených cieľov;  
pri návrhu na revíziu PHSR  

Ad hoc hodnotenie celého 
PHSR alebo jeho časti  

2016-2020  na základe rozhodnutia 
starostu, kontrolného orgánu, 
podnetu poslancov, správy 
auditu a pod.  
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4. AKČNÝ PLÁN OBCE  
  

 Akčný plán predstavuje konkrétny harmonogram činností, projektov a aktivít súvisiacich s rozvojom obce v nadväznosti na prioritné oblasti sociálno-

ekonomického rozvoja. Akčný plán vychádza zo stratégie, je jej logickou súčasťou a realizuje sa prostredníctvom konkrétnych projektov a aktivít. Akčný 

plán je spracovaný podľa troch prioritných oblastí a obsahuje projekty s plánom realizácie na roky 2016 - 2017.  

 

Formulár č.  R 1 - Akčný plán na roky 2016 - 2017 

Akčný plán pre oblasť hospodársku 

Opatrenie, aktivita  Termín (rok)  Zodpovedný  Financovanie  Ukazovateľ výstupu  

1.2.1 Rekonštrukcia a udržiavanie historických pamiatok obce 2016 starosta Rozpočet obce Zrekonštruované historické pamiatky 

1.3.1 Zlepšenie vizuálnej a informačnej úrovne internetovej 
stránky obce 

2016 starosta Rozpočet obce Nová vizuálna internetová stránka obce 

1.3.2 Propagácia obce prostredníctvom informačných 
materiálov a marketingových nástrojov (brožúry, knihy, 
informačné tabule a pod.) 

2017 starosta Rozpočet obce Počet vytvorených dokumentov 

1.5.1 Budovanie a rekonštrukcia chodníkov 2016 starosta Rozpočet obce Počet vybudovaných a zrekonštruovaných 
chodníkov 

1.7.3 Rekonštrukcia kultúrneho domu 2016 starosta Rozpočet obce Zrekonštruovaný kultúrny dom 

Akčný plán pre oblasť sociálnu 

Opatrenie, aktivita  Termín (rok)  Zodpovedný  Financovanie  Ukazovateľ výstupu  

2.1.2 Vybudovanie vonkajšieho fitnes ihriska 2016 starosta Dotácia od CRH 
(Slovensko) a.s. 

Vybudované vonkajšie fitnes ihrisko 

2.2.1 Rozšírenie kapacity materskej školy (trieda, telocvičňa 
a jedáleň) 

2017 starosta EÚ Počet nových tried 

2.2.2 Vybudovanie telocvične pre MŠ 2017 starosta EÚ Vybudovaná telocvičňa 
Akčný plán pre oblasť eniviromentálnu 

Opatrenie, aktivita  Termín (rok)  Zodpovedný  Financovanie  Ukazovateľ výstupu  

3.1.1 Parkové úpravy v obci na verejných priestranstvách 2016 starosta Rozpočet obce Celková rozloha revitalizovaného územia 
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ČČČAAASSSŤŤŤ   EEE   ---   FFFIIINNNAAANNNČČČNNNÁÁÁ   ČČČAAASSSŤŤŤ   

Jednou z kľúčových otázok programu rozvoja je schopnosť obce v priebehu jeho 

realizácie zaistiť zdroje potrebné na jeho financovanie. Väčšina projektov bude mať viac 

zdrojové financovanie. Finančné zdroje potrebné pre naplnenie aktivít uvedených v PHSR budú 

plynúť z viacerých zdrojov:   

 rozpočet obce (čo je základným zdrojom financovania aktivít),  

 fondy Európskej únie,  

 zdroje štátu,  

 zdroje vyššie územného celku,  

 úverové zdroje,  

 súkromné zdroje,  

 ostatné verejné zdroje.  

 

Finančné zabezpečenie podpory regionálneho rozvoja 

Zákon o podpore regionálneho rozvoja (zákon č. 539/2008 Z.z.) definuje zdroje 

financovania regionálneho rozvoja v § 4: 

(1) Regionálny rozvoj sa financuje: 

a) zo štátneho rozpočtu vrátane finančných prostriedkov z rozpočtových kapitol 

 ministerstiev, 

b) zo štátnych účelových fondov, 

c) z rozpočtov vyšších územných celkov, 

d) z rozpočtov obcí, 

e) z prostriedkov fyzických osôb, 

f) z prostriedkov právnických osôb, 

g) z úverov a príspevkov medzinárodných organizácií, 

h) z prostriedkov vyplývajúcich z medzinárodných zmlúv o poskytnutí grantu 

 uzatvorených medzi Slovenskou republikou a inými štátmi, 

i) z iných prostriedkov, ak to ustanoví osobitný predpis. 

 

(2) Doplnkovým zdrojom finančného zabezpečenia podpory regionálneho rozvoja sú 

 finančné prostriedky z Európskej únie určené: 

a) hospodársky zaostalým regiónom, ktoré podľa ukazovateľov hospodárskeho rozvoja a 

 sociálneho rozvoja vykazujú nižšiu úroveň rozvoja, ako je priemerná úroveň 

 Európskej únie, 

b) regiónom s nepriaznivou štruktúrou zamestnanosti a podnikateľského prostredia. 
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Formulár F1 Indikatívny rozpočet - sumarizácia 

 2015 2016 2017 2018 2019 2020 Obdobie spolu 
 2015-2020 

Hospodárska oblasť 0 155.000 10.000 110.000 400.000 1.480.000 2.155.000 € 

Sociálna oblasť 0 25.000 300.000 650.000 300.000 1.100.000 2.375.000 € 

Environmentálna oblasť 0 0 0 1.080.000 170.000 860.000 2.110.000 € 

 
Formulár F5 Model viaczdrojového financovania – intervenčná matica  

Viaczdrojové financovanie 

Prioritná oblasť Celkové 
náklady 

Verejné zdroje Súkromné 
zdroje 

EÚ  Štát  VÚC  Obec  Spolu  

Hospodárska oblasť 2.155.000 1.133.000 0 0 1.022.000 2.155.000 0 
Sociálna oblasť 2.375.000 1.650.000 0 0 700.000 2.350.000 25.000 
Environmentálna oblasť 2.110.000 230.000 0 0 800.000 1.030.000 1.080.000 
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Finančný rámec pre realizáciu PHSR  

Názov 
opatrenia* 

Kód a názov projektu/aktivity 

  
Klasifikácia 

stavieb - 
trieda 

  

Hlavný ukazovateľ 
-výsledku, dosahu 

Termín  
realizácie 
projektu 

RN Spolu 
Verejné zdroje 

celkom 

Verejné zdroje 

Súkromné 
zdroje 

Úverové 
zdroje 

Iné zdroje Národné 
celkom  

EÚ (EŠIF) 
celkom 

mesiac/rok - 
mesiac/rok 

a=b+e+f+g+h b=c+d c d e f h 

I. Hospodárska politika    2.155.000 € 2.155.000 € 1.022.000 € 1.133.000 € 0 € 0 € 0 € 

Opatrenie 
1.1 
  

1.1.1 Vybudovanie kapacít na 
spracovanie produkcie malých 
pestovateľov (muštáreň, piváreň, 
liehovar a pod.) 

 Počet  2020 400.000 400.000 0 400.000 
   

Opatrenie 
1.2 
  

1.2.1 Rekonštrukcia a udržiavanie 
historických pamiatok obce 

 počet 2016 50.000 50.000 50.000 0 
   

1.2.2 Vybudovanie múzea roľníctva 
a obce 

 počet 2018 100.000 100.000 10.000 90.000 
   

Opatrenie 
1.3 

1.3.1 Zlepšenie vizuálnej a 
informačnej úrovne internetovej 
stránky obce 

 počet 2016 5.000 5.000 5.000 0 
 

    

1.3.2 Propagácia obce 
prostredníctvom informačných 
materiálov a marketingových 
nástrojov (brožúry, knihy, 
informačné tabule a pod.) 

 počet 2017 10.000 10.000 10.000 0 
 

    

 Opatrenie 
1.4 

1.4.1  Budovanie a rekonštrukcia 
náučných chodníkov a cyklotrás 

 km 2020 200.000 200.000 0 200.000 
 

    

1.4.2 Informačný systém pre širokú 
verejnosť s informáciami o 
náučných chodníkoch, cyklotrasách 
a najatraktívnejších miest v obci 

 počet 2018 10.000 10.000 1.000 9.000 
   

1.4.3 Vybudovanie krytých stojísk na 
bicykle 

 počet 2020 100.000 100.000 10.000 90.000 
   

Opatrenie 
1.5 

1.5.1 Budovanie a rekonštrukcia 
chodníkov 

  km 2016 - 2020 150.000 150.000 150.000 0 
   

1.5.2 Rekonštrukcia ciest 
 

km 2016 -2020 120.000 120.000 120.000 0 
   

1.5.3 Vybudovanie obchvatu na 
sídlisku  

km 2020 50.000 50.000 50.000 0       
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Opatrenie 
1.6 

1.6.1  LED verejné osvetlenie 
 

počet 2020 160.000 160.000 16.000 144.000 
   

1.6.2 Budovanie inžinierskych sietí v 
nových lokalitách  

km 2020 300.000 300.000 300.000 0 
   

Opatrenie 
1.7 

1.7.1 Vybudovanie nového cintorína 
 

ha 2019 200.000 200.000 200.000 0 
   

 
1.7.2 Vybudovanie nového domu 
smútku  

počet 2019 200.000 200.000 0 200.000 
   

 
1.7.3 Rekonštrukcia kultúrneho 
domu  

počet 2016 100.000 100.000 100.000 0 
   

II. Sociálna politika    2.375.000 € 2.350.000 € 700.000 € 1.650.000 € 0 € 0 € 25.000 € 

Opatrenie 
2.1. 

2.1.1  Vybudovanie športovej haly   
Počet  

 
2020 700.000 700.000 700.000 0 

 
    

2.1.2 Vybudovanie vonkajšieho 
fitnes ihriska 

 Počet  2016 25.000 0 0 0     25.000  

2.1.3 Vybudovanie skateparku  Počet  2019 150.000 150.000 0 150.000 
   

2.1.4 Rekonštrukcia verejnej 
knižnice 

 
Počet  

 
2019 50.000 50.000 0 50.000 

   

Opatrenie 
2.2 

2.2.1 Rozšírenie kapacity materskej 
školy (trieda, telocvičňa a jedáleň) 

 Počet  2017 300.000 300.000 0 300.000 
   

2.2.2 Vybudovanie jasieľ 

 Počet  2018 100.000 100.000 0 100.000       

2.2.4 Rozšírenie kapacít základnej 
školy  Počet  2020 300.000 300.000 0 300.000 

   

2.2.5 Modernizácia učební, 
učebných pomôcok a didaktickej 
techniky v ZŠ 

 počet 2019 100.000 100.000 0 100.000 
   

Opatrenie 
2.3 

2.3.1 Vybudovanie denného 
stacionáru pre seniorov  počet 2020 100.000 100.000 0 100.000 

   

2. 3.2 Rozšírenie kapacít Zariadenia 
sociálnych služieb Rohožník 

 počet 2018 500.000 500.000 0 500.000 
   

2.3.3 Modernizácia a skvalitnenie 
poskytovaných služieb Zariadenia 
sociálnych služieb Rohožník 

 počet 2018 50.000 50.000 0 50.000 
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III. Environmentálna politika  
 

2.110.000 € 1.030.000 € 800.000 € 230.000 € 0 € 0 € 1.080.000 € 

Opatrenie 
3.1 

3.1.1 Parkové úpravy v obci na 
verejných priestranstvách 

  ha   2016 - 2020 800.000 800.000 800.000 0 
 

    

Opatrenie 
3.2 
  

3.2.1 Zvýšenie kapacity ČOV  počet 2018 1.000.000 0 0 0    1.000.000  

3.2.2 Vybudovanie krytých stojísk na 
odpad 

 počet 2019 170.000 170.000 0 170.000      

Opatrenie 
3.3 
 

3.3.1 Zateplenie bytových domov  počet 2018  80.000 0 0 0  
 

80.000 

 
3.3.2 Vybavenie obecných objektov 
solárnymi panelmi 

 počet 2019-2020 60.000 60.000 0 60.000  
  

Celkom   6.640.000 € 5.535.000 € 2.522.000 € 3.013.000 € 0 € 0 € 1.105.000 € 
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ZZZÁÁÁVVVEEERRR   

 Dokument PHSR obce Rohožník je rozvojový dokument obce, ktorý vyjadruje víziu 

rozvoja obce založenú na výsledkoch strategického plánovania.  

PHSR obce Rohožník je strednodobý programovací dokument s časovým horizontom 6 

rokov. Tento programovací dokument bol spracovaný ako podporný dokument pre stanovenie 

prioritných rozvojových oblastí, strategických cieľov, priorít, opatrení a aktivít rozvoja obce 

Rohožník. 

Z hľadiska štruktúry PHSR obce Rohožník je rozčlenený na 5 časti: 

 v prvej časti je podrobne analyzovaný reálny stav jednotlivých oblastí územia obce 

Rohožník, 

 druhá časť je strategická a obsahuje stratégiu rozvoja obce  pri zohľadnení jej 

vnútorných špecifík a určuje hlavné ciele a priority rozvoja obce pri rešpektovaní 

princípov regionálnej politiky v záujme dosiahnutia vyváženého udržateľného rozvoja 

územia, 

 tretia časť je programová časť a obsahuje strategické prioritné rozvojové oblasti 

obce, definovanie strategických cieľov pre jednotlivé prioritné oblasti, priority, 

zoznam opatrení a aktivít na zabezpečenie realizácie programu rozvoja obce, 

 štvrtá časť programového dokumentu je realizačná časť a je zameraná na popis 

postupov inštitucionálneho a organizačného zabezpečenia realizácie programu 

rozvoja obce; táto časť obsahuje aj akčný plán rozvoja obce Rohožník  na obdobie 

2015-2020, 

 posledná časť je finančná časť a obsahuje finančné zabezpečenie jednotlivých 

opatrení a aktivít programu rozvoja obce. 

 

Vykonateľnosť jednotlivých opatrení a tým dosiahnutie stanovených cieľov bude závisieť 

od mnohých faktorov. Najkritickejším prvkom je finančná náročnosť jednotlivých priorít. Taktiež 

dôležitým faktorom sú komplikované vlastnícke vzťahy.  

Schválený PHSR obce Rohožník je otvorený dokument, ktorý sa môže dopĺňať o nové 

priority, opatrenia a aktivity, resp. môžu sa niektoré opatrenia a aktivity rušiť. PHSR obce 

Rohožník schvaľuje Obecné zastupiteľstvo v Rohožníku. Monitorovanie a hodnotenie PHSR obce 

Rohožník realizuje Obecné zastupiteľstvo v Rohožníku.  
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PPPRRRÍÍÍLLLOOOHHHYYY   

 

PRÍLOHA Č. 1: ZOZNAM ČLENOV RIADIACEHO TÍMU, PRACOVNÝCH SKUPÍN A 
PARTNEROV ZAPOJENÝCH DO SPRACOVANIA PHSR 

 
Zoznam členov Riadiaceho tímu 

 
Zoznam členov Riadiaceho tímu 

Funkcia v strategickom plánovaní Funkcia v pracovnom zaradení 

Gestor Zastupiteľstvo obce Rohožník 

Koordinátor Mgr. Peter Švaral, starostka obce 

Metodici  

  

  
  
Organizácia, inštitúcia Funkcia 

Interní odborníci Pracovníčky Obecného úradu Rohožník 

Externí odborníci Ing. Kvetoslava Jablonická, OZ Podhoran 

 Ing. Katarína Jurkáčková, OZ POdhoran 

 
 

Zoznam členov pracovných skupín a partnerov zapojených do spracovania PHSR 
 

Prioritná oblasť  - Hospodárska: 

 

 

 

 

Prioritná oblasť  - Sociálna: 

 
 

 

 

Prioritná oblasť  - Environmentálna: 
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PRÍLOHA Č. 2: ZOZNAM INFORMAČNÝCH ZDROJOV POUŽITÝCH V PHSR 
 

Korec P. a kolektív (1997): Kraje a okresy Slovenska, Q111, Bratislava 

Lukniš a kol. (1972): Slovensko – Príroda, Obzor, Bratislava 

SAV Veda (1978): Vlastivedný slovník obcí na Slovensku, Bratislava 

Slovenská akadémia vied, Slovenský úrad geodézie a kartografie (1980): Atlas SSR 

Štatistický úrad SR (2011): Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2011 

Štatistický úrad SR (2003): Štatistický lexikón obcí SR 2002, Bratislava 

Mapa okresov SR – okres Malacky, mierka 1 : 50 000, vydal Úrad geodézie a kartografie a 

katastra SR, 1999 

Štatistický úrad SR (1994): Štatistický lexikón obcí SR 1992, Bratislava 

Súpis pamiatok na Slovensku, Slovenský ústav pamiatkovej starostlivosti a ochrany prírody, 

Bratislava 1968. 

Stratégia Európa 2020 

Partnerská dohoda Slovenskej republiky na roky 2014 – 2020  

Národná stratégia regionálneho rozvoja SR 2014 – 2020  

Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja Bratislavského samosprávneho kraja na roky 2014 

– 2020  

Územný plán regiónu – Bratislavský samosprávny kraj (2013) 

Stratégia miestneho rozvoja vedeného komunitou (2014 -2020) 

Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Rohožník na obdobie 2008 - 2013 

Územný plán obce Rohožník  

Operačný program Životné prostredie na roky 2014-2020, Bratislava 

Operačný program Doprava na roky 2014-2020, Bratislava 

Operačný program Výskum a vývoj na roky 2014-2020, Bratislava 

Operačný program Konkurencieschopnosť a hospodársky rast na roky 2014-2020, Bratislava 

Operačný program Zdravotníctvo na roky 2014-2020, Bratislava 

Operačný program Vzdelávanie na roky 2014-2020, Bratislava 

Operačný program Zamestnanosť a sociálna inklúzia na roky 2014-2020, Bratislava 

Program rozvoja vidieka na roky 2014 - 2020 

 

www.upsvar.sk 

www.statistics.sk 

www.sazp.sk 

www.sopsr.sk 

www.uzis.sk 

www.build.gov.sk 

www.rzzahorie.sk  

www.region-bsk.sk 

www.rohoznik.sk 

 

 

http://www.strukturalnefondy.sk/Documents/OP2007-2013/OP%20Životné%20prostredie.doc
http://www.strukturalnefondy.sk/Documents/OP2007-2013/OP%20Doprava.doc
http://www.strukturalnefondy.sk/Documents/OP2007-2013/OP%20výsku%20a%20vývoj%201.verzia.doc
http://www.strukturalnefondy.sk/Documents/OP2007-2013/OP%20Konkurencieschopnosť%20a%20hospodársky%20rast.doc
http://www.strukturalnefondy.sk/Documents/OP2007-2013/OP%20Zdravotníctvo%202.verzia.doc
http://www.strukturalnefondy.sk/Documents/OP2007-2013/OP%20Vzdelávanie.doc
http://www.strukturalnefondy.sk/Documents/OP2007-2013/OP%20Zamestnanosť%20a%20sociálna%20inkluzia.doc
http://www.upsvar.sk/
http://www.statistics.sk/
http://www.sazp.sk/
http://www.sopsr.sk/
http://www.uzis.sk/
http://www.build.gov.sk/
http://www.rzzahorie.sk/
http://www.region-bsk.sk/
http://www.obecjablonove.sk/
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PRÍLOHA Č. 3: ZOZNAM SKRATIEK POUŽITÝCH V PHSR 
 

PHSR Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja   

OZ Občianske združenie 

PD SR Partnerská dohoda Slovenskej republiky 

SR Slovenská republika 

k.ú. Katastrálne územie 

AT Rakúsko 

HU Maďarsko 

ŽoNFP Žiadosť o nenávratný finančný príspevok z PRV – projekt 

NR SR Národná rada Slovenskej republiky 

Z.z. Zbierka zákonov 

CHKO Chránená krajinná oblasť 

MK Ministerstvo kultúry 

MŽP Ministerstvo životného prostredia 

PP Prírodná pamiatka 

CHA Chránený areál 

PR Prírodná rezervácia 

CHÚ Chránené územie 

NPR Národná prírodná rezervácia 

ÚEV Územie európskeho významu 

CHVÚ Chránené vtáčie územie 

EÚ Európska únia 

ŠOP SR Štátna ochrana prírody Slovenskej republiky 

EŠIF Európske štrukturálne a investičné fondy  

ŽoNFP Žiadosť o nenávratný finančný príspevok z PRV – projekt 

NFP nenávratný finančný príspevok 

SODB Sčítanie obyvateľov domov a bytov 

ČOV čistiareň odpadových vôd 

CR cestovný ruch 

VÚC vyšší územní celok 

ŽSR Železnica Slovenskej republiky 

BSK Bratislavský samosprávny kraj 

ŠK Športový klub 

BA Bratislava 

SOU Spoločný obecný úrad 

MŠ Materská škola 

ZŠ Základná škola 

OÚ Obecný úrad 

ŽP Životné prostredie 
PHSR Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja   

OZ Občianske združenie 

PD SR Partnerská dohoda Slovenskej republiky 

SR Slovenská republika 

k.ú. Katastrálne územie 

AT Rakúsko 

HU Maďarsko 

ŽoNFP Žiadosť o nenávratný finančný príspevok z PRV – projekt 

NR SR Národná rada Slovenskej republiky 

Z.z. Zbierka zákonov 

CHKO Chránená krajinná oblasť 
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MK Ministerstvo kultúry 

MŽP Ministerstvo životného prostredia 

PP Prírodná pamiatka 

CHA Chránený areál 

PR Prírodná rezervácia 

CHÚ Chránené územie 

NPR Národná prírodná rezervácia 

ÚEV Územie európskeho významu 

CHVÚ Chránené vtáčie územie 

EÚ Európska únia 

ŠOP SR Štátna ochrana prírody Slovenskej republiky 

EŠIF Európske štrukturálne a investičné fondy  

ŽoNFP Žiadosť o nenávratný finančný príspevok z PRV – projekt 

NFP nenávratný finančný príspevok 

SODB Sčítanie obyvateľov domov a bytov 

ČOV čistiareň odpadových vôd 

CR cestovný ruch 

VÚC vyšší územní celok 

ŽSR Železnica Slovenskej republiky 

BSK Bratislavský samosprávny kraj 

ŠK Športový klub 

BA Bratislava 

SOU Spoločný obecný úrad 

MŠ Materská škola 

ZŠ Základná škola 

OÚ Obecný úrad 

ŽP Životné prostredie 
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PRÍLOHA Č. 4: VYHODNOTENIE DOTAZNÍKOV 


